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Please read this manual first!

Our valued customer,

Thank you for choosing product. We want you to get the best results from your product,
which is manufactured with high quality and technology. To do this, please read this entire
manual and the other documents provided carefully before using the product.

Follow all the information and warnings in the user manual. This will protect you and your
product from potential hazards. Keep the user manual. If you give the product to someone
else, include the user manual with it.

The following symbols appear in the user manual and on the product:

Read the user manual.

[OFEHO]
- E N EHG ? % The model information as stored in the product data base can be

reached by entering following website and searching for your model
SUPPLIER'S NAME mopEeL IDENTIFIER— (*) | dentifier (*) found on energy label.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Environmental Instructions m

1.1 Disposal Of Packaging Materi- The various parts of the packaging must

als therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regula-
tions governing waste disposal.

The packaging material is recyclable and is
marked with the recycle symbol @
2 Your Refrigerator

12 «
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10 «
g < r——ﬁssr——“
|, 4
8 «
7 <
0 <
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i T
v
5
1 Egg holder 2 * Bottle Shelf
3 Adjustable Shelves 4 Adjustable Door Shelf
5 Adjustable Front Legs 6 Crisper
7 * Everfresh 8 * Cold Storage Compartment
9 Fan 10 Adjustable Shelves
11 * Foldable Wine Rack 12 * lllumination Lamp
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*Optional: Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

3 Installation

Read the “Safety Instructions” first!

3.1 Right Place For Installation

Contact the Authorized Service for the
product's installation. To prepare the
product for installation, see the information
in the user manual and make sure the elec-
tric and water utilities are as required. If
not, call an electrician and plumber to ar-
range the utilities as necessary.

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

+ When placing two coolers in adjacent po-
sition, leave at least 4 cm distance
between the two units.

+ Keep the product out of direct sunlight
and in a dry place.

 Your product requires adequate air circu-
lation to function efficiently. If you place
the product in an alcove, remember to
leave at least 5 cm clearance between
the product and the ceiling, rear wall and
the side walls.

+ Check if the rear wall clearance protec-
tion component is present at its location
(if provided with the product).

+ If the component is not available, or if it
is lost or fallen, position the product so
that at least 5 cm clearance shall be left
between the rear surface of the product
and the wall of the room. The clearance
at the rear is important for efficient oper-
ation of the product.

3.2 Attaching the Plastic Wedges

Use the plastic wedges provided with the
product to maintain sufficient space for air
circulation between the product and the
wall.

1. To attach the wedges, remove the
screws on the product and use the
screws provided with the wedges.

2. Attach 2 plastic wedges on the ventila-
tion cover as shown in the figure.

=

ﬁ_‘ﬂ

3.3 Adjusting the Legs

If the product is not in balanced position,
adjust the front adjustable legs by rotating
them to right or left.

| i

N W
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3.4 Installation of the Cooler and
Freezer Products Side-by-side

When the freezer and cooler products are
installed side by side, the installation
should be performed so that the freezer

product (1) will be on the left and the cooler
product (2) will be on the right. To prevent
sweating problems that might occur
between products, anti-condensation ele-
ments are located on the left side of the
cooler product.

Freezer (1)

3.5 Hot Surface Warning

The side walls of your product are equipped
with cooler pipes to enhance the cooling
system. High pressure fluid may flow

4 Preparation

Cooler (2)

through these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is normal and
it does not require servicing.

Read the “Safety Instructions” first!

4.1 What To Do For Energy Saving

+ This refrigerating appliance is not inten-
ded to be used as a built in appliance.

+ When loading the food, leave enough
space inside the refrigerator to allow suf-
ficient air circulation for cooling.

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-
stances, functions and components such

as compressor, fan, heater, defrost, light-
ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

+ In case that multiple options are present,
glass shelves must be placed so that the
air outlets at the rear wall are not blocked
and preferably, in a way that air outlets
remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.

+ Store food in the cooler or chill compart-
ment according to proper storage condi-
tions to save energy.
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4.2 First Use

Before using your product make sure the
necessary preparations are made in line
with the instructions in "Safety Instructions”
and "Installation" sections.

+ Wait for at least 2 hours before operating
the product, to ensure the complete effi-
ciency of refrigeration.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and the
product door should be kept as closed as
possible.

+ The temperature change caused by open-
ing and closing of the door while using
the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

+ A sound will be heard when the com-
pressor is engaged. It is normal for the
product to make noise even if the com-
pressor is not running, as fluid and gas
may be compressed in the cooling sys-
tem.

+ Itis normal for the front edges of the
product to be warm. These areas are de-
signed to warm up in order to prevent
condensation

5 Operating the Product

For some models, indicator panel turns
off automatically 1 minute after the door
closes. It will be reactivated when the
door is opened or any button is pressed.

4.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-
ing plate of your device. One of the follow-
ing information is applicable to your device
according to the Climate Class.

SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32
°C.

N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.
ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

T: Tropical Climate: This cooling device
is designed for use at ambient temperat-
ures between 16°C and 43°C.

Read the “Safety Instructions” first!

+ This product is not appropriate for freez-
ing food.

+ The product shall be used for storing
food only.

+ Turn off the water valve if you will be
away from home (e.g. at vacation) and
you will not be using the Icematic or the
water dispenser for a long period of time.
Otherwise, water leaks may occur.
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Unplugging the Product

Remove the food to prevent odours,
Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.



6 Use of Your Appliance

6.1 Control Panel of the Product

1 Error Status Indicator

3 * Wireless Key

5 Compartment Conversion Key
7 Temperature Adjustment Key

Read the “Safety Instructions” first!
Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

*Optional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

1.Fault Status Indicator@

This indicator will be active when your refri-
gerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be

Energy Saving (Display Off) Indicator
Quick Freezing Key / Quick Cooling
* Support Service Key

* Key for Resetting Wireless Connec-
tion Settings

o o AN

displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator. These fig-
ures provide information to the authorized
service on the error that has occurred. Ex-
clamation mark may be displayed when
you load warm food to the freezer compart-
ment or keep the door open for a long
period of time. This is not a fault, this warn-
ing will be removed when the food is
cooled down or when any key is pressed.
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2. Energy Saving (Display Off) Indicator
Energy saving function is enabled automat-
ically and the energy saving symbol lights
up when the door of the product is not
opened or closed for some period of time.
When the energy saving function is active,
all symbols on the screen other than the en-
ergy saving symbol shall be turned off.
When the energy saving function is active,
pressing any key or opening the door will
deactivate the energy saving function and
the display signals will return to normal.
The energy saving function is a function ac-
tivated ex-factory and cannot be cancelled.

*3.Wireless Key /"?\

This key is utilized to connect wirelessly to
your appliance through HomeWhiz mobile
application. If the key is pressed for a long
time (3 seconds), the wireless connection
symbol on the display/indicator will blink
slowly (in 0.5 second intervals). The home
network is initialized on the product this
way. After achieving wireless connection
with the product, wireless connection sym-
bol illuminates continuously. You may ac-
tivate/deactivate the connection after the
first setting is completed by pressing this
key. The wireless connection symbol will
flash quickly (at 0.2 second intervals) until
the connection is established. When the
connection becomes active, wireless con-
nection symbol flashes continuously. If the
connection cannot be established for a
long period, check your connection settings
and refer to the “Troubleshooting” section
provided in the user manual. HomeWhiz ap-
plication will be used for wireless connec-
tion. The installation steps are described
on the application during installation. You
may access the application by reading the
QR code available on the HomeWhiz label
on the product. The application can be ob-
tained from App Store for 10S devices and
from Play Store for Android devices. For de-
tails visit https://www.homewhiz.com/.

4.Quick Freezing Key / Quick Cooling*_:":) m
When the quick freezing/cooling key is
pressed the quick freezing/cooling symbol
shall be illuminated and the quick freezing
function shall be activated. In the freezer
mode, the compartment temperature is set
to -27 °C. In the cooler mode, the compart-
ment temperature is set to 1 °C. Press the
key again to cancel the function. The quick
freezing function shall be automatically
cancelled after a while. To freeze a large
amount of fresh food, press the quick
freezing key before placing the food in the
freezer compartment.

Y
5.Compartment Conversion Keyvlﬂa"
Pressing compartment conversion key for 3
seconds, the compartment switches as re-
frigerant and freezer respectively

*6.Support Service Key Qa"

Press this button for 3 seconds to activate
the support service. Detailed information
on the support service is provided in the
“Support Service Feature” section.

7.Temperature Adjustment Key'clil
Allows adjustment of temperature for the
refrigerator. Pressing the key will enable
the compartment temperature to be set at
-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 °C in the freez-
ing mode, and 4,3,2,1,8,7,6,5 °C in the cool-
ing mode.

*8. Key for Resetting Wireless Connec-
tion Settings /";7\ + ﬁ:"g

To reset wireless connection settings,
Quick freezing and wireless connection
keys should be pressed simultaneously for
3 seconds. All user information recorded
previously are removed on the product
where wireless connection settings are re-
set/restored to factory defaults.

The temperature can be set between 1-8°C
for the chiller compartment and between
-24 and -15°C for the freezer compartment.
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Adjustable temperature values may vary
provided that they are within these ranges
according to product specifications.

6.2 Storing Food in Your Product

Storing Food in the Chill Compartment
In the chill compartment, the temperature
of the food to be stored in the product can
vary between +3 °C and -3 °C. The temper-

ature in the chill compartment may drop be-
low 0°C, and this is not suitable for storing
fresh fruits and vegetables. If you need to
store fresh food in the cold drawers, make
sure to set the refrigerator temperature to
5°C or warmer.

Store Foods In The Different Places According To Their Properties:

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment/ chill compartment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or;

In the fresh food compartment, in the vegetable
drawer or the Everfresh+ drawer (if available),
provided that the refrigerator is set to a temperature
above 5°C

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment/ chill compartment

pickles

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf

Storing Food In The Freezer Compartment
*+ You can activate Quick Freezing function

4-6 hours before freezing function and
perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature

before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-

sumed, and frozen in separate packages.
+ Itis recommended to pack the foods be-

fore placing them in the freezer.

+ In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

+ Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be

frozen again unless they are cooked. It is

not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing The Foods, Which Are Sold Frozen

When storing food, follow the time peri-
ods specified in these instructions.

In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

Buy frozen food which are stored at —18
°C or lower temperatures.

Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

Store food for manufacturer's recom-
mended time. Remove only the food as
much as you need from the freezer.
Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
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values, the food keep their freshness for ~ + The two-star compartments are suitable m

a longer time both in the fresh product for pre-frozen food. Ice cream and ice
compartment and freezer compartment. cubes can be stored.
+ If fresh food compartment is set to a + Freeze food only in 4-star compartment.

lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

Longest stor-
Meat and Fish Preparation agetime
(month)
Steak By cutting them 2 cm thick and placing foil between 68
them or wrapping tightly with stretch
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or 68
wrapping them tightly with stretch
Cubes In small pieces 6-8
Veal . . . P
Schnitzel, chops By pIaplng foil between cut slices or wrapping individu 68
ally with stretch
By placing foil between meat pieces or wrapping indi- )
Chops vidually with stretch 48
Roast By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or 28
wrapping them tightly with stretch
Mutton By packing the shredded meats in a refrigerator bag or
Cubes : ) . 4-8
wrapping them tightly with stretch
By packing the pieces of meat in a refrigerator bag or g
Roast wrapping them tightly with stretch 812
Steak By cutting them 2 cm thlckhand placing foil between 8-12
them or wrapping tightly with stretch
Vet Beef Cubes In small pieces 8-12
ea
Products Boiled meat By packaging in small pieces in a refrigerator bag 8-12
Mince Without seasoning, in flat bags 1-3
Offal (piece) In pieces 1-3
Fermgnted sausage- It should be packaged even if it has casing. 1-3
Salami
Ham By placing foil between cut slices 2-3
Chicken and Turkey By wrapping in foil 4-6
Goose By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
Poultry and Duck By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg) 4-6
hunting an- . By wrapping in foil (portions should not exceed 2.5 kg,
imals Deer, Rabbit, Roe Deer and their bones should be separated) 68
Freshwater fish (Trout, 2
Carp, Crane, Catfish)
Lean fish (Sea bass, Tur-
bot, Sole) 46
Fish and sea- ’ After thoroughly cleaning the inside and scales, it
food Fatty fish (Bonito, Mack-  |should be washed and dried, and the tail and head parts
erel, Bluefish, Red Mullet, [should be cut when necessary. 24
Anchovy)
Shellfish Cleaned and in bags 4-6
Caviar In its packaging, in an aluminium or plastic container 2-3

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of
-18°C."
EN/11



Longest

Fruits and Vegetables Preparation ;torage
time
(month)

String bean and Pole bean By shock boiling for 3 minutes after washing and cutting into small 1013
pieces

Green pea By shock boiling for 2 minutes after shelling and washing 10-12

Cabbage By shock boiling for 1-2 minute(s) after cleaning 6-8

Carrot By shock boiling for 3-4 minutes after cleaning and cutting into 12
slices

Pepper By boiling fqr 2-3 minutes after cutting the stem, dividing into two 8-10
and separating the seeds

Spinach By shock boiling for 2 minutes after washing and cleaning 6-9

Leek By shock boiling for 5 minutes after chopping 6-8

Cauliflower B){ shock boiling in a'little lemon water for 3-5 minutes after separ- 1012
ating the leaves, cutting the core into pieces

Eggplant By shock boiling for 4 minutes after washing and cutting into 2cm 10-12
pieces

Squash By shqck boiling for 2-3 minutes after washing and cutting into 8-10
2cm pieces

Mushroom By lightly sauteing in oil and squeezing lemon on it 2-3

Corn By cleaning and packing in cob or granular 12

Apple and Pear By shock boiling for 2-3 minutes after peeling and slicing 8-10

Apricot and Peach Divide in half and extract the seeds 4-6

Strawberry and Raspberry By washing and shelling 8-12

Baked fruit By adding 10% sugar in the container 12

Plum, Cherry, Sour Cherry By washing and shelling the stalks 8-12

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of

-18°C."

Dairy Products

Preparation Longest Storage Time

(Month)

Storage Conditions

Cheese (except feta
cheese)

By placing foil thereb-
etween, in slices

plastic foil.

It can be left in its original pack-
aging for short term storage. For
6-8 long-term storage it should also
be wrapped in aluminium or

Butter, margarine

In its own packaging 6

containers

In its own packaging or in plastic

"The storage times specified in the table
are based on the storage temperature of

-18°C. "

closed containers.

+ In order not to cause odour and taste
changes, the food should be stored in the

“The amount of fresh food that can be + To achieve a better and homogeneous

frozen for a certain period of time is spe-
cified on the type label.
+ Compartment temperatures rise promin-

cooling, place the food separately in a

way that cold air can wander through

them.

ently if compartment door is opened and + Provide air flow by leaving a space

closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.

food may freeze.
EN/12
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+ Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid
meal in the lower shelves of your refriger-
ator. Place warm foods away from per-
ishable foods.

+ Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.

« Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
the ripening process. This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.

+ You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

+ If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

+ In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

+ Do not place unpackaged food close to
eggs.

Recommended Set Values Table

+ Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots).

+ Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator, re-
member to dry them.

+ You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the chill compart-
ment and freezer compartment.

Placing the food

Cooler compartment shelves:Food items

inside pots, capped plate and capped

cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small

and packaged food or beverages

Crisper:Vegetables and fruits

ature is below 30°C.

Fridge Compartment Remarks
Setting
2C This is the default, recommended setting. This setting is recommended if ambient temper-

Freezer Details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4,5 kg of
food items at -18°C or lower temperatures
at 25°C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
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case these foods are frozen, only nutri-
tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing The Food

Freezer compartment shelves:Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.

Cooler compartment shelves:Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small
and packaged food or beverages
Crisper:Vegetables and fruits

Fresh food compartment:Delicatessen
(breakfast food, meat products to be con-
sumed in short time)

6.3 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

6.4 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

6.5 Reversing the Door Opening
Side
The door opening side of your refrigerator

can be reversed according to the place you
put it. For the products that include elec-

tronical display when you need this, you
should definitely call the nearest Author-
ized Service.

6.6 Door Open Alert

The door open alert system of your refriger-
ator may differ depending on the model.
Version 1;

If the door of the product remains open for
a certain time (between 60 s and 120 s), an
audio warning signal sounds; depending on
the product model, a visual warning signal
(light flash) can also be displayed. If you
close the door of the device or press a but-
ton on the screen of the device, if any, the
warning sound will stop.

Version 2;

If the door of the device remains open for a
certain period of time (between 60 s and
120 s), the door open alert is sounded. The
door open alert is sounded gradually. First,
an audible warning starts to sound. After 4
minutes, if the door is still not closed, a
visual warning (lighting flash) is activated.
The door open alert will be delayed for a
certain period of time (between 60 s and
120 s) when any key on the product screen,
if any, is pressed. Then the process will
start again. When the device door is closed,
the door open alert will be cancelled.

6.7 Replacing the lllumination Lamp

Call the Authorized Service when the Bulb/
LED used for lighting in your refrigerator
will be replaced.

Lamp(s) used in this appliance cannot be
used for house lighting. Intended use of
this lamp is to help the user place food into
the refrigerator / freezer safely and com-
fortably.
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7 Maintenance and Cleaning

Read the “Safety Instructions” first!

Before cleaning your product, unplug it or

de-energize the fuse to which it is connec-

ted.

Do not place your hands, feet or metal ob-

jects under the refrigerator or between the

refrigerator and the floor for whatsoever
reason. Jamming may occur or any sharp
edge may cause personal injuries.

+ Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

+ The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the

cover). Clean the product with a dry cloth.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door
and body racks. Remove the door racks
by lifting them upwards. Clean and dry
the shelves, then attach back in place by
sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

+ On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the

8 Troubleshooting

rear wall of the cooler compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

+ Use only a mildly dampened micro-fibre
cloth to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

+ Do not use vinegar, rubbing alcohol or
other alcohol based cleaning agents on
any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning

agent and apply it with a soft lint-free cloth.

To polish, gently wipe the surface with a mi-

cro-fibre cloth dampened with water and

use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, inappropri-

ately storing food and improper cleaning of
internal surfaces may lead to odours.

+ To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

+ Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organisms arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

+ Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.

Protecting Plastic Surfaces

Oil spilled on plastic surfaces may damage

the surface and must be cleaned immedi-

ately with warm water.

Read the “Safety Instructions” first!

Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-
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plaints that are not related to faulty work-

manship or materials. Certain features

mentioned herein may not apply to your
product.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try
to repair the product.

The refrigerator is not working.

+ The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

+ The fuse connected to the socket power-

ing the product or the main fuse is blown.

>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

+ The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

+ The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

+ The thermostat is set to a very cool tem-

perature. >>> Set the thermostat to an ap-

propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

« The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

+ The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

+ The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

+ The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

+ The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

+ The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.

+ The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

+ The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.
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The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

*+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product

will take longer to reach the set temperat-

ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

Shaking or noise.

+ The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

+ Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

+ The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

+ The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming

from the product.

+ The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

+ Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

+ The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

+ The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.
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+ The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Micro-organisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try

to repair the product. This is normal.
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DISCLAIMER

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given
in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may
provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs
by professional repairers (who are not au-
thorized by) Whirlpool shall void the guar-
antee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard exclusively to the following
spare parts:door handles,door hinges, trays,
baskets and door gaskets (an updated list
is also available https://parts-selfser-
vice.europeanappliances.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in https://parts-self-
service.europeanappliances.com . For your
safety, unplug the product before attempt-
ing any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-
als for self-repair or which are available in

https://parts-selfservice.europeanappli-
ances.com, might give raise to safety is-
sues not attributable to Whirlpool, and will
void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 43]
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Premierement veuillez lire ce manuel !

Notre précieux client,

Merci d'avoir choisi le produit . Nous souhaitons que vous obteniez les meilleurs résultats
avec ce produit, fabriqué avec des technologies de haute qualité. Pour ce faire, veuillez lire
attentivement ce manuel et les autres documents fournis avant d'utiliser le produit.

Suivez toutes les informations et avertissements du manuel d'utilisation. Cela vous proté-
gera, vous et votre produit, des dangers potentiels. Conservez le manuel d'utilisation. Si
vous donnez le produit a quelgu'un d'autre, joignez-le-lui.

Les symboles suivants apparaissent dans le manuel d'utilisation et sur le produit :

Lisez le manuel d'utilisation.

[OFEHO]
- E N EHG ? % Les informations sur le modele, telles qu'elles sont enregistrées dans
mEE%E

la base de données des produits, peuvent étre obtenues en accédant
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 ) | Y site web suivant et en recherchant l'identifiant du modeéle (*) figu-

rant sur |'étiquette énergétique.
m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instructions environnementales

1.1 Elimination des matériaux d'em- Les différentes parties de I'emballage m
ballage doivent donc étre éliminées de maniére res-

ponsable et dans le respect des réglemen-

tations locales en matiére d'élimination des

déchets.

Les matériaux d'emballage sont recy-
clables et sont marqués du symbole de re-

cyclage @

2 Votre réfrigérateur

12 «

11 «

10

A

~
A A

»
A

1 Porte-ceuf 2 * Etagére pour les bouteilles

3 Etageéres réglables 4 étageres de porte réglables

5 Pieds avant réglables 6 Bac alégumes

7 * Everfresh 8 * Compartiment de stockage du froid

9 Ventilateur 10 Etagéres réglables

11 * Porte-bouteille pliable 12 * Lampe d'éclairage

*En option : Les illustrations présentées exactement a votre produit. Si votre appa-
dans ce manuel d'utilisation sont schéma- reil ne présente pas les parties citées, alors
tiques et peuvent ne pas correspondre I'information s'applique a d'autres modeles.

FR/ 24



3 Installation

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té » !

3.1 Le bon endroit pour l'installa-

tion

Contactez le service agréé pour l'installa-

tion de votre réfrigérateur. Pour préparer

I'installation du réfrigérateur, lisez attentive-

ment les instructions du manuel d'utilisa-

tion et assurez-vous que les équipements
électriques et d’approvisionnement d’eau
sont installés convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électricien et un
plombier pour faire le nécessaire pour les
services publics.

* Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations

+ Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniére et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

+ Lorsque deux réfrigérateurs sont instal-
|és cote a cote, laissez au moins 4 cm de
distance entre les deux appareils

+ Conservez l'appareil a I'abri de la lumiere
directe du soleil et dans un endroit sec.

+ Votre appareil nécessite une circulation
d’air adéquate pour pouvoir fonctionner
efficacement. Si vous placez I'appareil
dans une alcove, n'oubliez pas de laisser
un espace d'au moins 5 cm entre I'appa-
reil, le plafond, la paroi arriére et les pa-
rois latérales.

« Vérifiez que I'élément de protection d'es-
pace de la fagade arriére est présent a
son emplacement (au cas ou il est fourni
avec I'appareil).

+ Sil'élément n'est pas disponible, perdu
ou tombé, positionnez I'appareil de ma-
niére a laisser un espace d'au moins
5 cm entre la surface arriére de I'appareil
et les murs de la piéce. L'espace prévu a
I'arriére est important pour le fonctionne-
ment efficace de I'appareil.

3.2 Fixation des cales en plastique

Utilisez les cales en plastiques fournies
avec le réfrigérateur pour maintenir une cir-
culation d’air suffisante entre le réfrigéra-
teur et le mur.

1. Pour fixer les cales, retirez les vis du ré-
frigérateur et utilisez celles fournies
avec les cales.

2. Fixez 2 cales en plastique sur le cou-
vercle de ventilation tel qu'illustré par
l'image.

=

HT;

3.3 Réglages des pieds avant

Si I'appareil n'est pas équilibré, réglez les
pieds avant en les tournant vers la gauche

ou la droite.

3.4 Installation du réfrigérateur et
du congélateur cote a cote

Lorsque le congélateur et le réfrigérateur
sont installés cote a cote, l'installation doit
étre effectuée de maniére a ce que le
congélateur (1) soit a gauche et le réfrigé-
rateur (2) a droite. Pour éviter les pro-
blémes de transpiration qui pourraient sur-
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venir entre les produits, des éléments anti-
condensation sont situés sur le coté
gauche du réfrigérateur.

Congelateur Glaciere (2)
(1)

3.5 Attention aux surfaces chaudes  s'écouler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les parois
latérales. C'est normal et cela ne nécessite
pas d'entretien.

Les parois latérales de votre appareil sont
équipées de tuyaux de refroidissement
pour améliorer le systeme de refroidisse-
ment. Un fluide a haute pression peut

4 Préparation

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri- conditions suffisantes pour protéger vos
té»! aliments. Dans ces conditions, les fonc-

tions et les composants tels que le com-
presseur, le ventilateur, le chauffage, le

4.1 Moyens d’économiser I’énergie

+ Cet appareil de réfrigération n'est pas dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
congu pour étre utilisé comme un appa- fonctionneront en fonction des besoins
reil encastré. en consommant un minimum d'énergie.

+ Lorsque vous chargez les aliments, lais- + Dans le cas ou plusieurs options sont
sez suffisamment d'espace a l'intérieur présentes, les étagéres en verre doivent
du réfrigérateur pour permettre une circu- étre placées de maniére a ce que les sor-
lation d'air suffisante pour le refroidisse- ties d'air de la paroi arriére ne soient pas
ment. bloquées et, de préférence, de maniére a

+ Comme l'air chaud et humide ne pénétre ce que les sorties d'air restent sous I'éta-
pas directement dans votre produit gére en verre. Cette combinaison peut
lorsque les portes ne sont pas ouvertes, contribuer a améliorer la distribution de
votre produit s'optimisera dans des I'air et I'efficacité énergétique.
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+ Conservez les aliments dans le réfrigéra-
teur ou le Compartiment pour denrées
hautement périssables selon les condi-
tions de stockage appropriées afin d'éco-
nomiser de I'énergie.

4.2 Premiére utilisation

Avant d'utiliser votre appareil, assurez-vous
que les installations nécessaires sont
conformes aux instructions des sections

« Consignes de sécurité » et « Installation ».

+ Attendez au moins 2 heures avant de
faire fonctionner le produit, afin d'assurer
la pleine efficacité de la réfrigération.

« Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 6 heures, et la porte de I'appareil
doit étre maintenue fermée autant que
possible.

+ Le changement de température causé
par l'ouverture et la fermeture de la porte
pendant l'utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans l'appareil.

+ Un son retentit a I'activation du compres-
seur. Il est normal que I'appareil fasse du
bruit méme si le compresseur ne fonc-
tionne pas, car du fluide et du gaz
peuvent étre comprimés dans le systéme
de refroidissement.

« Il est normal que les bords avant de I'ap-
pareil soient chauds. Ces parties doivent
en principe étre chaudes afin d'éviter la
condensation

5 Fonctionnement de I’appareil

+ Pour certains modeles, le panneau indi-
cateur s'éteint automatiquement 1 mi-
nute apres la fermeture des portes. Il
s'active a nouveau a l'ouverture de la
porte ou lorsque vous appuyez sur n'im-
porte quelle touche.

4.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique
figurant sur la plaque signalétique de votre
appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

+ ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té » !

+ Ce produit ne convient pas a la congéla-
tion des aliments.

+ Le appareil ne doit étre utilisé que pour la
conservation des aliments.

+ Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en va-
cances) et que vous n'utilisez pas le dis-
tributeur d'eau ou le distributeur de glace

pendant une longue période. Dans le cas
contraire, des fuites d'eau peuvent se
produire.

Débrancher le produit

+ Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs,

+ Attendez que la glace fonde, nettoyez I'in-

térieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter dendomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.
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6 Utilisation de votre appareil

6.1 Panneau de controle du produit

¥ =

7 4__@@

B Q

01—

—1 )2

1 Indicateur de condition d’erreur
3 *Clé sans fil

5 Touche de conversion des comparti-
ments

7 Touche de réglage de température

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té»!

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-
rateur.

*En option : Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences
de forme et d’'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur le panneau de votre
appareil.

2 Indicateur d'économie d’énergie (affi-
chage éteint)

4 Touche Congélation rapide / Refroi-
dissement rapide

6 *Clé du service de soutien

8 * Clé pour la réinitialisation des para-
métres de connexion sans fil

1.Indicateur d’état de défaut@

Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d'erreur de
capteur. « E » doit s'afficher sur I'indicateur
de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1,2,3...
doivent s'afficher sur l'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
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Ces chiffres fournissent des informations
au service autorisé sur I'erreur qui s'est pro-
duite. Un point d'exclamation peut étre affi-
ché lorsque vous chargez des aliments
chauds dans le compartiment de congéla-
tion ou que vous gardez la porte ouverte
pendant une longue période. Il ne s’agit pas
d’'un défaut, cet avertissement disparait
lorsque I'aliment est refroidi ou lorsqu’on
appuie sur une touche quelconque.

2. Indicateur d’économie d’énergie (affi-

chage éteint) |

La fonction d'économie d'énergie est acti-
vée automatiquement et le symbole d’éco-
nomie d'énergie s'affiche lorsque la porte
du produit n'est pas ouverte ou fermée pen-
dant un certain temps. Lorsque la fonction
d’économie d’'énergie est active, tous les
symboles sur I'écran autres que le symbole
d’économie d’'énergie doivent étre désacti-
vés. Lorsque cette fonction est utilisée, la
pression sur une touche quelconque ou
I'ouverture de la porte entraine sa désacti-
vation et les voyants allumés retournent a
la normale. La fonction d’économie d'éner-
gie est une fonction activée départ usine et
ne peut étre annulée.

* 3.Touche sans fil /"?\

Vous pouvez utiliser cette touche pour
vous connecter sans fil a votre appareil a
travers 'application mobile HomeWhiz. Si
vous appuyez sur la touche pendant une
longue période (3 secondes), le symbole de
connexion sans fil sur I'écran/l'indicateur
clignote lentement (par intervalles de 0,5
seconde). Le réseau domestique est initiali-
sé sur le produit de cette fagon. Aprés avoir
établi une connexion sans fil avec le pro-
duit, le symbole de connexion sans fil s'al-
lume en continu. Vous pouvez activer/
désactiver la connexion apres le premier ré-
glage en appuyant sur cette touche. Le
symbole de connexion sans fil clignotera
rapidement (a intervalles de 0,2 seconde)
jusgu’a ce que la connexion soit établie.
Lorsque la connexion est active, le symbole
de connexion sans fil clignote en continu.
En cas d'impossibilité d'établir la connexion

pendant une longue période, vérifiez vos
parametres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de I'utilisateur. L'application Ho-
meWhiz doit étre utilisée pour la connexion
sans fil. Les étapes d'installation sont dé-
crites sur la demande lors de l'installation.
Vous pouvez accéder a la demande en li-
sant le code QR disponible sur I'étiquette
HomeWhiz apposée sur le produit. L'appli-
cation peut étre obtenue sur I'App Store
pour les appareils 10S et sur le Play Store
pour les appareils Android. Pour plus de dé-
tails, rendez-vous sur le site https://
www.homewhiz.com/.

4.Touche Congélation rapide / Refroidis-

sement rapide%f‘g

Lorsque vous appuyez sur la touche de
congélation/refroidissement rapide, le sym-
bole de congélation/refroidissement rapide
s’allume et la fonction de congélation ra-
pide est activée. En mode Congélateur, la
température du compartiment est réglée
sur - 27° C. En mode Refroidissement, la
température du compartiment est réglée
sur 1° C. Appuyez a nouveau sur la touche
pour annuler la fonction. La fonction de
congélation rapide est automatiquement
annulée aprés un certain temps. Pour
congeler une grande partie d’aliments frais,
appuyez sur la touche de congélation ra-
pide avant de mettre les aliments dans le
compartiment congélateur.

5.Touche de conversion des comparti-

¥ Y
ments ‘@

En appuyant sur la touche de conversion
des compartiments pendant 3 secondes,
les compartiments deviennent comme ré-
frigérateur et congélateur.

*6.Touche de service d’assistance Qa"
Appuyez sur ce bouton pendant 3 se-
condes pour activer le service d'assistance.
Des informations détaillées sur le service
d'assistance sont fournies dans la section
« Fonctionnalité du service d'assistance ».
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7.Touche de réglage de la température
.EEI

Permet de régler la température du réfrigé-
rateur. Appuyer sur la touche permet de ré-
gler la température du compartiment a
-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24°Cen
mode congélation, et 4,3,2,1,8,7,6,5° C en
mode refroidissement.

8. Clé pour la réinitialisation des para-

metres de connexion sans fil /";7\ + ¢I§-9
Pour réinitialiser les parametres de
connexion sans fil, appuyez simultanément
sur les touches de congélation rapide et de
connexion sans fil pendant 3 secondes.
Toutes les informations utilisateur enregis-
trées précédemment sont supprimées sur
un produit dont les parametres de
connexion sans fil sont réinitialisés/rétablis
aux valeurs par défaut de I'usine.

La température peut étre réglée entre

1-8° C pour le compartiment réfrigérateur et
entre - 24 et - 15° C pour le compartiment
congélateur. Les valeurs de température ré-
glables peuvent varier, a condition qu’elles
se situent dans ces fourchettes, conformé-
ment aux spécifications du produit.

6.2 Stockage de denrées dans votre
appareil

Stockage des aliments dans le comparti-
ment pour denrées hautement péris-
sables

Dans le compartiment pour denrées haute-
ment périssables, la température des ali-
ments a conserver peut osciller entre +3 °C
et -3 °C. La température dans ce comparti-
ment peut tomber en dessous de 0 °C, ce
qui n'est pas convenable pour le stockage
des fruits et légumes frais. Si vous devez
garder des aliments frais dans les tiroirs ré-
frigérés, veillez a régler la température du
réfrigérateur a 5°C ou plus.

Conservez les aliments dans les différents endroits en fonction de leurs propriétés :

Aliment

Emplacement

Euf

Balconnet

Produits laitiers (beurre, fromage)

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)/compartiment pour denrées
hautement périssables

Fruits, légumes et verdure

Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou;

Dans le compartiment a fruits et légumes, a l'intérieur
du tiroir a légumes ou du tiroir Everfresh+ (si présent),
a condition que la température du réfrigérateur soit
supérieure a 5°C.

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments
cuits

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)/compartiment pour denrées
hautement périssables

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,
produits marinés

Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks

Balconnet

Stockage des aliments dans le comparti-

ment congélateur

+ Vous pouvez activer la fonction de
congélation rapide 4 a 6 heures avant la
fonction de congélation et obtenir un re-
froidissement plus rapide.

+ Amenez les repas chauds a la tempéra-
ture ambiante avant de les placer dans le
compartiment congélateur.

+ Les aliments a congeler doivent étre divi-
sés en portions en fonction de la taille a
consommer, et congelés dans des em-
ballages séparés.
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+ Il est recommandé d'emballer les ali- .
ments avant de les placer dans le congé-
lateur.

+ Afin de prévenir I'expiration du temps de
conservation, inscrivez la date et I'heure
de congélation ainsi que le nom du pro-
duit sur I'emballage, en fonction des .
temps de conservation des différents ali-
ments.

+ Consommez rapidement les aliments
que vous avez décongelés. Les aliments .
décongelés ne peuvent étre recongelés
que s'ils sont cuits. Il n'est pas sar de
consommer les aliments frais recongelés
sans cuisson apres leur décongélation.

+ Lorsque vous congelez des aliments
frais, ne les mettez pas en contact avec
des aliments déja congelés. Sinon, les ali-
ments congelés seront décongelés. .

Stockage des aliments vendus surgelés

+ Lorsque vous conservez des aliments,
respectez les durées indiquées dans ces
instructions.

+ Afin de préserver la qualité des aliments,
veillez a ce que l'intervalle de temps entre
la transaction d'achat et le stockage soit
aussi court que possible.

+ Achetez des aliments congelés stockés a
des températures inférieures ou égales a
-18°C.
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Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de glace, etc. Cela
signifie que le produit pourrait étre par-
tiellement décongelé et recongelé. La
température a un impact sur la qualité
des aliments.

Conservez les aliments pendant la durée
recommandée par le fabricant. Ne sortez
du congélateur que les aliments dont
vous avez besoin.

Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.
Si le compartiment des aliments frais est
réglé sur une température inférieure, les
fruits et légumes frais peuvent étre par-
tiellement congelés.

Les compartiments a deux étoiles
conviennent aux aliments surgelés. Les
glaces et les glagons peuvent y étre
conserves.

Congelez les denrées uniquement dans
le compartiment 4 étoiles.




Temps de sto-

Viande et poisson Préparation lckage le plus
ong
(mois)
En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant
Steak par une feuille d'aluminium ou en les enveloppant her- 6-8
métiquement avec du papier étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 6-8
papier étirable.
Cubes En petites portions 6-8
Veau P P
N En séparant les tranches coupées par une feuille d'alu-
escalopes, cote- | ~. = LA
minium ou en les enveloppant individuellement avec pa- 6-8
lettes .
pier étirable.
En séparant les morceaux de viande par une feuille
Cotelettes d'aluminium ou en les enveloppant individuellement 4-8
avec papier étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 4-8
Mouton papier étirable.
En emballant la viande hachée dans un sac réfrigérant
Cubes ou en les enveloppant hermétiquement avec du papier 4-8
étirable.
En emballant les morceaux de viande dans un sac réfri-
Roti gérant ou en les enveloppant hermétiquement avec du 8-12
papier étirable.
duits 3 En les coupant a 2 cm d'épaisseur et en les séparant
Ero uc;ts a Steak par une feuille d'aluminium ou en les enveloppant her- 8-12
ase de métiquement avec du papier étirable.
viande Patte
Cubes En petites portions 8-12
Viande bouillie En I'emballant en petites portions dans un sac réfrigé- 8-12
rant
Hacher Sans assaisonnement, dans des sachets plats 1-3
Abats (piece) En piéces 1-3
ﬁqa;umsse fermentée - Sala- | ¢y, oit atre emballée, méme si elle est dans une boite. 1-3
Jambon En plallc;:ant une feuille d'aluminium entre les tranches 2.3
coupées
Poulet et dinde En I'enveloppant dans une feuille d'aluminium 4-6
. En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por-
Oie X N . 4-6
tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg)
) Canard En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por- 246
Volaille et tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg)
animaux de - ; —
chasse En les emballant dans une feuille d'aluminium (les por-
Cerf, Lapin, Chevreuil tions ne doivent pas dépasser 2,5 kg et les os doivent 6-8
étre séparés)
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Temps de sto-

bot, Sole)

Apres avoir soigneusement nettoyé l'intérieur et les

Viande et poisson Préparation lckage le plus
ong
(mois)
Poissons d'eau douce
(truite, carpe, grue, pois- 2
son-chat)
Poisson maigre (Bar, Tur- 46

Poissons et
fruits de mer

Poissons gras (Bonito, Ma-

écailles, il faut le laver, le sécher et couper la queue et la
téte si nécessaire.

quereau, Poisson bleu, 2-4
Rouget, Anchois)
Mollusques Nettoyés et dans des sachets 4-6
Caviar Dans son emballage, dans un récipient en aluminium ou 2.3
en plastique
« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »
Temps de
Fruits et Iégumes Préparation stockage le
plus long
(mois)
Haricots verts et haricots grim- Par ébullition-choc pendant 3 minutes aprés avoir été lavés et cou- 1013
pants pés en petits morceaux.
Petit pois Par ébullition-choc pendant 2 minutes aprés décorticage et lavage. 10-12
Choux Par ébullition-choc pendant 1 a 2 minute(s) aprés le nettoyage 6-8
Carotte Par ebu[lltlon—choc pendant 3 a 4 minutes apres avoir été nettoyés 12
et coupés en tranches.
. En faisant bouillir pendant 2 a 3 minutes aprés avoir coupé la tige,
Poivre L . . 8-10
en la divisant en deux et en séparant les graines.
Epinards Par ébullition-choc pendant 2 minutes aprés lavage et nettoyage 6-9
Poireaux Par ébullition-choc pendant 5 minutes aprés hachage 6-8
En les faisant bouillir dans une petite quantité d'eau citronnée pen-
Chou-fleur dant 3 a 5 minutes aprés avoir séparé les feuilles et coupé le coeur 10-12
en morceaux
Aubergines Pa’lr ébullition-choc pendant 4 minutes aprés avoir été lavés et cou- 10-12
pés en morceaux de 2 cm.
Par ébullition-choc pendant 2 - -3 minutes aprés avoir été lavés et
Courges . 8-10
coupés en morceaux de 2 cm.
. En les faisant [égérement sauter dans I'huile et pressant du citron
Champignons d 2-3
essus.
Mais Par nettoyage et conditionnement en épi ou en granulés 12
Pomme et poire Paf ebullltlon—qhoc pendant 2 a 3 minutes aprés les avoir éplu- 8-10
chées et coupées en tranches.
Abricot et péche Divisez de moitié et retirez les grains 4-6
Fraise et framboise Par lavage et décorticage 8-12
Fruits cuits En ajoutant 10 % de sucre dans le récipient 12
Prune, cerise, griotte En lavant et en égrenant les tiges 8-12
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« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »

Produits laitiers Préparation

Temps de stockage le

Conditions de stockage
plus long (Mois)

En plagant une feuille
d'aluminium entre les
tranches coupées

Fromage (sauf feta)

Il est possible de le laisser dans
son emballage d'origine pour un
stockage a court terme. Pour un
6-8 stockage a long terme, il doit
également étre enveloppé dans
une feuille d'aluminium ou en
plastique.

Dans son propre embal-

Beurre, margarine
lage

Dans son propre emballage ou

6 dans des récipients en plastique

« Les temps de stockage indiqués dans le
tableau sont basés sur la température de
stockage de-18°C. »

« La quantité d'aliments frais qui peut étre

congelée pendant une certaine période est

indiquée sur I'étiquette signalétique.

+ Latempérature des compartiments aug-
mente considérablement si la porte du
compartiment est ouverte et fermée fré-
quemment et si elle reste ouverte pen-
dant longtemps, ce qui peut réduire la du-
rée de vie des aliments et les faire se ga-
ter.

+ Afin de ne pas provoquer de change-
ments d'odeur et de godt, les aliments
doivent étre conservés dans des réci-
pients fermés.

+ Pour obtenir un refroidissement plus effi-
cace et homogeéne, placez les aliments
séparément de maniére a ce que l'air
froid puisse circuler.

+ Assurez la circulation de I'air en laissant
un espace entre l'aliment et la paroi in-
terne. Si vous appuyez les aliments
contre la paroi arriére, ils risquent de ge-
ler.

+ Amenez les plats chauds cuisinés a la
température ambiante avant de les pla-
cer dans le réfrigérateur. Ensuite, vous
pouvez placer le repas tiede dans les éta-
géres inférieures de votre réfrigérateur.
Rangez les aliments chauds de sorte a
les éloigner des denrées périssables.

+ Décongelez vos aliments congelés dans
le compartiment des aliments frais. Ainsi,
vous pouvez refroidir le compartiment

des aliments frais en utilisant des ali-
ments congelés et économiser de I'éner-
gie.

+ Conservez les fruits tropicaux non mdrs
(mangue, variétés de melon, papaye, ba-
nane, ananas) au réfrigérateur peut accé-
|érer le processus de maturation. Ceci
n'est pas recommandé car cela entraine-
ra une réduction de la durée de stockage.

+ Vous devez conserver les oignons, les
aulx, les gingembres et les autres |é-
gumes-racines dans une piece sombre et
froide, et non au réfrigérateur.

+ Sivous remarquez qu'un aliment a tourné
dans le réfrigérateur, jetez-le et nettoyez
les accessoires qui ont été en contact
avec cet aliment.

+ Pour refroidir rapidement les plats tels
que les soupes et les ragodts, qui sont
cuits dans de grandes marmites, vous
pouvez les mettre au réfrigérateur en les
séparant dans leurs propres récipients
peu profonds.

+ Ne placez pas d'aliments non emballés a
proximité des ceufs.

+ Conservez les fruits et les Ilégumes sépa-
rément et conservez chaque variété dans
un méme endroit (par exemple, les
pommes avec les pommes, les carottes
avec les carottes, etc.).

+ Sortez les légumes verts du sac en plas-
tique et placez-les au réfrigérateur aprés
les avoir enveloppés dans une serviette
en papier ou un linge sec. Si vous lavez
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ce type d'aliments avant de les placer
dans le réfrigérateur, n'oubliez pas de les
sécher.

+ Vous pouvez a la fois créer un environne-
ment humide et assurer une circulation
d'air en conservant les fruits et [égumes,
qui ont tendance a sécher, dans des sacs
en plastique perforés ou non fermés.

+ Sauf en cas de circonstances extrémes
dans l'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments

conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment pour
denrées hautement périssables que dans
celui du congélateur.
Placer les aliments
Etagéres du compartiment réfrigéra-
teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles et
les ceufs (dans des gamelles fermées)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur :Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.
Bac a légumes :Légumes et fruits

Tableau des valeurs de réglage recommandées

Réglage du comparti-
ment réfrigérateur

Remarques

4°C

Ce réglage est celui qui est recommandé par défaut. Ce réglage est recommandé si la tem-
pérature ambiante est inférieure a 30° C.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-
rature ambiante de 25° C, le congélateur
doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-
mentaires a - 18° C ou a des températures
inférieures en 24 heures pour chaque

100 litres de volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour
des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -
18°C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-
dant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a -
18°C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre
en contact avec ceux déja congelés pour
éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les Iégumes et filtrez I'eau
pour prolonger la durée de conservation a
I'état congelé. Placez les aliments dans des
emballages sous vide apres les avoir filtrés
et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Si ces aliments sont conge-
|és, seules les valeurs nutritionnelles et les

qualités gustatives seront affectées. Une
pourriture qui mettrait en danger la santé
humaine n'est pas a I'ordre du jour.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.

Etagéres du compartiment réfrigéra-

teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles et
les ceufs (dans des gamelles fermées)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur :Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

6.3 Bac alégumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d'air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les [égumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.
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6.4 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. |l n'est
pas possible de stocker des fruits et des lé-
gumes dans ce tiroir.

6.5 Inversion du c6té d'ouverture
de la porte

Le coté d'ouverture de la porte de votre ré-
frigérateur peut étre inversé en fonction de
I'endroit ou vous le placez. En cas de be-
soin, vous devez absolument appeler le ser-
vice agréé le plus proche.

6.6 Alerte de porte ouverte

Le systéeme d'alerte d'ouverture de porte de
votre réfrigérateur peut varier selon le mo-
dele.

7 Entretien et nettoyage

Version 1;

Si la porte du produit reste ouverte pendant
un certain temps (entre 60 s et 120 s), un
signal d'avertissement sonore retentit ; se-
lon le modele de produit, un signal d'aver-
tissement visuel (flash lumineux) peut éga-
lement étre affiché. Si vous fermez la porte
de I'appareil ou appuyez sur une touche de
I'écran de I'appareil, le signal d'avertisse-
ment sonore s'arréte.

Version 2;

Si la porte de I'appareil reste ouverte pen-
dant un certain temps (entre 60 s et 120 s),
I'alarme d'ouverture de porte retentit.
L'alarme d'ouverture de porte retentit pro-
gressivement. Un signal d'avertissement
sonore retentit d'abord. Si la porte n'est tou-
jours pas fermée aprés 4 minutes, un aver-
tissement visuel (lumiére clignotante) est
activé. L'alarme d'ouverture de porte est re-
tardée pendant un certain temps (entre 60
s et 120 s) si l'on appuie sur n'importe
quelle touche de I'écran du produit (le cas
échéant). Le processus recommence alors.
Lorsque la porte de I'appareil est fermée,
I'alarme d'ouverture de porte est annulée.

6.7 Remplacement de la lampe
d'éclairage
Appelez le service autorisé lorsque I'am-
poule/LED utilisée pour I'éclairage de votre
réfrigérateur doit étre remplacée.
La ou les lampes utilisées dans cet appareil
ne peuvent pas étre utilisées pour I'éclai-
rage de la maison. L'objectif de cette lampe
est d'aider l'utilisateur a placer les aliments
dans le réfrigérateur/congélateur de ma-
niére sire et confortable.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té » !

Avant de nettoyer votre appareil, débran-
chez-le ou mettez hors tension le fusible
auquel il est raccordé.

Ne placez pas vos mains, vos pieds ou des
objets métalliques sous le réfrigérateur ou
entre le réfrigérateur et le sol, pour quelque

raison que ce soit. Il peut se coincer ou des

bords tranchants peuvent provoquer des

blessures.

+ N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d’'entre-
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tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

La poussiere doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriére du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

Veillez a ce que l'eau n'entre pas en
contact avec le couvercle de la lampe et
les autres pieces électriques.

Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Retirez tout le contenu pour enlever
la porte et les supports de carrosserie.
Retirez les supports de porte en les sou-
levant vers le haut. Nettoyez et séchez
les étagéres, puis refixez-les en les fai-
sant glisser a partir du haut.

N'utilisez pas d’eau chlorée ou de pro-
duits de nettoyage sur la surface exté-
rieure et les pieces chromées de I'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piéce en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piéce. Utilisez de l'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Sur les produits sans fonction antigel,
des gouttes d'eau et du givre jusqu'a
I'épaisseur d'un doigt peuvent apparaitre
sur la paroi arriere du compartiment
congélateur. Ne nettoyez pas et n'appli-
quez jamais d'huiles ou de produits simi-
laires.

Utilisez un chiffon en microfibres Iégeére-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

+ Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver m
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d'eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

+ N'utilisez pas de vinaigre, d’alcool a fric-
tion ni de produits nettoyants a base d'al-
cool sur les surfaces intérieures.

Surfaces extérieures en acier inoxy-

dable

Utilisez un produit de nettoyage non abrasif

pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec

un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
essuyez doucement la surface avec un
chiffon en microfibres humidifié a I'eau et
utilisez une peau de chamois seche. Suivez
toujours les veines de l'acier inoxydable.

Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Toutefois, le sto-

ckage inapproprié des aliments et le net-
toyage incorrect des surfaces internes
peuvent étre a l'origine d'odeurs.

+ Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
I'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

+ Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

Protection des surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les net-
toyer avec de I'eau tiede, sinon elles seront
endommagées.

8 Dépannage

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té » !

Vérifiez la liste suivante avant de contacter
le service aprés-vente. Cela devrait vous
éviter de perdre du temps et de l'argent.
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Cette liste répertorie les plaintes fréquentes
ne provenant pas de vices de fabrication ou
des défauts de pieces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modele.

Si le probléme persiste méme apres obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l|'appareil.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ Lafiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant complétement dans la prise.

« Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

+ La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

+ L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

+ Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

+ La porte de I'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de 'appareil
ouverte longtemps.

+ Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

+ En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systeme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

+ Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
completement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.

+ L'appareil n'est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d’alimentation est branché.

+ Le réglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

+ Absence d'énergie électrique. >>> L'appa-
reil continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de l'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

+ |l se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

« Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que I'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> L'appareil met plus longtemps
a atteindre la température réglée s'il vient
d'étre branché ou récemment rempli de
denrées. C'est normal.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de 'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
L'air chaud qui se déplace a l'intérieur
permet a I'appareil de fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

+ Il est possible que la porte du congéla-
teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les
portes sont complétement fermées.
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+ L'appareil peut étre réglé a une tempéra-
ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-
ture a un degré supérieur et attendez que
I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-
ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.

La température du réfrigérateur est tres
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> L e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
congélateur. Attendez jusqu’a ce que la
température des piéces correspondantes
atteigne le niveau d’efficacité requis en
changeant la température des comparti-
ments réfrigérateur ou congélateur.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d’étre branché ou
récemment rempli de denrées.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de 'appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

+ La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si I'appareil balance lorsqu'’il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter l'appareil.

+ Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur I'appa-
reil.

+ L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.

+ Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

+ L'appareil effectue le refroidissement a
I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il'y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accélere le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.
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+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez completement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois

externes ou entre les portes de I'appa-

reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La

condensation se dissipera lorsque I'humi-

dité sera réduite.

Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliére-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de l'eau tiéde
et du carbonate dissout dans l'eau.

+ Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Les
micro-organismes peuvent se propager a
partir de produits alimentaires non scel-
|és et provoquer une mauvaise odeur.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.

+ La surface n'est pas plane ou durable >>>
Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a légumes est bloqué.

« Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I’appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére
lorsque votre appareil est utilisé. C'est
normal et cela ne nécessite pas d'entre-
tien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.

Si le probléme persiste méme aprés obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l'appareil.

C’est normal.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu'aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des problémes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes |égislatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul I'agent de service (c'est-a-
dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au numé-
ro de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/la carte de garantie ou par I'in-
termédiaire de votre fournisseur agréé
peut fournir un service conformément aux
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations effec-
tuées par des réparateurs professionnels
(qui ne sont pas autorisés par) Whirlpool
Marka annulent la garantie.
Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
pieces de rechange suivantes : poignées de
porte, charniéeres de porte, plateaux, paniers
et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur https://parts-self-
service.europeanappliances.com a partir
du 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Pour votre sécurité,
débranchez le produit avant de procéder a
toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur https://parts-selfservice.eu-
ropeanappliances.com, pourraient donner
lieu a des problémes de sécurité non impu-
tables a Whirlpool, et annuleront la garantie
du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s'y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte meére, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas o les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les piéces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
Cet appareil est équipé d'une source
d'éclairage de classe énergétique « G ».
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La source d’éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

EPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil ALALIVRAISON ~ EN MAGASIN ~EN DECHETERIE

et ses accessoires
se recyclent

[

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

H ELEMENTS

PAPIER

Voir également

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 43]
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MapakaAoupe diaBaoTe TTPWTA AUTO TO £yXEIPidIO!

AyarrnTté MeAdTn

>0G euxapioToUue TTou €TTIAEEATE QUTO TO TTPOIOV .

KataxwpioTe Ta TTpOidVTa TTOU £XETE GTNV KaTOXN 0ag 0Tn dieuBuvon www.register10.eu
Oa BéAape va emITUXETE TN BEATIOTN ATTGd00N ATTO AUTO TO UWNANG TTOIOTNTOG TTPOIGV TTOU
£XEI KATAOKEUAOTE PE TNV TeEAeuTaia TEXVoAoyia. IMNa va To emMITUXETE AuTO, DIARAOTE TTPOCE-
KTIKA auTO TO EYXEIPIOIO KOl OTTOIAOATTOTE GAAN TEKUNPIWON TTOPEXETAI HAdi PE TO TTPOIOV
TIPIV XPNOIUOTTOINCETE TO TTPOIOV.

Tnpeite OAeG TIG TTANPOPOPIESG KaI TTPOEIBOTTOINCEIG OTO £yXEIpidIo Xpriong. Mg autd Tov
TPOTTO, Ba TTPOCTATEWETE TOV EQUTO 0OG KAI TO TTPOIOV aTTd KIVOUVOUG TTOU PTTOPE] va TTpo-
KUWouv. QUAGETE TO €yxEIPiIdIO XPAONG. ZUNTTEPIAGBETE AUTO TO eyXEIPIBIO PE TO TTPOIGY, AV
TO TTApadwaoeTe o€ GAAOV.

ZT10 £YXEIPIBIO XPONG KOl GTO TTPOIOV XPNOIUOTTOIOUVTAl TO TTOPOKATW oUHBOAA:

AiafdoTe TO £yX£eIpidio XpRong.

E N E HG * B : g H mpdoBacn oTig TTANPOYOPIES YIa TO pOVTENO OTTWG gival aTToBnKeu-
& . péveg oTn BAaon dedopévwy TTPOIOVTWY gival EQIKTH UE TNV €i0050

aTov aKOAouBo 1IGTATOTTO Kal TRV avadrTnon Tou avayvwpIoTIKOU Tou

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 [*) [ pjovTéAOU (*) TNG CUOKEUNG OOG, TTOU OVAPEPETAI OTNV ETIKETA EVEP-

m u YEIOKAG OAPAvong.

https://eprel.ec.europa.eu/
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1 O0dnyieg oxXeTIKA pE TO TrEPIBAAAOV

1.1 Améppiyn TwV UAIKWYV OU- Etropévwg Ta didgopa Yépn TNG CUOKEUO-
oKevaoiag oiag TTPETTEl va aTTOPPITITOVTAI JE UTTEUBUVO
TPOTTO KAl YE TTANPN CUPPOPPWON HE TOUG
KQVOVIOPOUG TWV TOTTIKWY apYWV TToU
OIETTOUV TNV aTmépPIYn ATTORBAATWYV.

Ta uNikd ouokeuaoiag gival avaKUKAWaoIUa
Kal €TTIoNPaivovTal Ye To oUPPBOAO avaku-

KAwong @

2 To wuyeio ocag

12 «
11 «
10 <
9 «—
8 «
7 <
0 <
[ -3
v
5
1 Auyobnikn 2 * Pa@i ytroukaAiwv
3 Pubuifdpeva pagia 4 PuBuigéuevo pagl TOpTaG
5 Pubuifopeva utrpoaoTiva Todia 6 ZupTapl AOXAVIKWY
7 * Everfresh 8 * Alapépioya €vrovng wugng
9 AveupioTApag 10 Pubuiféueva pagia
11 * AvaditrAoUuevn Baon Kpaciwv 12 * AQuTITAPOG QWTICUOU
*NpoaipeTikdg e0TAITUOG: O1 €IKOVEG BWg pe To TTPOIGVY TTOU £XETE. AV TO TTPOIOV
OTO TTAPOV eyXEIPidIO Xpriong cival oxnuatl-  dgv TTEPIAAPPBAVEI Ta OXETIKA EEQAPTAMATA, Ol
KEG KOl EVOEXETAI VA N CUUPWYVOUV aKpI- TTANPOPOPIEG aPopPOoUV AAAO OVTEAQ.
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3 EykartdoTaon
AlaBaoTe Tpwrta TIG "Odnyieg AopaAeiag"!

3.2 TomoBéTnoNn TWV TTAACTIKWYV

3.1 IZwoTh 8éon gykatdoTaong ATToCTATWV

XpNOIYOTTOIROTE TOUG TTAACTIKOUG OTTO-

OTATEG TTOU TTAPEXOVTAI PE TO TTPOIOV, YId

va dlaTnpeital ETTapKAG EAEUBEPOG XWPOG

avAapeoa oTo TTPOIGV Kal TOV TOiXO0.

1. Tia va TOTTOBETAOETE TIG GPAVES, aPal-
péaTe TIG BidEG TTO TN CUCKEUN KOl
XPNOIYMOTTOINCTE TIG BideG TTOU TTAPEXO-
vTal padi pe TIG OQAVEG.

Mo TNV eykatdoToon Tou TTPOIOVTOG ETTIKOI-
vwvAaTe Ye 1o E€ouaiodoTtnuévo ZEpRIG.
[a va TTPOETOINACETE TO TTPOIGV YIA £YKO-
TdoTaon, BEiTe TIG TTANPOPOPIEG OTO EYXEIPI-
O10 xpriong kai BeBaiwBeiTe OTI OI TTAPOYES
PEUNATOG Kal VEPOU CUUHOPPUWVOVTAI E TIG
ammaItAoelg. Av OxI, KOAEDTE £vav NAEKTPO-
AGYO Kal USPAUAIKO yia va SIOUOPPUICETE

TIG TTAPOXEG OTTWG XPEIAZETA.

ToTmoBeTAOTE TO TTPOIGV TTAVW C€ Jia €TTi-
Tedn €MPAVEIQ, VIO VA ATTOQUYETE Tn On-
Jioupyia Kpadaouwy

TommoBeTAaTE TO TTPOIGV TOUAdYIGTOV 30
cm POKpPIA atrd oOUTTA, GUOKEUN KOU(i-
VaG Kal TTapOUOoIES TTNYES BepUATNTAG Kal
TOUAdIoTOV 5 cm atrd NAeKTPIKOUG QOUp-
VOugG.

Otav TomroBeTeiTe dUO Yuyeia To éva di-
TTAa 070 dAAO, aProTE aTTOOTACT TOU-
Aayiotov 4 cm avdueoa oTig dUO po-
VAdEG.

AlaTnpeite TO TTPOIOV €KTOG TNG AUEDNG
NAIOKAG akTIVOBoAiag kal o€ Enpo Xwpo.
To TTpoidv XpeldleTal ETTOPKN KUKAOQOpIia
agpa yia va Asitoupyei amodoTikd. Av To
TTPOIOV TOTTOBETNOEI Yéoa o€ EcOXN TOI-
XOU, UNV TTOPOAEIYETE va aPrioeTE EAEU-
Bepn amdéoTaon TOUAdXIoTOV 5 cm avape-
0a OTO TTPOIOV Kal TNV 0po®ry, ToV Triow
TOIXO KaI TOUG TTAEUPIKOUG TOIXOUG.
EAéyEre av uttdpxel otn B€on Tou TO
e€dpTnua dlacPAAIoNng TNG aTTOCTACNG
Q17O TOV TTIOW TOIXO (Vv TTOPEXETAI PE TO
TTPOIOV).

Av 10 €€apTnua dev gival dlaBéaiyo, i av
£x€l Xabei ) méoel, pubpuioTe TN B0 TOU
TTPOIOVTOG €101 WOTE VA TTAPAUEVE! DIGKE-
vo TouAdyioTov 5 cm avdaueoa oTnv TTiow
EMPAVEIA TOU TTPOIOGVTOG Kal TOV TOiXO
Tou dwuaTtiou. O eAelBEPOG XWPOG GTNV
TTiow TTAeUPd €ival onuAvTIKOG yia TV
atrodoTIKY AEIToupyia Tou TTPOIOGVTOG.

2. TomoBetrioTe 2 TTAOOTIKOUG ATTOOTATEG
O0TO KAAUPMO €EaEPIOPOU OTTWG Paive-
TaI OTNV €IKOVA.

»-Pﬁ!
4 4

3.3 PUBuion Twv TOodiwv

Av 10 TTpOIGV eV gival opI{OVTIO KOl O€ €U-
oT1a0r 6éon, pubuioTe Ta UTTPOCTIVE PUBLI-
Copeva TTodIa Tou, TTEPIOTPEPOVTAG TA OE-
gi6oTpOoPa 1 apIoTEPOOTPOPA.

| i

N W

3.4 Eykardaortaon cuokeuwv Wuyei-
ou Kail KartawUkrn AdI-mrAdi

Av TTpOKEITal Va eykaTtaoTabouv yuyeio Kai
KATAWUKTNG TTAGI-TTAdI, N €yKATAoTACN
TIPETTEl VA TIPAYUATOTTOINGEI LOOTE O KaTA-
WUKTNG (1) va gival apioTepd Kai TO Yuyeio
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(2) 6e€i1d. Ma v atroTpoTrr) TTPoRANUATWY OVTWY, OTNV apIoTePN TTAEUPA TOU Wuyeiou

OUUTTUKVWONG USPATUWY PETAEU TTPOI- £XOUV EVOWUATWOET avTIOTATEIG KOTA TNG
OUMTTUKVWONG.
| I I |
Katawuén (1) >uvinpnon (2)
3.5 Mposidotroinon yia eppuég €1mi- evOEXETAI VA BIATPEXOVTAI ATTO UYPO UWn-
QAvEIEG Mg TTiEaNg, TO OTT0I0 Bepuaivel TIG £TTI-

QPAVEIEG TWV TTAEUPIKWV TOIXWHATWY. AuTo
atroTeAei HEPOG TNG QUOIOAOYIKAG AEITOUPYi-
aG Kal dgv aTTaiTeiTal a€ppIg.

Ta TTAEUPIKA TOIXWUOTA TOU TTPOIOVTOG BIa-
BéTouv OWARVES WUENG yIa TV evioxuon
TOU GUOTHAHATOG WUENG. AUTEG OI ETTIQAVEIEG

4 MMposToipyacia

AlaBdoTe TpwTa TIG "Odnyieg AopaAeiag"! MEPOUG POVABEG OTTWG O CUMTTIECTAG, O
AVEPIOTAPOG, 0 BeppavThpag, To oUCTNHA
amowuéng, o PWTIONOG, N 086vN KATT. Ba

4.1 TpoTtrol e§olkovounNonNg vép-

YElag A&IToupyoUV oUPQWVA UE TIG AVAYKEG, HE

« AUTA N YUKTIKA OUCKEUN dev TTpoopideTal TNV eAAXIOTN KATAVAAWON EVEPYEIDG.

yla Xpr’]o‘n wg EVTOlecéUEVn O'UO'KEUF']. e Y& TI'EpI"ITTUJOT] TTOU UTI'deOUV Tl'O)\)\GTl')\ég
« Kard Tnv ToTroBETon TWV TPOPINWY agn- emAOYEG, Ta yudAiva pagia Ba TTpéTTel va

VETE QPKETO XWPO JECT GTO WUYEIO yia TOTTO0ETOUVTAI E TETOIO TPOTTO WOTE VA

€TTAPKI] KUKAOQOpIia aépa yia Yuen. KNV epTrodicouv Tig £§650Ug agpa oTo Tri-
* Agpou dev Ba uttdpyel atreuBeiog digiodu- OW TOIXWHA, KATA TTPOTIUNGN PE TIQ

on BeppoU Kal UYpoU aépa 0T GUOKEUN €8600UG agpa va TTApPApEVOUV KATW aTro

00C TV SEV AVOIYOUV O TTOPTEC, N OU- 70 YUGAIVO pagI. AUTOG 0 CUVBUOTHOG

OKeur| oag Oa BEATIOTOTIOIRCE! TV A€l- MTTOpED va BonBrioel oTn BeATiwon TG ka-

TOUpYIia TNG OE GUVBRKES ETTAPKEIG VIO TNV TAVOMNG TOU a€pa Kal O€ KAAUTEPN EVEP-

TTPOCTAGIN TWV TPOPIUWY GAG. ZTIC TIEQI- yelakn amédoon.

TITWOEIG AUTEG, AEITOUPYIEG KAl ETTI
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» GuAdooete Ta TPOPIPA GTOV BAAapO ouU-
VT PNONG 1) oTo dlauépiopa £viovng Yu-
&NG olPEWVA PE TIG CWOTEG OUVORKEG
QUAAENG YIa va EEOIKOVOUNOETE EVEPYEIQ.

4.2 MpwTtn Xpnon

MpIv XpNOIMOTTOINCETE TO TTPOIOV BeRaiw-

O¢ite TTWG €XOUV YiVEl Ol ATTAPAITNTESG TTPOE-

Tolaoieg oUPPWVA PE TIG 0dNYieg OTIG

evoTtnTeg "Odnyieg aopaAciag” kal "Eyka-

TdoTtaon".

o TepIpéveTe 2 WPEG TTPIV XPNOIUOTTOINCETE
TO TTPOIOV, YIa va BI00@ANICETE TNV TTAN-
PN aTTOTEAECUATIKOTATA TNG WUENG.

* AgrioTe TO TTPOIOV O€ AsiToupyia yia 6
WPES XWPIG va TOTTOBETHOETE TPOPIUA
Méoa Kal PNV avoigeTe TNV TTOPTA TOU,
€KTOG av aUTO gival atToAUTWG aTTaPaiTN-
TO.

* H aAlayn Bepuokpaaciag TTou TTpoKaAEiTal
atrd TO AVOlyHa Kal KAEIOIPO TNG TTOPTAG
KATA TN Xpron Tou TTPOidVTOg PTTOPET Ka-
VOVIKA VA £XEI 0QV GUVETTEIQ CUUTTUKVW-
on Tévw o€ PAYIa TNG TTOPTAG/TOU KUPi-
WG CWHOTOG KAl O YUAAIVEG CUOKEUATIEG
TToU €ival ToTroBeTNUéVEG Yéoa OTO TTPOI-
ov.

* Oa akouaoTei £vag Xog 6Tav 0 CUUTTIE-
oTn¢ Te6¢i o¢ Asitoupyia. Eival gualohoyi-
KO va TTapdyovTal 66pufol oTo TTPOIdV
OKOUQA KAl OV O GUUTTIESTHG OEV AEITOUpP-
YEi, KaBWG PTTOPEl VO UTTAPXEI CUUTTIE-
OMEVO UypPO Kal AEPIO JEOT OTO WUKTIKO
ouoTnua.

5 Xeipiopdg TOU TPOIdVTOG

* Eival puaiohoyiké va gival Beppuég ol
MTTPOOTIVEG GKPEG TOU TTPOIdVTOG. H B€p-
Havon auTwyv TwV TTEPIOXWV gival HEPOG
TOU 0Xedla0POU YE OKOTTO TNV ATTOTPOTN
OUNTTUKVWONG

» Y& KATTOIA POVTEAQ, O TTIVOKOG EVOEIEEWV
QTTEVEPYOTTOIEITAI QUTOUATA 1 AETTTO PETA
TO KA€iOIPO TNG TTOPTAG. EvepyoTToigiTal
gava étav avoixtei n TépTA 1) OTAV TTOTN-
O¢i 0TTOI0dATTOTE KOUWTTI.

4.3 Karnyopia KAipaTog Kol opicoi

MapakaAoUue avaTpéETe oTNV TTANPOPOPIa
Kartnyopia kAipatog (Climate Class) mavw
OTNV TTIVAKidO OTOIXEIWV TG CUOKEUNG OOG.
Mia atré TIg ak6AouBeg TTANPOPOpPIEG £XEI
€QAPUOYI| OTn CUCKEUN 00G OUPPWVA PE
TNV KAaTnyopia KAigaTog.

* SN: MakpoTtrpdBeoua eUkpaTo KAipa: Au-
TR N WUKTIKI) OUOKEUT| £XEI OXEDIOOTEI yIa
Xpnon o€ Bepuokpacieg TePIBAAAOVTOG
peTagu 10 °C kai 32 °C.

* N: EUkpaTO KAipa: AuTr n WUKTIKA OU-
OKeUn €xel oxedlaoTei yia XprAon oe Bep-
Mokpaaieg TrepIB&AAovTOg peTagu 16°C
kai 32 °C.

» ST: YmoTtpoTmikd KAipa: AUTA n WUKTIKNA
OUOKEUT £XEI OXEDIOOTEI yIa Xpron O€
Bepuokpaacieg TePIBAAAOVTOG pETALU
16°C ka1 38°C.

o T: TpomKO KAipa: AUTA N WUKTIKA Ou-
OKeUn €xel oxedlaoTei yia xprAon oe Bep-
pokpaaieg TepIB&AAovTOg peTagu 16°C
ka1 43°C.

AlaBaoTe Tpwrta TIG "Odnyieg AopaAeiag"!

* AuTO TO TTPOIdV dev gival KaTAAANAO yia
KOTAWUEN TPOYiUwV.

» To 1rpoidv Ba TTPETTEl VA XPNCIUOTIOIEITaI
MOVO yia atroBrKeuan TPOYiKwV.

» KAeioTe Tnv BaABida vepou av BpiokeoTe
HoKpPI& atrd TO OTTITI (TT.X. 0€ SIOKOTTEG)
Kal gV TTPOKEITAI VO XPNOIUOTIOINCETE TO
Icematic i Tov diavopéa vepou yia Je-
YA&Ao XpoVvIkd SIGoTNUA. AIQQOPETIKA, EV-
OéxeTal va utrapgouv dlappoEg vepou.

AtrooUvdeon Tou TTPOIoVTOG ATrd TV

mpila

* AQaIPEOTE TA TPOPIUA VIO VO ATTOPUYETE
duooalia.

* Mepipévere va AiLuoel 0 TTAYOG, KaBapioTe
TO ECWTEPIKO KAl APrOTE TO VA OTE-
YVWOEl, AQroTE TIG TTOPTEG AVOIKTEG YIA
va atroQUYETE CnUId OTA ECWTEPIKA TTAQ-
OTIK& PEPN TOU KOPHUOU TOU TTPOIOVTOG.
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6 XpRon TnG CUOKEUNG Cag

6.1 Mivakag eAéyxou Tou TTPoidvTog

o

@
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7 4__@@

6 ‘__ Qa"

B Q

@ %

01—

—

Oas"

1 'Evdeign KatdoTaong c@AAuaTog
3 * MAAkTpO acUppaTtng ouvdeong

5 TIAAKTPO PETATPOTTAG BaAdGuou
7 TIAAKTpO pUBPIONG Beppokpaaiag

AiloBaoTe Tpwta TIG "Odnyieg AopaAeiag"!
O1 NXNTIKEG Kal OTTITIKEG AEITOUPYiEG TOU TTi-
vaka evdeitewv Ba oag Bonbroouv aTtn
XPron Tou yuyeiou.

*NpoaipeTikd: O1 ep@avi{Oueveg AeIToupyi-
€G €ival TTPOAIPETIKEG, EVOEXETAI VA UTTAP-
XOUV JI0QOPEG OTO OXNMA KAl T Béon Twv
AEITOUPYIWV TTOU UTTAPXOUV OTOV TTIVOKO €V-
Oeifewv TNG OUOKEUNG 0AG.

2 'Evdeign egoikovounong evépyelag
(0B06vn avevepyn)

MAAKkTPO Tayxeiog katdyueng / Taxei-
ag yugng

* TIANAKTPO UTTNPETIOG UTTOOTAPIENS

* TINAKTPO eTTavaQopds pubuioswyv
aoUpparng ouvdeong

4

6
8

1. 'Evdeiin Kardotaong mpofAfRpaTog

AuTA n évdeIgn Ba eival evepyr) av To Wuyeio
oag dev PTTOpEi va TTapéxel eTapkn wugn n
o€ TeEPITITWon o@AApaTog alobntripa. Oa
uTTApXEl To oUpRBoAo "E" otnv évdeign Bep-
Jokpaoiag BaAduou KaTawukTn Kal apiBuoi
omwg 1,2,3... oV évdeign Bepuokpaaciog
BaAduou cuvtipnong. AuToi ol apiBuoi Tra-
pPEXOUV TTANPOPOPIEG OTOUG £€0UTI0d0TN-
pEVouG TEXVIKOUG GEPPIG WG TTPOG TO TOAA-
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Ma TTou €xel TTpokUWel. ‘Eva BaupacTiko
MTTOPEI VO EP@AVICTET av TOTTOBETATETE BEP-
Ma TPOQIPa HECO GTOV BAAAPO KATAWUKTN N
av a@ACETE TNV TTOPTA AVOIXTH YIa PHEYAAO
XPOVIKO d1A0TNUA. Agv TTPOKEITAI VIO
TPORANua, auth n TrpogidoTroinon Ba
Tawel va egpavietal oTav Ta TPOPIPa Ka-
TawuxBouv ) éTav TTaTACETE OTTOIOOATTOTE
TIAAKTPO.

2. 'Evdein e§oikovopunong evépyeiag

(086vn avevepyn) |
H Agitoupyia e€oikovounong evépyeiag
EVEPYOTTOIEITAI QUTOUATA Kal TO GUPBOAO
€€0IKOVOUNONG eVEPYEIAG avafel, oTav n
TOPTA TOU TIPOIGVTOG Oev aVOiel ] KAgioEl
yIa OPIGHEVO XPOVIKO didaTtnua. Otav gival
evepyn n Asitoupyia e€oikovounong evép-
yelag, 6a ofrjoouv 6Aa Ta cUpBoAa oTnv
000vn, €kTOG atrd T0 CUPPOAO €oikovOun-
ong evépyeiag. Otav gival evepyr) n Aeiroup-
yia e€oiIkovounong evEPYEIQG, Qv TTATHOETE
KATToI0 TTAAKTPO 1| avoigeTe TNV TTOPTA, N
AeiToupyia €€oikovéunong evépyeiag Ba
artrevepyoTroinBei, kal Ta oUPBoAa oTnv
006vn Ba ToTPEWOUV GTNV QUGCIOAOYIKA
Toug KatdoTaon. H Aeitoupyia e€oikovoun-
ONG EVEPYEIOG £XEI OPIOTEI WG EVEPYI €K KA-
TAOKEUNG Kal OV PTTOPET va aKUPwOEi.
. . . . =
3. MAAKTPO aoUppaTNG OUVEEONG ‘o
AuTO TO TTANKTPO XPNOIYOTTOIEITAI YIa aoUp-
paTn oUVOEDT OTN OUCKEUR 0AG HECW TNG
epappoyng kivnTwv HomeWhiz. Av To TTAnR-
KTpo TTaTnOei TTapateTapéva (3 deutepOAe-
TITa), T0 GUYPBOAO aoUpuaTnG oUVdECN OTNV
006vn/évdeign Ba avaBoofrvel (o€ dlaoTh-
pata 0,5 deutepoAéTTwy). Me autd Tov
TPOTTO YivETaI N APXIKr) OUVOEDT TOU TTPOI-
OVTOG HE TO OIKIaKO OiKTUO. AQOTOU ETTITEU-
¥x0¢i n acUpuartn olvdeon pe TO TTPOIGV, TO
oUpBoAo aglUpuatng olvdeong ival povipa
avapuEvo. AQoU oAoKANPpwOEi N TTpwTn
pUBHION, UTTOPEITE VO EVEPYOTTOIEITE/ ATTE-
VEPYOTTOIEITE TN OUVOEDN TTATWVTAG AUTO TO
TIANKTPO. To oUuBoAo acUpuaTng oUVOE-
ong Ba avaBoofrvel ypriyopa (o€ diaoTh-
poTa 0,2 SeUTEPOAETTTWYV) HEXPI VO On-
MioupynOei n auvdean. Otav n olvdeon vi-
vel evepyn, To aUuBoAo acUpuatng oUvoe-
ong avaBooBrivel cuvexwgs. Av dev PTTopei
va ETMITEUXOEI oUvdEDN yia HEYAAO XPOVIKO

d1a0TNUa, EAEYETE TIG pUBUiTEIG OUVOEDTG
oag Kal avaTpéETe oTnv evoTnTa "AvTijE-
TWTTIoN TTPORANUATWY" N oTToIa TTEPIEXETAI
oTo Eyxeipidio Xpotn. H epapuoyn
HomeWhiz Ba xpnoipoTroigital yia Tnv
aoUpparn ouvdeon. Ta Bruara eykaTaoTa-
ong TEPIYPAPOVTal TNV EQAPUOYH KATA
TNV eykaTaoTaon. MITopeiTe va atroKTroETE
TPOCRaCn OTNV EQAPHOYA CAPWVOVTAG
Tov KWwdIKG QR o oTroiog BpiokeTal aTnV £TI-
kéTa HomeWhiz médvw oT1o 1Tpoidv. M1ropei-
TE VA ATTOKTHOETE TNV £QAPUOYH OTTO TO
App Store yia cuokeuég iOS kail aTrd TO
Play Store yia cuokeuég Android. MNa Ae-
TITOUEPEIEG ETTIOKEPOEITE TOV IOTOTOTTO
https://www.homewhiz.com/.

4. NMAAKTpo Taxeiag katayuéng/ Taxeiag

wﬁins%\)

Otav atnBei To TTANKTPO TaXEIAg KATAYU-
Eng/wugng, Ba avawel To ocUPPoAo Taxeiag
KaTawugns/Wwugng kai Ba evepyotroindei n
Aermoupyia Taxeiag katdwuéng. ZTn Asiroup-
yia katawukTn, n Bepuokpacia Tou Ba-
Adapou pubBpicetal og -27 °C. Ze Aeitoupyia
ouvTApPNONG, N Beppokpaaia Tou BaAduou
pubpicCetal o 1 °C. Na va aKUpWOETE TN
Aeitoupyia, TTatAoTe TTAAI TO TTARKTPO. H Agl-
Toupyia Taxeiag kardyuéng Ba akupwBei
auToOuaTa PETA OTTO Aiyo. MNa va kaTawugeTe
Mg HEYGAN TTOGOTATA VWTTWY TPOPIHWY,
TTATAOTE TO TTARKTPO TAXEIOG KATAWUENG
TIPIV TOTTOBETAOETE TA TPOPIPA OTOV BAAQUO
KATOWUKTN.

5. MAAKTPO METOTPOTTIS BAAGHOU A
Av TTaTAOETE yIa 3 DEUTEPOAETTTA TO TTAR-
KTPO WETATPOTING BaAGuou, 0 BAAQUOG Je-
TaBaivel atrd AsiToupyia ouvTRPNoNG o€ Agl-
Toupyia KaTayuKTn Kal avTioTpo®a

*6. MAARKTPO YTrnpeoiag utrooTAPIENG

Qs

MatAoTe autd 10 TTAAKTPO yia 3 deuTePOAE-
TITA YIQ VA EVEPYOTTOINCETE TNV UTTNPETIa
UTTOOTAPIENG. AETITOPEPEIG TTANPOPOPIES
OXETIKA JE TNV UTTNPECIA UTTOCTAPIENG UTTO-
peiTe va Bpeite oTnV evoTnTa "AciToupyia
YTnpeoiog utrooTAPIENG".
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7. NMAAKTPO PUBMIONG Geppoxpaciag'CD
Emitpétrel Tn pUBUION TNG BeppoOKpaTiag yia
TO Yuyeio. MNaTwvTag autd T0 TTAAKTPO PTTO-
peite va pubpioete Tn Bepuokpaaia Tou Ba-
AGuou o€

-18, -19, -20, -21, -22, -23, -24 °C o¢ Acl-
Toupyia katayuéng, kai 4,3,2,1,8,7,6,5 °C
o€ AeiItoupyia ouvTipnong.

*8. MANKTPO eTavVa@POpPAg pubpicewv

aocUppaTng ouvdeong /’:?\ + %d)

MNa emavagopd Twv pubuicewyv acupuatng
ouvdeong, TTPETTEl va TTaTnBoUv TauTOXPO-
va yia 3 deutepOAeTTTa T TTARKTPA Taxeiag
KaTaWuEng kal acuppatng ouvdeong. OAeg
Ol TTANPOYOPIEG XPAOTN Ol OTTOIEG £XOUV Ka-
Taypagei katapyouvTal atrd To TTPOIOV OTaV
yivel eTTavagopd/ atTokaTaoTaoN TWV £PYO-
OTACIAKWY PUBMICEWV.

H Bepuokpacia ptropei va pubuioTei HeETagU
1 ka1 8°C yia Tov 6dAapo ouvTApnong Kal
MeTagU -24 kail -15°C yia Tov 8GAauo kata-
WukTn. O1 TINéG BEpPOKPATIiag TTOU UTTO-
poUv va pubuioTolv evdéxeTal va dia-
@épouv avaAoya Pe To eUPOG TTOU AVTICTOI-
XEi OTIG TTPOdIaYPAPES TOU TTPOIGVTOG.

6.2 ®UAadn TpoPipwV OTO TIPOIOV

®UAagn Tpoipwyv oTo diauépiopa Evro-
vng yugng

2710 SlapEPIoUa évTovNG Wuéng, n Beppo-
Kpagia Twv TPOQiuwy TTou Ba QUAaxToUV
OTO TTPOIOV UTTOPE va BpioKeTal TNV TTE-
pioxn +3 °C kai -3 °C. H Bepuokpaacia ato
dlapépiopa évtovng Wugng PTTopEi va Téoel
KGTw a1mo Toug 0 °C, kal auTr n Bepuokpa-
oia dev gival KataAANAn yia @UAagn
PPECKWY QPOUTWY Kal Aaxavikwy. Av BEAe-
TE VA QUAGEETE VWTTA TPOPIUA OTA CUPTAPIA
XOMNAARG Bepuokpaaiag, BeRaiwbeiTe va
pubuioeTe Tn Bepuokpacia Tou Yuyeiou o€
5 °C  yeyaAUlTepn Beppokpaaia.

PuldooeTe Ta TPOPINA O BIAPOPETIKEG BETEIG CUPPWVA E TIG IBIOTNTEG TOUG:

Tpo@iuo

Oéon

Auyo

Pdgi mopTag

[aAakToKOpIKG TTPOIGVTa (BOUTUPO, TUPI)

Av diaTiBeTal, o€ diapépiopa undév Babuwv KeAaoiou
(y1a Tpo@Iya TTpwivol)/ dlapépiopa éviovng wigng

DpouTa, Aaxavikd kar UAAWDN €idn

Alapépiopa @poUTwV-AaxavikKwy, THAPO AaXavIKwy 1:

270 SIQUEPITUA VWTTWYV TPOPIUWY, GTO CUPTAPI Aaxa-
VIKWV i oTo oupTdpl Everfresh+ (av diaTtiBeTan),
£QOOOV TO Wuyeio £xel pubuiaTe o€ Bepokpacia dvw
Twv 5 °C.

NwTTé Kpéag, TTOUAEPIKE, Wapia, Aoukdavika KATT. Mayeipe-
péva Tpd@Iua

Av diaTiBeTal, o€ diapépiopa undév Babuwv KeAaoiou
(yia Tpo@Ipa TTpwivoUl)/ diapépioya £vtovng wogng

TpogIpa éToIua yia oepRipIoPA, CUCKEUQOUEVA TTPOIOVTA,
TPOPIUO OE KOVOEPRa Kal TTKAEG

Mavw pdeia A pder TTépTAG

AVAWUKTIKA, HTTOUKAAIQ, PTTOXOPIKG KOl OVOK

Paeg1 mopTag

®UAagn TpoPipwyv oTOoV BAAOMO KATAYWU-

KTN

* MTTOpEiTE VO EVEPYOTTOINOETE TN AEITOUP-
yia Taxeia Kardwugn 4-6 wpeg TpIv Tn
AeiToupyia kaTtdyugng, Kal va emTUXETE
TaxuTepn Wuén Twv TPOPIUwWV.

* Agrivete Ta eOTA QaAyNTA VO KPUWOOUV
o¢ Beppokpaaia dwuaTiou TTPIV TA TOTTO-
OetrioeTe péoa oTov BAAaPO KaTayUukTn.

* Ta Tpoé@Iua TTPOG Katdyuén TTPETTEN va Ta
XWPICeTe 0€ PEPIdES avaAoya PE TNV TTO-
ooTnTa TToU Ba KaTavaAwBei, kal va Ta
KOTOWUXETE O€ EEXWPIOTEG CUOKEUADIEG.

* JUVIOTATOI VO OUOKEUALETE T TPOPIUA
TTPIV TO TOTTOBETHOETE PECA OTOV KATAWU-
KTn.

» lNa va atropuyeTe TN AREN Twv Xpovwv
ATTOBNKEUONG, ONUEIWVETE OTN CUOKEUA-
gia TNV nuUeEpounvia KaTaywugng, To Xpovi-
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K6 6pI0 Kal TO OVOUa TOU TPOYiUou, oUp- .
QPWVa WE TIG TTEPIOOOUG OTTOBAKEUONG TWV
SlIapOPWY TPOPIUWV.

» KaTtavaAwveTe ypriyopa t1a TpO@IUa TTou
EXETE aTTOWUEEL. Ta TPOPIPA TTOU £XOUV
aTroYuyOei dev ETMTPETTETAI VA KATAWUYXO-
vTaIl TTAAI EKTOG AV JAYEIPEUTOUV TTPWTA.

Agv gival ao@AAEG va KATAVOAWVETE V- .
& TPOPIPA TTOU ETTAVAKATAOWUXONKav

XWPIG va payeipeutolv agou atroyuxon-

Kav.

» O1av KaTawuxeTe VWTTA TPO@IYA, ATTO- .
PEUYETE VO TO PEPVETE OE ETTAPI PE 1ON
KATEWUYHEVA TPOPIUA. AIAQOPETIKA, Ta
NdN KaTeWuypéva Tpo@Iua Ba atroyu-

XBoUv.

DUAAEN KATEYUYUEVWYV TIPOIOVTWV

» O1av uAGooeTe Ta TPOPIUA, TNPEITE TA
XpPoviké SlacTApaTa TTou Kabopifovtal o€
QUTEG TIG 0BNYiEG.

* [a va TTpooTateleTe TNV TTOIOTNTA TWV
TPOYiUWYV, dIaTNPEiTE 0G0 TO dUVATOV MI-
KpOTEPO TO DIACTNUA PETAEU TNG AYOPAG
KQI TN QUAGENG TWV TPOPIPWV.

* AyopdadeTe KATEWUYPEVA TPOPIUA TTOU
€XOUV aTTOBNKEUTEI O€ BEPUOKPATiEG —

18 °C A xaunAoTEPEG.
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ATToQeUYETE VA ayopAZeTE TPOPIMA TWV
OTTOIWV Ol CUOKEUATIEG KOAUTTTOVTAI OTTO
TTAy0 KATT. AuTd onuaivel 6Tl TO TTPOIOV
EVOEXONEVWG EiXE OTTOWUXOEI eV PEPEI Kal
KatayuxBei TaAl. H Bepuokpacia £xel pe-
YAAEG ETTITITWOEIG OTNV TTOIOTNTA TWV
TPOYIPWV.

®uldooeTe Ta TPOPIPA TO TTOAU yia TO
XPOVIKO dIdoTnA TTOU CUVIOTA O TTaPO-
OKEUAOTAG Toug. Apalpeite atrd Tov KaTa-
WUKTN p6vo 6oa TPOPINA XPEIAZEDTE.
EKTOG OT10 TTEPITITWOEIG OTTOU UTTAPYXOUV
aKpaieg ouvBnkeg oTo TrePIBAAAOV, av To
TIPOIOV 0OG (OTOV TTIVAKA GUVIOTWHEVWYV
TIMWV PUBUIONG) €xEl PUBUIOTEI OTIG TTPO-
BAeTTOPEVEG TINEG PUBUIONG, Ta TPOPIUA
d1aTNPOoUV TN YPECKAdA TOUG YIO TTEPIO-
00OTEPO XPOVOo, TOG0 OTOV BAAUO CUVTA-
pNong 600 Kal oTov BGAaPO KATaWUKTN.
Av 10 JIOUEPIOHA VWTTWYV TPOYINWY pub-
MioTel o€ XaunAdTEPN Bepuokpaaia, Ta
PpETKa @PoUTa Kal AaXaVIKG UTTOPEI va
gival ev uEPEl TTaywpEéva.

O1 6aAapol dUo acTépwy ival KaTAAANAoI
yia Adn KateWuypéva Tpé@IPa. MTTopeite
va dIaTnpEiTe TTaywTd Kal TTaydKia.
KaTtayuxete vwTrd Tp0QIUa JOVo oTo dia-
MEPIOHO 4 aoTEPWV.




Ydapi kal kpéag

MpogToipaaia

MéyioTog
XPOVOG aTTo6N-
KEUONG

doxeio

(Hrveg)
MmpIZoAeC Konym o€ Txog 2 cm Kal jonoeemo’n avapeoa aAou- 6-8
HIVOXapTO i TUAIETE OQIXTA PE PEPBPAvN
. 2UOKEUAOTE TIG MEPIDEG KPEATOG O COKOUAO WuyEiou A
Wnro . . . 6-8
TUNIETE TIG OQIXTA e pePBpdvn
KuBoi 2€ PIKPA TEPAXIA 6-8
Bodivo 2ViTOEA, ToTroBeTAGTE AAOUMIVOXOPTO aVAPETT OTIG PETEG 1) TU- 6-8
TTaAidAKIa NETE TIG EEXWPIOTA PE HEPPBPAVN
NaiBaKia TOTTOGSTr)OTE ’(X)\OUuIVOX(XpTO Qvdpeoa oTa KoppdTIa 4.8
KPEATOG ) TUAIETE Ta EEXWPIOTA PE pEPBPAvVN
. ZUOKEUAOTE TIG MEPIDEG KPEATOG OE COKOUAO Wuyeiou A
Wnroé . By . 4-8
TUNIETE TIG OQIXTA PE pEPBPAvVN
MpdBaro | SUOKEUGOTE TO KOHPEVO KPEAS OE GAKOUAQ WUYEIOU 1
KuBoi . . . 4-8
TUNIETE OQIXTG pE pePPpdvn
. 2UOKEUAOTE TIG MEPIDEG KPEATOG OE COKOUAO Wuyeiou A
Wnro . By . 8-12
TUNIETE TIG OQIXTA PE pEPBPAvN
MmpIZoAeg Koq'nz o€ maxog 2 cm Kai jonoesmoja avapeoa aAou- 812
HIVOXapTO 1) TUNIETE OQIXTE HE pHEPBPAVN
Moaxép! KuBol 2€ PIKPG TEPAXIA 8-12
MpoiévTa BpacTo kpédac SUOKEUAOTE OE PIKPA KOPHPATIO HéCT 0€ OAKOUAD WUYEi- 8-12
KPEATOG ov
Kipég Xwpig KapUKeUan, o€ eTTITTESEG OAKOUAEG 1-3
Evtoa6ia (KoppaT) T€ KOPPATIO 1-3
NOUKAVIKO WPIPOOKEVO - |Oa TTPETTEl VO GUOKEUAZETAI AKOPA Kal av EXEl TTEPIBAN- 1-3
ZaAGuI ya.
ZaTév TgTroGsTnoTe AAOUHIVOXOPTO AVAPEST OTIG KOUHEVES 2.3
PETEG
KotétmouAo kai yaAotroUAa |TuAi§Te ae ahoupivéxapto 4-6
Xiva TuAigTe o€ pepPpdvn (o1 pepideg Sev TTpéTel va uTTEPPai- 4.6
vouv Ta 2,5 kg)
Néma TuAigTe o€ pepPpdvn (o1 pepideg Sev TTpéTel va uTTEPPai- 4.6
TMouAepIKa vouv T1a 2,5 kg)
Kal Kuvry! TuAigTe o€ pepPpdvn (o1 pepideg Sev TTpéTel va uTTEPPai-
EAG@I, kouvéM, aiyaypog  |vouv Ta 2,5 kg, Kai Ta 00TA TOUG TTPETTEN va dlaywpigo- 6-8
vTal)
Wapia yAukoU vepou
(TréaTpo@a, KUTTPivVoG, 2
ToUpva, yatéyapo)
Mn Airrapd wéipia (AaBpdki, 4.6
KOAKGvI, yAooa) MeTd amré oxoAaoTIKA a@aipean Twv AWV Kal kabapi-
g’(g\ngcl;?lld AITTap@ wapia (TaAapida, cplé TWV svrg;\:reiwv, nAOvsTs kai crsvv'ubcTs, Kal agai-
GKOUWTIPI, yo@apI, urap- | PEITE TO KEQGAI Kal T oupd oTav XPEIGZETal. 2.4
pTToUVI, YaUpog)
OoTpakoeidn KaBapiopéva kal og 0OKOUAEG 4-6
XaBidp! 21N ouokeuagia Tou, Héoa o€ AAOUHIVEVIO A TTAQOTIKO 23

"O1 xpovol @UAagNG TTou ava@EpovTal aToV
Trivaka BagifovTal o Beppokpaacia QUAQ-
&ng-18°C."
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MéyioTog

, . . XpOvog
®dpouUTa kal Aayavikd MpogToipaaia ammodrKey-
ong
(uriveg)
AUTIENOGAGOUA Kal QUGOAGKIA ﬁgg;ﬂms yia 3 AeTTTd YeTd TO TTAUCIUO Kal KOWTE O€ HIKPG KO- 10-13
Apakag ZepaTioTe yia 2 AeTrTd PeTd 1o EE@AOUdIoA Kal To TTAUCIHO 10-12
Nayavo ZepaTioTe yia 1-2 AeTrTd yeTd Tov KabBapiopd 6-8
KapéTo ZE[JG'[IGTE yia 3-4 AeTrTé peTd Tov KaBapioud Kal TNV KOTTA O€ HIKPA 12
KOUPATIO
Mimepiéc BpGOT:E yia 2-3 )\E'ITT('X a@ou KOWETE TO KOTOAVI, KOWETE oTa dUO Kal 8-10
APAIPECETE TOUG OTTOPOUG
ZTTaVAKI ZepaTioTe yia 2 AeTITd YeTd TO TTAUCIMO Kail TOV KaBapiopd 6-9
Mpdoo ZeyatioTe yia 5 AeTITA YETA TOV TEPAXIOUO 6-8
KouvouTrisi Zapungn € VEPO HE {\lvo Aepovi yia ’3-5 Amjrm META TNV apaipecn 10-12
TWV QUAAWYV, TNV KOTTA TOU KOTOAVIOU KOPMAETIO
MeAnZava gri]punon yia 4 AeTTTé peTd TO TTAUCIYO KAl TNV KOTTH) € KOPUATIa 2 10-12
Kohoki8a gacprgnom y1a 2-3 AETIT@ PETE TO TTAUCIPO KAl TNV KOTTA O€ KOUPATIA 8-10
Mavitépia >oTdpeTe EAA@PA e AGdI Kal pavTioTe PE AEPOVI 2-3
KaAaptroki KaBapioTe kal cuokeudaTe OAOKANPO 1 0€ KOKKOUG 12
MO Kal axAGBI iségeagnms yia 2-3 AETTTA PETA TO EEPAOUBIONA KAl TOV TEYAXIOPO OE 8-10
Bepikoko kal poddkivo KowTte oTn péon Kai a@aipéoTe Ta KOUKOUTOIA 4-6
®dpdoula kar Batéuoupo MAUVETE KOI AQAIPETTE T KOUKOUTOIA 8-12
Wn1d @pouTta Me 1poobrikn 10% axapng oTo doxeio 12
Aapdoknvo, kepdol, BUCTIVO [MAUvVETE KOl AQAIPECTE T KOTOAVIQ 8-12

"O1 xpovol @UAagNG TTou ava@EpovTal aToV
Trivaka BagifovTtal o Beppokpaacia QUAa-

¢nc-18 °C. "
aAOKTOKOUIKG TTPOIOVTa MpoeToipaaia MéyioTog xpovog atobn- 2uvBnikeg aTToBrKEUONG
KEUONG (MrVES)
Mrropei va Trapapeivel oTnv apyi-
Kr) TOU GUOKEUaaTia yia Bpayu-

. . . . . . TpoBeoun amobnkeuon. MNa pa-
Tl’JpI (exT6G OTTS TUPI e PETeg pe aAoupivoxap- 6-8 Kgorrpéggcun u#oeﬁkgucn H
¢éra) To avaueoa TIPETTEI VO TUNIXTET ETTITTAEOV O€

AAOUUIVOXAPTO 1) TTAAOTIKA JEM-
Bpavn.
. . . . TNV apxIKrf CUOKEUAaOia 1 o€
BouUTupo, papyapivn TNV apxIKr CUOKeuaaoia 6 TI')\T!GTIi)éL'JQn'ITEpIéKTE'; n

"O1 xpovol @UAagNG TTou ava@EpovTal oToV
mivaka Bacifovtal o Beppokpaaia QUAa-

éng-18°C."

"H mmoodTNTa VWTTWYV TPOPINWY TTOU PTTO-
poUv va katayuxBoulv PHéca o€ OpIoHUEVO
XPOVIKO JIA0TNUO QVAPEPETAl TNV ETIKETA

T0TTOU."

* O1 Beppokpacieg Twv BoAGuwV augdavo-
vTal évtova av n mépTa Tou BaAduou

avoiyel Kal KAgivel ouxvd kai diatnpeital

or) TOuG.
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QAvoIXTA yIa JeYAAO XPOVIKO SIA0TNUA.
Autd ptTopei va peiwaoel mn didpkeia {wng
TWV TPOPIMWYV Kal va TTPOKAAETEI aAAoiw-




* [a va punv TpokaAoUvTal ducoouia Kal
aAAayEg yelong u€oa OTn CUOKEUR, Ta
TPOQIUa Ba TTPETTEI VO QUAGOTOVTAI O€
KAEIOTOUG TTEPIEKTEG.

» Ta va emTuxeTe KAAUTEPN KAl OPOIOUOP-
@n Yuén, ToTroBETEITE TA TPOPIPA OE ATTO-
OTAOoEIG HETAEU TOUG WIOTE VA PTTOPET VO
KUKAOQOpPEI avaueod TOUG 0 aEpag.

» AIEUKOAUVETE TN POK) TOU AEPO OPHVOVTOG
OldKeEVa AvAPETQ OTA TPOPIUA KAl TO
E0WTEPIKO ToiXwpa. Av oTnpilete TPOQIUQ
OTO TTOW TOoiXWHA, Ta TPOPINA AUTE PTTO-
PEi va TTaywoouv.

* Aprvete Ta payeipepéva CeOTA @aynTa va
Kpuwaoouv ae Beppokpaaia dwuaTiou
TIPIV T TOTTOBETHOETE JECQ OTO YUYEIO.
KaToTmiv utropeite va TOTToBETAOETE TO
TTPOG WUn @aynTo oTa KATW pAagia Tou
wuyeiou oag. TotroBeTeiTe T (EOTA TPOPI-
Ha hakpid atré TPO@INa TTOU aAAOIWVO-
vTal EUKOAQ.

o ATTOWUXETE TO KATEWUYHEVA TPOPIUA
Méoa OTO OIANEPIOUA VWTTWYV TPOPIUWV.
Me auTdv Tov TPOTTO UTTOPEITE VO WUXETE
TO SIQUEPIOUA VWTTWY TPOQPIUWYV UE XPN-
on NG WUENG TWV KATEWUYUEVWYV TPOYi-
MWV Kal VO €EOIKOVOUEITE EVEPYEIQL.

* H @uAagn oT10 Wuyeio pn wpIPwy TPOTTI-
KWV @poUTWwV (OTTwG PAVYKO, TTOIKIAIEG
TTETTOVIWY, TTOTTAYIA, HTTAVAVEG, avVavdag)
uTTopEl va emiTayuvel T diadikagia wpi-
Javong. Auté dev ouvioTaTal, yioTi 6a
£XEl WG ATTOTEAEOHA PIKPOTEPO XPOVO
dlaripnong.

* Oa TTPETTEl VA QUAGCOETE KPEUUUDIA,
okopda, TCiviZep kal GAAa pICwdn Aaxavi-
KA O€ OKOTEIVEG KOl BPOOEPEG OUVONKEG,
OxI géoa oTO Yuyeio.

* Av dIaTTIOTWOETE OTI éva TPOPIPO PETa
OTO Yuyeio €xel aANoIWOE, TTETAETE TO Kal
KaBapioTe Ta afeagoudp TToU £xouv £pBel
O€ ETTOQN WE QUTO.

Mivakag ouvICTWHEVWYV TIMWV pUBHIoNG

* MNa va Yugete ypAyopa @ayntad 0Trwg
0o0UTTEG Kal payou, TTou JayeipelovTal
MEOO O€ PHEYAAEG KOTOAPOAEG, UTTOPEITE
va Ta TOTTOBETEITE Y€oa OTO WuyEio Xwpi-
¢ovTag Ta o€ GAMa dikd oag pnxa doxeia. FIN

* Mnv TOTTOBETEITE YN CUCKEUOOUEVA
TPOPINA KOVTE O€ auyd.

» QuAdooeTe Ta @poUTa Kal Ta Aayavika &e-
XWPIOTA KOl aTToBnKeUETE KAOE €id0G padi
(yia rapddeypya pAAa pe piAa, kapdta
ME KapoTa).

* Agaipeite Ta TTpAciva Aaxaviké ato TIg
TTAAOTIKEG OOKOUAEG Kal TOTTOBETEITE Ta
Méoa oTO Yuyeio agou Ta TUAigeTe o€
XapTi Koudivag A xapTi oTeyvwuaTtog. Av
TIAEVETE T TPOQPIUA QUTA TTPIV TA TOTTOBE-
TACETE OTO Yuyeio, pnv EeXvAre va Ta
OTEYVWVETE TIPIV TN QUAAEN.

» MTTOpEITE KOI VO dNUIOUPYNOETE £va uypod
TEPIBAANOV Kal va TTAPEXETE PON| aéPa
IATNPWVTAG GPOUTA KAl AaYavIKA TTou Ei-
val eutrabn o Enpavaon, o€ dIATPNTEG N
MN OTEYOVEG TTAAOTIKEG GAKOUAEG.

» EKTOG OT10 TTEPITITWOEIG OTTOU UTTAPYXOUV
aKpaieg ouvenkeg aTo TepIBAAAov, av To
TTPOIOV €x€l PUBUIOTEI OTIG TTPORAETTOUE-
VEG TIUEG pUBUIONG (OTOV TTiVOKA GUVI-
OTWHEVWY TIJWV pUBUIONG), T TPOPIYO
dIaTNPEOUV TN PPECKAdA TOUG IO TTEPIO-
00TEPO XPOVO, TOGO OTO dIOUEPITHA EVTO-
VNG Yu¢ng 600 Kal oTov BGAaU0 KaTayu-
KTN.

ToTmroBéTnon TWV TPOYiHWV

Pdagia BaAdpou ouvtApnong:Tpdéeiua ot

doxeia euUAagNG, AT e KAAUPPA 1 BAKEG

ME KAAUPPQ, auyd (o€ KAEIoTR BrKn)

Pdagia mépTag BaAdpou cuvripnong:Mi-

KP& KOl CUOKEUAOUEVA TPOPIUA 1) TTOTA

TuRpa Aaxavikwv:Aaxavikd Kal @pouTa

PuBuion Balapou ou-  |Mapartnpnaoeig
viripnong

4°C

AuTH gival n TTPOETTIAEYUEVN, CUVICTWHEVN pUBUIoN. AuT n pUBUIoN cuvioTdTtal av n Bep-
pokpaacia TepiBdAAovTog gival kdtw atéd 30°C.

AetrTopépeleg Kartayukrn
Z0pewva pe Ta TTpoTutra IEC 62552, o ka-

Beppokpaaia -18°C 1 xapunAoTepn, yia Bep-
pokpaoia dwpatiou 25°C, o€ 24 WpES yIa

TAWUKTNG Ba TTPETTEl va €XEl TNV IKavOTNTA KGBe 190 ANiTpa XwpeNTIKOTNTAG TOU BaAduou
va diaTnpei Taywuéva 4,5 kg TpoQipwy ot KATayukTn.
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Ta 1pé@Ia uTTOPOUYV Va dlaTnEoUVTal YIa
MeydAa Xpovikd dlaaThpaTa Jévo o€ Beplo-
KpOoieg MIKPOTEPES TWV -18 °C.

MrTropeite va diatnproeTe Ta TPOQIUA
PPETKA yIO PAVEG (OTOV KATOWUKTN o€ Bep-
pokpaaieg -18 °C 1 xaunASTEPEG).

Ta Tpd@IPa TTPOG KATAWUEN dev TTPETTEI Va
£pXovTal o€ ETTAPNA PE TA (O KOTEWUYUEVA
TPOYPIUA, WOTE VO OTTOPEUXOE N YEPIKA
amoWuén Twv deUTEPWV.

BpdoTe Ta Aaxaviké Kol QINTPAPETE TO vePd
yla va eTekTeiveTe TN didpkela @UAagng. To-
TTOBETACTE Ta TPOPIUA OE AEPOOTEYEIG OU-
OKEUAOIEG PETA TO QIATPAPICHA KOl TOTTOOE-
TAOTE Ta OTOV KATAWUKTN. MTTavaveg, vio-
MATEG, HAPOUAI, oéAIVO, BpaoTd auyd, TTa-
TATEG KAl TTAPOPOIO TPOPIUA eV Ba TTPETTEN
va KATaWuUxovTal. Z€ TTEPITITWOTN TTOU auTd
Ta TPOYIUA KaTawuxBouv, Hovo n diaTpoi-
Kr) agia Kal ol opyavoAnTITIKEG TOUG duva-
16TNTEG B £TTNPEATTOUV apvNTIKA. Agv
uTTApXEl TTBavoTnTa aAAoiwong TTou Ba
MTTOPOUCE va ATTEINACEI TNV avBpWwTTIVA
uyeia.

TomroBéTnon Twv TPOPipwWV

Pdagia BaAdpou katapUkTn:Aidgopa Ka-
TEYUYHEVA TPOPIUA, OTTWGS KPEAG, WApIa,
TTaywTO, AOXAVIKA KATT.

Pdagia 8aAdpou ouvtiipnong:Tpogiua o€
doxeia @UAagNG, mdTa pe KAAUPPa i Brkeg
Me KAAUppa, auyd (o€ KAEIOTH BAKN)

Pdagia éprag BaAduou cuvripnong:Mi-
KPA KOl CUOKEUAOUEVA TPOPIUA 1) TTOTA
TuRua Aaxavikwv:Aaxavikd Kal gpouTa
Alapépiopa vwTrwyv TPo@ipwV:NTEAIKO-
TéOEV (TPOPIUA YIa TTPWIVO, TTPOIOVTA KpEQ-
TOG TTOU TTPETTEI VA KaTtavaAwBoUv auvTo-
pa)

6.3 ZupTtdpl AaxaviKwv

To oupTap! AaXAVIKWY TOU YuyEiou ExEl
oxedlaoTei yia va diarnpei Ta Aayavikd
@péoka d1IaTNPWVTAG TNV vypaacia. MNa autd
TOV AGYO, N YEVIKI] KUKAOQOpIa WyuXpou
agpa gival evtovoTepn YEoa oTo cUPTAPI
Aayavikwv. PulagTe epouTa Kal Aayavikd
o€ auTé Tov BaAapo. KpatioTe Ta TTpdaoiva
Aaxavikd Kal Ta @pouTa o€ dIAPOPETIKA On-
peia peTagu Toug, yIa VO MEYIOTOTTOINOETE
TOV XPOVo CWwNAG TOUG.

6.4 NMepioxn Yuxpng @UAagng NaAa-
KTOKOUIKWYV MpoidvTwv

ZupTdpl évTovng Yyouéng

To oupTtdpi évtovng Wwuéng PTTopEi va emTU-
XEI XauNASTEPEG BEpUOKPATiag aTO DIApEPI-
gMda ouvThRPNoNnG. XpnoIUOTTOIEITE AUTO TO
oupTAp! yia va QUAGoOETE AAAQVTIKA KAl
GAAa euTtraBr) Tpo@IPa (CaAdul, AoUKAvIKa
KATT.) Kal YaAQKTOKOUIKG TTPOIOVTa TTOU
XpelagovTtal xapnAoTepn Bepuokpaacia @u-
Aa€ng 1 yia va QuAdooEeTe KPEAG, KOTOTTOU-
Ao 1| wapia TTou TTpoopifovTal yia KaTa-
vadAwan o€ oUVTouo XPoVvIkO didoTnua. Au-
16 TO oUPTApI dev gival KATAAANAO yia @U-
Aa€n @poUTWV Kal AaxaviKwy.

6.5 AvTioTpO®N TNG TTAEUPAG avoiy-
HaTOg TV Bupwv

H 1TAgupd avoiyuaTtog Twv Bupwy Tou Yu-
y€iou oag PTTopEi va avTioTpa@ei, evOeXO-
HéVwG yia va Taipiddel oTn B€an 61Tou B€Ae-
Te va 1o ToTroBeTroeTe. OTtav xpeidletal va
yivel auto, Ba TTPETTEl OTTWOBNTIOTE TA KO-
Aéoete 10 TTANCIEoTEPO ESOUTIOd0TNUEVD

2£pPIG.

6.6 Eidotroinon avoixXTig mépTag

To ouoTnua €180TT0INONG AVOIXTAG TTOPTAG
TOU Yuyeiou oag Ptropei va dlagEpel,
avAaAoya Pe TO HOVTEAO.

‘Ekdoon 1:

Av n TTépTA TOU TTPOIGVTOG TTAPAEIVEI AVOI-
KTA yia opIouévo XPoVIKO SiIdoTnua (METagU
60 s ka1 120 s), Tapdyetal éva nxnTIKO On-
pa Tpoeidotroinong. Avaloya pe 1o po-
VTEAO TOU TTPOIGVTOG, UTTOPEI Va eppaviCeTal
ETTITTAEOV KAl £€vVa OTTTIKO OrHa TTPOEISOTTOI-
nong (avaBooBrioipgo wtiopou). Av KAtioe-
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TE TNV TTOPTA TNG OUCKEUN 1 TTOTAOETE éva
KOuuTTi aTNV 086vN TNG CUCKEUNG, av UTTAp-
XEl, 0 AX0¢ TTpoeIdoTToinoNg Ba OTOUATACEI.
"Ekdoon 2:

Av n TTOpTA TNG CUOKEUNG TTAPAMEIVEI avOl-
X yIa £va OpIGPEVO XPOVIKG BIAoTNHA (UE-
TagU 60 s kai 120 s), TTapdyeTal n €150TT0IN-
an avoIXTAG TTopTag. H eidotroinon avol-
XTNG TTOPTOG TTapAyETal ue Babuiaia auga-
vépuevn évraaon. MNpwTa, apxidel va akouye-
Tal P NXNTIKA TTpogidoTroinon. Metd amo 4
AETTTA, av n mopTa dev €xEl KAEioEl akOuQ,
EVEPYOTTOIEITAI M1 NXNTIKA TTPOEIBOTTOINCN
(avaBooBroiyo wTiopou). H eidoTtroinon
avoIXTHG TTOPTAG Ba KABUOTEPNOE! YIa Eva
OpIoUEVO XPOVIKO didoTnua (MeTagu 60 s
kai 120 s) av TTaTnOei 0TTOI0OATTOTE TTAR-

7 ZuvTApnon Kal Kabapiopuodg

KTpO OTnv 086vn Tou TTPOIGVTOG, av UTTAp-
xel. Katomiv n diadikacia 6a apyioel TTaAIL.
Otav kAeioTel n TTOPTA TNG OUCKEUNAG, N €I-
d0T1T0iN0oN AVOIXTAG TTOPTAG Ba aKUPWHEI.

6.7 AVTIKATAOTOON TOU AQUTITAPO
QWTICUOU

KaAéoTe 10 E€ouaiodotnuévo ZEpRIg oTav
TIPETTEl VA AVTIKATAOTABEI 0 AauTITAPAG/n
povéada LED trou xpnoigoTroigital yia guwri-
OO TOU Yuyeiou oag.

O Aaptrmpag (o1 AauTITAPEG) TTOU XPNOIUO-
TTOI0UVTAI G€ QUTH TNV OUCKEUN OEV UTTO-
poUV va XpNGIKoTToINBoUV yia OIKIaKO QwTI-
op6. O okoTrdg auToU Tou AQUTITAPA gival
va BonBd Tov XpoTn va ToTroBEeTel TPOPIUA
Méoa oTO Yuyeio / KaTawUKTN ME AOQAAEIT
Kai dveon.

AlaBaoTe Tpwrta TIG "Odnyieg AopaAeiag"!
Mpiv kKaBapioeTe TO TTPOIOV, ATTOCUVOEDTE
1O OT6 TNV TTPifa A KaTERAOTE TNV
ac@AaAEIa TNV OTTOIa CUVOEETAI.

Mnv TotroBeTeiTE T XEPIA OAG, TO TTODIA

0ag ) METAAAIKG avTIKEipEVa KATW aTTo TO

Yuyeio § avaueca OTO YUYEio Kal OTO

0a1edo, yia Kavéva Adyo. MTropei va ogn-

VWOOUV I va TTPOKANBEI TPAUPOTIONOG O€

G'XIJFIPEC AKHEG.

* Mn xpnoiyoTrolEiTe yia Tov KaBapiopd Tou
TTPOiIGVTOG aixunped epyaAcia A epyaleia
TToU Xapagouv. Mn XpnOIYOTTOIEITE OUTiEg
OTTWG OIKIOKA TTpoidvTa KaBapiouou, aa-
TTOUVI, OTTOPPUTIAVTIKG, TTETPEAQIO, BEVi-
VN, APAIWTIKO XPWHATWY, OIVOTIVEUUA,
KEPI KATT.

* Oa TTPETTEl VO AQaIPEITE TV OKOVN aTTd
TNV oxdpa agpiopou OTOo TTIoW PEPOG TOU
TTPOIOVTOG TOUAAXIOTOV pia pOopd& TO
XPOVO (XWPIg va avoiteTe To KAAUPUQ).
KaBapilete 10 TTpOidV e éva eAappd
uypo TTavi.

* QpovTioTE VO KPATACETE TO VEPO POKPIA
atrd 10 KAAUPHA TNG AGUTTOG KOl atrd AA-
Aa nAekTpIKA €apTrpaATa.

» KaBapioTe TNV TTOPTA TNG CUOKEUNG PE
£va eEAa@PWG uypo TTavi. AQaipEéoTe OAa
TA TTEPIEXOPEVA VIO VO OQAIPETETE TA
pPAQIa TNG TTOPTAG KAl TOU Kopuou. Agal-
pPEOTE TA PAPIO TNG TTOPTAG TPABWVTAG TA

TPOG Ta Tavw. KabapioTe Kal oTEyVWOTE
Ta PAQIA, Kal GTNV CUVEXEIQ TOTTOBETHOTE
Ta 0TNV B€0N TOUG ATTO TO TTAVW PEPOG.

* Mn xpnoipoTrolgite XAwpivn ) Tapéuola
KOBAPIOTIKA TTPOIOVTA OTNV EEWTEPIKA
EMEAVEIQ KAl OTA ETTIXPWHIWPEVA PIEPN
TOU TTPOIGVTOG. H xAwpivn Ba odnynoel
o€ OnuIoupyia OKOUPIAG O€ QUTEG TIG [E-
TAANIKEG ETTIQAVEIEG.

* Mn XpNOIKOTIOIEITE QIXUNEA EpYaAgia Kal
epyaAgia TTou Xapdgouv, oatTouvl, TTPOi-
6vTa KaBapiopouU OIKIOKAG XProng, aTrop-
PUTTAVTIKA, TTETPEAQIO, BevCivn, BepViki
KalI TTAPOMOIEG OUTIES, VIO VO TTPOCTATEU-
O€ETE TA TTAAOTIKG €§apTAPATA ATTO TTAPA-
MOPOWON Kal atrd agaipean TUTTWHEVWY
evoeigewv. XpnaiyoTroigite XAlapd vepd
Kal éva atraAod Travi yia Tov KaBapiouo,
KOl OTNV OUVEXEIQ OTEYVWVETE TN OU-
OKEUN.

» Y& mpoidvTa xwpig Asitoupyia No-Frost,
MTTOPEl VO TTpOKUYEI OXNUOTIONOG OTAYO-
VIBiwv vepoU Kal dnuioupyia TTayou pe
TTaX0G WG VOGS daXTUAOU GTO TTICW TOI-
Xwpa Tou BaAduou cuvTrpnong. Mnv 1o
KaBapioeTe, Kal TTOTE PN XPNOIUOTTIOINCETE
AGdia A TTapouoia UAIKA.

» XpnoigoTtrolgite €va eAa@pd uypod Ueacua
aTré PIKPOIVEG yIa va KaBapioeTe TNV e§w-
TEPIKN ETTIPAVEIQ TOU TTPOIOVTOG. ZPOUY-
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yépia kal GAAa €idn KaBapIGTIKWYV UQPa-
OMATWYV PTTOPEI Va TTPOKAAETOUV Ypa-
TOOUVIEG.

» lNa va kaBapioete 6Aa Ta agaipoUueva
eCapTuarta kard Tov KaBapIopod TNG ECW-
TEPIKAG ETTIQAVEIOG TOU TTPOIOVTOG, TTAUVE-
TE AQUTA TO PEPN ME Eva NTTIO SIGAUPA TO
OTT0i0 aTTOTEAEITAI ATTO COTTOUVI, VEPO KAl
Jayeipikr) 06da. KabapioTe Kal OKOUTTIoTE
TIPOOEKTIKA. ATTOTPETTETE TNV ETTAQN VE-
poU pe Ta EEApTAPATA QWTICPOU KAl TOV
TTivaka eAEyyou.

* Mn xpnoiyotrolgite §UBI, HETOUCIWHEVO
oIvoTTveupa ] GAAa aAkooAoUya UAIKG o€
OTTOIOOATIOTE ECWTEPIKI ETTIPAVEIQ.

ESwTepikég emi@AveIEg ATTO avogeidwTo

XGAuBa

XpnoiyoTtroinoTe éva KaBapIoTIKG TTou dev

XOPAdel Kal EQapUOOTE TO PE Eva ATTOAO

U@acua TTou dev agrvel xvoudl. INa va yua-

ANiogTe TNV €MIQAVEIQ, OKOUTTIOTE TNV ATTAAd

ME éva UQAOHO MIKPOIVWV TTOU EXETE

uypavel EAa@pA he VEPO Kal XPNOIPOTTOIN-

8 AvTiyetwTion TpoRAnudTwy

OTE oapoud yia oTeyvo yudAiopa. MNavTa va
aKoAouBEiTe Ta vePd OTOV aVOEEIBWTO XAAU-
Ba.

KatatroAéunon ducdpecTWV OCUWV

To TTPoidV £XEl KATAOKEUAOTE XWPIg TNV

XPron TTPOoIGVTWY TTou TTPOKAAoUV duco-

opia. QoT1600, N akatdAAnAn diatrpnon

TPOYINWV Kal 0 AavBaouévog KaBapiouog

TWV ECWTEPIKWYV ETTIPAVEIWIV PTTOPET VO

odnyrnoouv o€ ducoaia.

 TNa va 1o aTToQUyETE, KABAPIZETE TO E0W-
TEPIKG TOU We avBpakoUyo vepd K&be 15
MEPEG.

» AlaTnpeiTe Ta TPOQYIUA OE TPPAYICUEVA
doxeia, T€Idr) MIKpoopyaviouou atod &o-
XEia TTOU QUAGOCOVTQI OE U OPPayI-
opéva doxeia Ba TTpokaAéoouv TNV
avaTTTugn SUCAPECTWY OCUWV.

* Mn diatnpeite y€oa oTo Yuyeio TPOPIUA
TT0U £X0UV aAAoIWBEi 1 AR&el.

MpooTacia TwV TTAACTIKWY ETIQAVEIWV

Av xuBei AddI o€ TTAAOTIKEG ETTIQAVEIEG, QU-

TO PTTOPEi VA TTPOKAAEDEI {NUIG OTNV ETTI-

@avela kKal Ba TTpETTEl va KaBaploTei dueca

pE XAIopo vePO.

AlaBaoTe Tpwrta TIG "Odnyieg AopaAeiag"!
EAéyETe auTn Tn AioTa TTpiv atreuBuvBeite
oT1o o€pPIS. Av TO KAVETE auTO, Ba eEOIKOVO-
MAOETE XPOVO Kal xpripata. AutA n Aiota
TTePIANAPBAVEI GUXVA TTAPATTOVA TTOU eV
£XOUV Oxéon YE EAATTWHATIKYA £pyaoia
UAIKG. Opliopéveg AeIToupyieg TTou avagEépo-
vTal €dW ICWG va PNV €X0UV EQOPUOYT OTO
TIPOIGV TTOU EXETE.

Av 10 TTPORANMPA ETTIUEVEI APOU OKOAOUBI-

OETE TIG 0Onyieg 0TNV €vOTNTA AUTH, ETTIKOI-

VWVIOTE YE TOV TOTTIKG 0AG EUTTOPO I ME

éva E¢ouaiodotnuévo ZEpBIg. Mnv eixel-

PrOETE VO ETTIOKEUATETE YOVOI OAG TO TTPOI-

ov.

To yuyeio dev AsiToupyei.

» To @ig peupatoAnyiag dev éxel eilcayBei
TIAPWG. >>> FUuvOECTE TO WATE VA EI0EA-
Be1 TANPWG TNV TIPIda.

» 'Exel Kagi N ac@AAEIa TTOU CUVOEETAl OTNV
TTpi¢a TTou TPOYOdOTE TO TTPOIGV A N YEVI-
K ao@dAeia. >>> EAEyETe TNV ao@dAcia.

H cuprikvwaon Tou TTAEUpPIKOU TOIXWHO-
TOG Tou BaAduou ouvtApnong (MULTI
ZONE, COOL CONTROL ka1 FLEXI
ZONE).

* H mépTa avoiyetal TTOAU ouyvd. >>>
Mpooéxete va unv avoiyete TTOAU ouyva
TNV TTOPTA TOU TTPOIOVTOG.

» To mepiBaAAov gival TTOAU uypd. >>> Mnv
€yKaBIOTATE TO TTPOIOV O€ UYPO TTEPIRAA-
Aov.

» Tpo@iua TToU TTEPIEXOUV UYP& QUAGCTO-
vTal 0€ Un o@payiopéva doxeia. >>> Ala-
TNPEiTE o€ oppayiouéva doxeia Ta TPOPI-
Ma TTOoU TTEPIEXOUV UYPA.

* H mopTa TOU TTPOIGVTOG £XEI YEIVEI AVOI-
KTR. >>> Mnv a@riveTe TNV TOPTA TOU
TTPOIOVTOG AVOIKTH YIa HEYAAO XPOVIKG
Ola0TANATA.

* O BepuoaTdamng éxel puBUIOTEN € TTOAU
KpUa Bepuokpaaia. >>> PubuioTte Tov
BeppoaTATN O€ KATAAANAN BepuoKkpaaia.
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O oupTeoTAG Bev AeITOUPYEI.

o Xe TrEPITITWON aIPvidlag SI0KOTTAG peUpa-
TOG | ATTOOUVOEDNG TOU QIS PEUPATOANWI-
ag atrd Tnv Tpifa Kal ETavaoUvOEong
TOU, N TTiECN AEPIOU OTO WUKTIKO oUaThUA
TOU TTPOIGVTOG gV gival ICOPPOTTNUEVN,
ME aTroTEAECUA VO evepyOTTOIEiTAI N BEP-
MIKR TTPOCTACIO TOU GUUTTIEDTH. TO TTPOi-
Ov Ba apxioel TTAAI va AeiIToupyei JeTa
aTtro TTePITTou 6 AeTTTd. Av n Asitoupyia
TOU TTPOIGVTOG OV EEKIVATEI TTAAI HETG
atrd auTo TO XPOVIKO dIdoTnua, aTTeubuv-
B¢ite 01O OEPPIG.

* H amowuén civar evepyn. >>> AuTo eival
(QUOCIOAOYIKO yia TTPOIGV PE TTARPWG au-
Toparn améwuén. H améyuén Aaupdavel
XWPEA TTEPIOBIKA.

» To mrpoidv dev £xel ouvdeBei oTnv TTpida.
>>> BeBaiwBeite 6T €xel ouvdeDEi TO KO-
AwdIo pevpaTog.

* H puBuion Bepuokpaaciag eival Aavba-
opévn. >>> EmIAEETE TNV KATAAANAN pUB-
JIon BeppoKpaaciag.

* 'Eyive d10KOTTH) peUPATOG. >>> To TTPOIOV
Ba ouveyioel va AeIToupyei Kavovika oTav
aTToKaTa0TABEN N TTApoxr PEUPATOG.

O 86puBog AsiToupyiag Tou Yuyegiou au-

gaveral Kata Tn Xpnon.

* H amédoon Aeiroupyiag Tou TTPoidvVTog
uTTOpPEl Va dla@épel, avaloya JE TIG JETO-
BoAég Tng Bepuokpaaiag TTePIBAAAOVTOG.
AuTO gival UOIOAOYIKO Kail deV OPEINETaI
oe BAGBN.

To wuyeio TiBeTan € AciToupyia TTOAU

ouxVva f 61 yia TTOAU xpovo.

» To kaivoUpyio TTPOIdV UTTOPEI Va gival pe-
YaAUTEPO aTTd TO TTPpOoNnyoupevo. Or peya-
NUTEPEG CUOKEUEG TiBEVTAI O€ AEIToupyia
yIO JEYOAUTEPA XPOVIKA dIACTHHOTA.

* H Bepuokpacia Tou XwWpeou PTTopEi va €i-
val upnAR. >>> To 1Tpoidv Kavovikéd 6a
AeIToupyei yia peyaAuTtepa xpoviké dia-
oTAMaTa av gival yeyaAuTtepn n Bepuo-
Kpagia Tou XWpou.

» To mpoidv ptropei va €xel ouvoebei
TPOoQATA OTNV TTPIfa | UTTOPEI va TOTTO-
0eTONKav véa TPOPINA OTO ECWTEPIKO
TOU. >>> Qa XPEIOOTEI TTEPIOTOTEPOG
XPOVOoG yia va ¢BAcel To TTpoidv TN pubpi-
ouévn Bepuokpaacia av ouvoEBNKeE

TTPOoPaTa oTNV TPIfa ) TOTTOBETABNKAV
vEQ TPOPIUA OTO ECWTEPIKO TOU. AUTO €i-
VaI QUGCIOAOYIKO.

» Mrmopei va TotroBeTriBnkav Trpéo@ara pe-

YAAEG TTOOOTNTEG CEOTWV TPOPipWYV péoa FIN

OTO TTPOIOV. >>> Mnv TOTT0BETEITE (EOTA
TPOPIUA HEGA OTO TTPOIOV.

» O1 TéPTEG TOU TTPOIOVTOG avoiyovTav oU-
XVa A €uevav avoiKTEG TTOAAR wpa. >>> O
Ce0TOG 0€Pag TTOU €ICEPXETAl, Ba KAVEI TO
TIPOIOV VO AEITOUPYEI TTEPICOOTEPN WPA.
Mnv avoiyete TV TTOPTA UTTEPPBOAIKA OU-
XVa.

* H moépTa Tou KatawukTn ) Tou Yuyeiou
MTTOPEl VO UnVv €xel KAEioEl KaAG. >>>
EAEyETE OTI 01 TTOPTEG £XOUV KAEIOEI KOAG.

» To Tpoidv uTropei va €xel pubuIaTEi o€
TTOAU XaunAn Bepuokpaaia. >>> Pubpi-
0T YeyaAUTeEPN BepPoOKpaTia Kal TTEPI-
MEVETE va €TTITUXEI TO TTPOIOV TN PUBUI-
opévn Bepuokpaaia.

* H oTteyavotroinon Tng TépTAG TOU Ba-
Adpou ouvtApnong A KatayUukTn YTTopei
va gival Aepwpévn, @Bapuévn, aTTacuévn
f va unv edpddel cwoTd. >>> KabapioTte
| QVTIKATOOTAOTE TN OTEyavoTToinon. Av
n oTEYAvVOTTOinoN TNG TTOPTAG TOU TTPOI-
6vTog £xel uttooTei ¢nuid / @Bopd, TO
TTPOoIdV Ba Acitoupyei yia yeyaAitepa dia-
OTAMATA, yia va dlaTtnpAoEl TNV TpEXOUoa
Bepuokpaaia.

H 6eppuokpacia Tou BaAdpoU KATaWUKTN
gival ToAU xaunAn, aAAd n Beppokpacia
Tou BaAdpou cuvTAPNONG Eival eTTap-
KAG.

» H Beppokpaaia Tou BaAGUOU KaTaOWUKTN
€Xel pUBNIOTEN o€ TTOAU XOUNAA TIUA. >>>
PuBpioTte Tn Bepuokpaacia Tou BaAduou
KATAWUKTN 0€ UWnAOTEPN TIUN KOl EAEYETE
TTAAL

H Beppokpaocia Tou BaAdpou cuvThpn-
ong gival oAU xaunAn, aAAd n Bgppo-
Kpoaoia Tou BaAduou KaTaywukTn givail
ETTOPKNAG.

* H Beppokpaaia Tou BaAduou ouvtipnong
€XEl pUBNIOTEN € TTOAU XOUNAN TIUR. >>>
PuBuioTe Tn Bepuokpaaia Tou BaAduou
ouVvTAPNONG 0€ UPNASTEPN TIPH Kal EAEY-
&te AN
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Ta TPO@IHA TTOU QUAGCOOVTAI OTO CUP-
Tdpia Tou BaAduou CUVTAPNONG gival
TTOYWHMEVA.

* H Beppokpaacia Tou BaAduou cuvtApnong
£XEI pUBPIOTEI O€ TTOAU XAUNAL TIPG. >>>
PubBuioTe Tn Bepuokpacia Tou BaAduou
ouvTAPNONG 0 UWPNAGTEPN TIUA Kal EAEY-
&re TTAALL

H @epuokpacia oTov 8dAapo ouvtipn-

ong N KaTaywuKkTn €ival ToAU uwnAnR.

* H Bepuokpacia Tou BaAduou cuvtApnong
€xel puBUIaTEL o€ TTOAU UWNAN TIUR. >>>
H pUBuion Beppokpaciag Tou BaAduou
ouvTHPNONG €xel eTTidpacn oTn Beppo-
Kpaoia Tou BaAduou KatawukTn. AAGETE
TN Beppokpaaia Tou BaAduou ouvThpn-
ongG A KAatayuKTn KAl TTEPIPMEVETE EWG
OTOU n BgpPOKPATia TOU AVTIGTOIXOU TUN-
poTog @Bd&cEl o€ IKAVOTTOINTIKG ETTITTEDO.

» O1 TTOPTEG TOU TTPOIOGVTOG AVOiyovTaV OU-
XVA 1 éevav avoikTEG TTOAAA wpa. >>>
Mnv avoiyeTe TIG TTOPTEG TNG CUCKEUNG
uTTEPRBOAIKG OoUXVA.

« H moépta ptropei va givar piodvoixrn. >>>
KAgioTe TeAeiwg Tnv TépTO.

» To mpoidv pmropei va €xel ouvoebei
TPOCQATA OTNV TTPICa | UTTOPEI va TOTTO-
BeTONKav véa TPOPINA OTO ECWTEPIKO
Tou. >>> AuTO €ival ualoAoyikd. Oa
XPEIOOTEN TTEPICTOTEPOG XPOVOG YIa Va
@Bdocel To TTPOIdV TN puBuICPEVN BepO-
Kpagia, av ouvdEBnke TTPOOPATA GTNV
TIpiCa f ToTToBEeTBNKAV VEQ TPOPINA OTO
E0WTEPIKO TOU.

» Mrtropei va TotroBeTBnKav TTpda@aTa pe-
YAAEG TTOOOTNTEG CEGTWYV TPOPINWY PEoa
OTO TTPOIdV. >>> Mnv TOTT0BETEITE {EOTA
TPOPIUA JECT OTO TTPOIOV.

Kpadaopoi  66pupol.

* H em@dveia dev eival TTiTredn ) dev givai
AvOEKTIKR >>> Av TO TTPOIOV TaAavTEUETAI
OTaV TO YETOKIVEITE EAAPPA, puBUIOTE TIG
Bdoeig Tou yia va o 1I00ppoTIHoETE. ETTi-
ong BePaiwbeite OTI TO BATTEDO £XEI APKE-
T @EPOUCA IKAVOTNTA WOTE VO AVTEXEI TO
Bdapog Tou TTPOIdVTOG.

» Eidn 1mou €xouv Totro0eTNOEi TTAVW GTO
TIPOIOV UTTOPEl VO TTpoKaAoUV B6pufo.
>>> AQaIpEOTE OTTOIAdNTTOTE €i0N £XOUV
TOTTO0ETNOEI TTAVW OTO TTPOIOV.

» To mpoidv Trapdyel 66puo pong uypod,
WEKQTHOU KATT.

* O1 apx€ég AsiToupyiag Tou TTPOIOVTOG TTEPI-
Aappdavouv porj uypou Kai agpiou. >>>
AuTO gival Quaololoyikd Kal Bev OPeiAeTal
o€ BAGBN.

AkouyeTal UoNa aépa a1rd TO TTPOIOV.

» To TTpoidv XpNOIYOTTOIET AVEUIOTAPO WG
MEPOG TNG diadikaoiag wugng. AuTo eivai
@ualoAoyiké kal Osv o@eileTal ae BAGRN.

YTdpxel CUPTTUKVWOT OTO ECWTEPIKA

TOIXWMOTA TOU TIPOIOVTOG.

* O Bepuds R uypdS KaIPOG UTTOPET Vo -
&noel Tn cuoowpeuan TTAYOU Kal T GU-
MTTUKVWON. AUTO gival QUCIOAOYIKOG Kal
Oev oeileTal o BAGRN.

» O1 TéPTEG TOU TTPOIOVTOG avoiyovTav ou-
XVA 1] €UEVAV AVOIKTEG TTOAAR wpa. >>>
Mnv avoiyeTe TIG TTOPTEG TOU TTPOIOVTOG
TTOAU GUYVE, Qv UTTAPXEI AVOIKTA TTOPTA
KAEIOTE TNV.

* H mépTa pytropei va gival yiodvoiyrn. >>>
KAcioTe TeAgiwg TNV TTOPTA.

YTrdpxel CUPTTUKVWON OTIG ESWTEPIKEG

EMIPAVEIEG TOU TIPOIOVTOG I AVAUETA

OTIG TTOPTEG TOU.

» O kaipdg ptTopPEi va gival uypog, auTo ei-
val QUCIOAOYIKO QAIVOPEVO OE UypOo Kal-
po. >>> H gupttukvwon Ba TTayel 6Tav
MeIwBEi n uypaaia.

Auocoopia 0To ECWTEPIKO TOU TTPOI-

ovToG.

* To mpoidv dev KaBapileTal TOKTIKG. >>>
KaBapilete T0 ECWTEPIKSO TAKTIKA HE
oQouyydapl, XAIapod vepod Kal SIGAUNA Ja-
YEIPIKAG 06B0G O€ VEPOD.

* Opiopéva doyeia Kal UNIKA OUOKEUQOiag
MTTOPEI VO TTPOKAAETOUV TN dnuIoupyia
oOopwv. >>> XpnaolyoTrolgite doxeia Kai
UAIKG ouokeuaaiag TTou Oev TTapayouv
OOMEG.

* Ta 1pé@Iua TOTTOBETABNKAY O€ PN oPPa-
yiopéva doxeia. >>> Alatnpeite Ta TPO@I-
Mo o€ oppayliopéva doxeia. ATTO Ta JUn
oppayiopéva TpOPIPa UTToPET va §aTTAW-
BoUv PIKPOOPYAVIOUOI KAl Va TTPOKO-
Aéoouv duoooyia.

* ATTOPOKPUVETE ATTO TO TTPOIOV TUXOV
TPOPIUa TToU €X0UV AREel ) aAAoIwOEi.
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OepuoKkpacia oTNV EMIPAVEIA TOU TTPOI-
6vTog
Mrtropei va Trapatnpeital upnAn Beppuo-
Kpaoia avaueoa oTig dUo TTOPTEG TOU
TTPOIOVTOG, OTA TTAEUPIKA TTAQiCIO KAl
oTtnv Triow oXdpa, otav gival o€ evepyn
AeiToupyia To TTPOIOV. AUTO aTTOTEAET
MEPOG TNG PUCIOAOYIKNG AEITOUPYIag Kal
O¢ev atraiteital gé€pPIG.
O avepioTAPAg ouveyilel va AsiToupyei
oTav €ival avoIKTA n TTéPTA TOU TTPOi-
6vToG.
* O aveyIOTAPOG PTTOPEI va TTApaPEVEl O
AeIToupyia 6Tav gival avoikTA n TTéPTA TOU
BaAduou KaTaWuUKTN.

H mépTa TOU TPOiIdVTOG eV KAEIVEL.

» Evdexopévwg n mopTa eutrodideTal atmod
OUOKEUAOIEG TPOQIJWV. >>> ANAGETE .
B¢éon o€ TuxOV €idn TTou gUTTOdICOUV TIG
TTOPTEG TOU TTPOIOVTOG.

» To mpoidv dev oTéKETAI O€ TEAEIWG OPBIa
0¢éon mavw oTo damedo. >>> PubpiaTe Ta
6310 TOU TTPOIOVTOG YIa VA TO IGOPPOTTH-
O€TE OWOTA.

* H em@dveia dev ival TTiTredn ) dev givai
avOeKTIKA >>> Beaiwbeite OTI N €TTI-
@Aavela gival TTITTEdN KAl APKETE avOEKTI-
KR yia 1o BApOg TOU TTPOIOVTOG.

To cupTdpl AaxaviKWV £XEl CPNVWOEL.

* Ta Tpé@Ipa PTTopEi va €pxovTal o€ ETTOQN)

ME TO TTAVW TUARUA TOU oupTapIoy. >>>
AvadioTagTe Ta TPOPINA JECT GTO GUP-
Tapl.

Av 10 TTPOBANUA eTTINEVEI APOU aKOAOUBN-
O€TE TIG 00NYieg OTNV €vOTNTA AUTH, ETTIKOI-
VWVNAOTE YE TOV TOTTIKG 0AG EUTTOPO 1) ME

éva E¢ouaiodotnuévo ZEpRIg. Mnv eTTIxEl-
PrOETE VA ETTIOKEVUACETE JOVOI GAG TO TTPOI-
Ov. AuTo €ival QUCIOAOYIKO.
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AMNOIMOIHZH EYOYNHZ

Opiouéva (atrAd) TTpoAApaTa uTTopouv va
QVTIMETWTTIOTOUV IKAVOTTOINTIKA OTTO TOV Te-
AIKG XpAOTN XWPIg va TTPOKUTITEI KATTOIO
TPOBANHA AOPAAEING A UN GOYAArG XPn-
an, epOcov ol DIoPOBWTIKEG EVEPYEIEG TTPAY-
paToTroloUvTal HECQ OTa OPIa KAl CUPQWVA
ME TIG 0dnyieg TTou akoAouBouv (deiTe TRV
evotnTa "E¢ 1diwv emokeun").

EtTopévwg, eKTOG av eITPETTETAI BIAPOPETI-
K& oTnV TTapakaTw evoTnta "EE 18iwv emI-
OKEUR", ol ETTIOKEUEG Ba TTPETTEl va avaTiOe-
VTQI € QVAYVWPIOPEVOUG ETTAYYEAUATIEG TE-
XVIKOUG ETTIOKEUWY, YIQ TNV ATTOQUYH TTPO-
BAnuaTWY 6oov apopd Tnv acedAcia. ‘Evag
aAvayVWPIOUEVOG ETTAYYEAPATIOG TEXVIKOG
ETTIOKEUWV €ival £vag ETTAYYEAUATIOG TEXVI-
KOG ETTIOKEUWV OTOV OTToi0 £X€l O0BEi aTd
TOV KATOOKEUOOTH TTpOoBacn oTiG 0dnyieg
KOl OTOV KOTAAOYO aVTAAAGKTIKWY TOU TTPOI-
6vTOG CUNGWVA WE TIG HEBBDOUG TTOU TTEPI-
ypd@ovTal o€ VOUOBETIKES TTPALEIS pE BAon
v Odnyia 2009/125/EK.

QoT1600, HOVO O EKTTPOOWTTOG OEPRIG
(dnA. e§ouoiodoTnuévol eTTayyeApOATIEG
TEXVIKOi ETTICKEUWYV) IE TOV OTTOi0 JTTO-
PEITE VA ETTIKOIVWVNOETE HEGW TOU OPIB-
MOU TNAEQWVOU TTOU AVOPEPETAI OTO £Y-
XEIPidIo xpAong/oTnv kdpTa €yyinong n
HéOw TOU TOTTIKOU oag e§ouaiodoTn-
MEVOU KOTOOTAUOTOG UTTOPEI VO TTAPEXEI
o€pBIg CUNPWVO PNE TOUG OPOUG TNG EY-
yunong. Eropévwg, éxete utroywn cag
OTI Ol ETMIOKEVEG ATTO ETTAYYEAUATIEG TE-
XVIKOUG €TTIOKEUWYV (01 oTroiol Sev gival
egouaiodornpuévol amé tn Whirlpool) 8a
KOTOOTAOOUV AKUpPN TNV £yyunon.

E¢ 15iwv emokeun

E¢ 18iwv etmiokeun pTropei va yiver atro Tov
TEAIKO XprioTn 600V apopd ATTOKAEIOTIKA
Kal yovov Ta €€nG avtaAAakTIKG: AafBég Bu-
PWV, HEVTEGEDES Bupwiv, diokol, KaA&BIa
KOl OTEYOVOTTOINTEIG TTOPTAG (EVNUEPW-
MEVOg KaTAAoyog gival SIaBETIPOG Kal TN
OleUBuvaon https://parts-
selfservice.europeanappliances.com atmé
TNV 1n Maprtiou 2021).

EmimrAéov, yia Tn dlooc@dAion TNG ac@AAEiag
TOU TTPOIGVTOG Kal YIa TNV ATTOTPOTTH KIVOU-
vou ooBapoU TPAUPATIONOU, N avapepBei-
oa € 10iwv €TTIOKEUR Ba TTPETTEN yiveTal PE

TAPNON TWV 0BNYIWV OTO EYXEIPIBIO XPAOTN
OXETIKA PE TNV €€ 10iWV ETTIOKEUN A TWV
odnylwv Trou givai diabéaipeg otn dielBuv-
on https://parts-
selfservice.europeanappliances.com. Na
TNV AOQAAEId 0AG, ATTOOUVOEDTE aTTO TNV
TIPICa TO TTPOIOV TIPIV ETTIXEIPFOETE OTTOIA-
ONTroTE €€ 18IV ETTIOKEUN.

Etmiokeun kal TTpooTTdBeIeg ETTIOKEURG OTTO
TENIKOUG XPrOTEG YIa EOPTAUOTA TTOU eV
TTepINaPBAvovTal o€ Evav TETOIO KATAAOYO
KaI/ Xwpig TAPNON TWV 0dNYIWV OTA EYXEI-
pidia xpnoTn yia €€ 1diwv TTIOKEUN A Ol
oTroieg eival diabéaiueg oTn dielBuvan
https://parts-
selfservice.europeanappliances.com, utro-
pei va dnuioupyrioouv TTPoRAAMATO
ao@dAelag Tou Oev uTTopouV Va aTTod0-
Bouv otn Whirlpool, kai 6a akupwoouv TNV
€yyunan TOU TTPOIOVTOG.

Etmopévwg, ouvioTtdral 1diaitepa, o1 TEAIKOI
XPNOTEG VA ATTEXOUV aTTO TTPOCTTAOEIEG DlE-
VEPYEIOG ETTIOKEUWV TTOU BEV EPTTITITOUV
aTOV avaQEPBEVTA KATAAOYO aVTAAAOKTI-
KWV, atreUBUVOUEVOI OE QUTEG TIG TTEPI-
TITWOEIG O€ €E0UCIODOTNUEVOUG ETTAYYEAUQ-
TiEG TEXVIKOUG ETTIOKEUWV I O AvayvVwpI-
OMEVOUG ETTOYYEAUATIEG TEXVIKOUG ETTI-
OKEUWV. AVTIBETWG, TETOIOU €idOUG TTPO-
oTraBeIeG aTrd TEAIKOUG XPrOTEG UTTOPEI va
TIPOKAAETOUV TTPORAARUOTA AC@AAEIaS Kal
va TTpo&evioouv nuIG GTO TTPOIdV Kal KATd
OUVETTEIA VA TTPOKAAETOUV TTUPKAYIQ,
TANPPOPQA, nAekTpoTrAngia kai coapod
TPOAUUATIONO.

MNa mapadelyua, aAAG Xwpig TTEPIOPIOUO O€
QUTEG, Ol OKOAOUBEG ETTIOKEUEG TTPETTEI VO
avariBevral ge E0UaI0dOTNUEVOUG ETTAY-
YEAHATIEG TEXVIKOUG ETTIOKEUWV I} O€ QVa-
YVWPIOPEVOUG ETTAYYEAUATIEG TEXVIKOUG ETTI-
OKEUWV: ETTIOKEUEG OE OUMTTIEDTH, WUKTIKO
KUKAwa, KUpIa TTAAKETA, TTAOKETA AvTI-
OTPOGEQ, TTAAKETA 000VNG eVOEICEWV KATT.
O KOTOOKEUAOTAG/TTWANTAG dev UTTOPET va
BewpnOei utrelBUVOG O€ Kapia TTEPITITWON
UN CUPPOPOWONG TWV TEAIKWY XPNOTWY PE
Ta opICOUEVA TTAPATTAVW.

O xpovog 01a6ecIudTNTAG AVTAAAAKTIKWY
yIQ TO YUYEIO TTOU TTPOUNBEUTAKATE AVEPXE-
Tal o€ 10 €1n. £1n dIdpKeEIa AUTAG TNG TTE-
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pI16dou Ba uttdpyouv dlIabéaiya yVATIa
avTaAAOKTIKG yia TN owaoTH AEIToupyia Tou
Yuyeiou

H eAdyiotn didpkela TG eyyunong Tou Yu-
y€iou TTou TTpouNBeUTAKATE gival 24 PRVeEG.
To 1Tpoidv auTo eival eEOTTAICPEVO PE TTNYNA
QWTIOPOU gvepyEIakng kKAaong "G".

H Ty @wTiopou oTo TTPoidv auto Ba
TPETTEl Vva avTikabioTaral yévo ammo erray-
YEAUQTIO TEXVIKO ETTIOKEUWV.

Acite etTiong

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

[}43]
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Prosze najpierw przeczytac te instrukcje obstugi!

Drogi kliencie,

Dziekujemy za wybranie produktu .

Zarejestruj swoje produkty na www.register10.eu

Chcielibysmy, aby uzytkownik mogt wykorzystac¢ optymalng wydajnos¢ tego wysokiej jako-
$ci produktu, ktéry zostat wykonany przy uzyciu najnowoczesniejszej technologii. Aby to
zrobi¢, przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje i wszelkie inne dokumenty dostarczone z
produktem przed jego uzyciem.

Przestrzegaj wszystkich informacji i ostrzezen zawartych w instrukcji obstugi. W ten spo-
sbb zabezpieczysz siebie i swéj produkt przed zagrozeniami, ktére moga wystagpic¢. Zacho-
waj instrukcje obstugi. W przypadku sprzedazy produktu nalezy dotgczy¢ do niego instruk-
cje obstugi.

W tej instrukcji uzytkownika sa uzywane nastepujace symbole:

@ Przeczytaj instrukcje obstugi.
L

[OFEHO]
- E N EHG * % Informacje o modelu przechowywane w bazie danych produktu moz-

na uzyskac¢ na nastepujacej stronie internetowej, wyszukujac identyfi-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) | kator modelu (*) znajdujacy sie na etykiecie energetyczne;.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instrukcje dotyczace ochrony srodowiska

1.1 Utylizacja materiatéw opakowa- W zwigzku z tym poszczegoélne czesci opa-
niowych kowania nalezy utylizowa¢ w sposéb odpo-

) . L _ wiedzialny i w petnej zgodnosci z przepisa-
Materiat opakowaniowy nadaje si¢ do recy mi wtadz lokalnych dotyczacymi utylizacji

klingu i jest oznaczony symbolem recyklin- odpadéw.
u®.

2 Twoja lodéwka

12 «

11 «

10

A

©
A

~
A A

»
A

1 Pojemnik na jajka 2 * Pétka na butelki

3 Regulowane potki 4 Regulowane poétki na drzwiach

5 Regulowane przednie nézki 6 Pojemnik na $wieze owoce i warzywa

7 * Everfresh 8 * Przedziat chtodniczy

9 Wentylator 10 Regulowane potki

11 * Sktadana pétka na wino 12 * Lampka o$wietleniowa

*Opcjonalne: Rysunki w niniejszej Instruk- dzenia. Jesli posiadany produkt nie zawiera
cja instrukcji sg schematyczne i moga nie odpowiednich czesci, informacje dotycza
pasowac doktadnie do konkretnego urza- innych modeli.
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3 Instalacja

Najpierw przeczytaj ,Instrukcje bezpieczen-
stwa”l

3.1 Odpowiednie miejsce instalacji

Skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem
w sprawie instalacji produktu. Aby przygo-
towac produkt do instalacji, zapoznaj sie z
informacjami w instrukcji uzytkownika i
upewnij sig, ze zasilanie elektryczne i wod-
ne sg zgodne z wymaganiami. Jesli nie, we-
zwij elektryka i hydraulika, aby dostosowali
zasilanie do wymagan.

+ Urzadzenie nalezy umiescic¢ na ptaskiej
powierzchni, aby unikng¢ wibraciji

*+ Produkt nalezy umiesci¢ w odlegtosci
przynajmniej 30 cm od grzejnika, kuchen-
ki i podobnych zrédet ciepta i przynaj-
mniej 5 cm od piekarnikow elektrycz-
nych.

+ W razie umieszczenia dwoch chtodziarek
obok siebie nalezy zostawi¢ miedzy od-
step nimi przynajmniej 4 cm.

+ Przechowuj produkt w suchym miejscu
niewystawionym na bezposrednie dziata-
nie promieni stonecznych.

+ Urzadzenie wymaga odpowiedniej cyrku-
lacji powietrza, aby mogto sprawnie dzia-
ta¢. Umieszczajac produkt we wnece, pa-
mietaj o pozostawieniu co najmniej 5 cm
odstepu miedzy produktem a sufitem, tyl-
ng sciang i $cianami bocznymi.

+ Sprawdz, czy element zabezpieczajgcy
tylng $ciane znajduje sie na swoim miej-
scu (jesli zostat dostarczany z produk-
tem).

+ Jesli element nie jest dostepny lub zostat
zgubiony lub upadt, ustaw urzadzenie w
taki sposob, aby pozostawic¢ przynajmniej
5 cm odstepu miedzy przestrzenig za
urzadzeniem a $ciang. Odstep z tytu jest
wazny dla efektywnego dziatania urza-
dzenia.

3.2 Podktadanie plastikowych kli-
néw

Za pomoca plastikowych klinéw nalezy
ustawi¢ odpowiedni odstep miedzy urza-
dzeniem i Sciang w celu zapewnienia cyrku-
lacji powietrza.

1. Aby zamocowac¢ kliny, odkre¢ wkrety z
produktu i uzyj wkretéw dostarczanych
wraz z klinami.

2. Zamocuj 2 plastikowe kliny w ostonie
wentylacyjnej jak pokazano na rysunku.

=

HT;

3.3 Regulacja nézek

Jesli produkt nie znajduje sie w réwnowa-
dze, dostosuj przednie regulowane nézki,
obracajac je w prawo lub w lewo.

| i

N W

3.4 Instalacja chtodziarki i zamra-
zarki obok siebie

Gdy zamrazarka i chtodziarka sg instalowa-
ne obok siebie, instalacje nalezy przepro-
wadzi¢ tak, aby zamrazarka (1) znajdowata
sie po lewej stronie, a chtodziarka (2) po
prawej. Aby zapobiec problemom z poce-
niem sie, ktére moga wystagpi¢ miedzy urza-
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dzeniami, elementy zapobiegajgce konden-
sacji znajduja sie po lewej stronie urzadze-
nia chtodzgcego.

| L]
Zamrazarka Lodéwka (2 )
(1)
3.5 Ostrzezenie o goracej po- moze przeptywac przez te powierzchnie i je
wierzchni nagrzewac. Jest to zjawisko normalne i nie

Sciany boczne produktu sg wyposazone w
chtodniejsze rury, aby usprawni¢ system
chtodzenia. Ptyn pod wysokim ci$nieniem

4 Przygotowanie

wymaga zadnej obstugi techniczne;j.

Najpierw przeczytaj ,Instrukcje bezpieczen-
stwa”l

4.1 Co robi¢, aby zaoszczedzi¢

energie

+ Loddéwka nie jest przeznaczona do uzyt-
ku jako urzadzenie do zabudowy.

+ Podczas wktadania zywnosci nalezy po-
zostawi¢ w lodéwce wystarczajgco duzo
miejsca, aby umozliwi¢ odpowiednig cyr-
kulacje powietrza i chtodzenie.

+ Poniewaz gorace i wilgotne powietrze nie
przedostaje sie bezposrednio do urza-
dzenia, gdy drzwi nie sg otwarte, urzadze-
nie zoptymalizuje sie w warunkach wy-
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starczajgcych do ochrony zywnosci. W
takich okolicznosciach funkcje i kompo-
nenty, takie jak sprezarka, wentylator,
grzatka, odszranianie, oswietlenie, wy-
Swietlacz itd. beda dziata¢ zgodnie z po-
trzebami, zuzywajgc minimalng ilos$¢
energii.

+ W przypadku, gdy dostepnych jest wiele

opcji, szklane pétki nalezy umiesci¢ tak,
aby wyloty powietrza znajdujace sie na
tylnej Scianie nie byty zablokowane, a naj-
lepiej w taki sposob, aby wyloty powie-
trza pozostawaty ponizej szklanej potki.
Takie potgczenie moze pomoc w popra-
wieniu dystrybucji powietrza i efektywno-
$ci energetycznej.




+ Przechowuj zywnos¢ w lodéwce lub ko-
morze chtodzgcej zgodnie z odpowiedni-
mi warunkami przechowywania, aby
oszczedzac energie.

4.2 Uzycie po raz pierwszy

Przed uzyciem produktu nalezy upewnic¢
sig, ze wykonano niezbedne przygotowania
zgodnie z instrukcjami podanymi w cze-
$ciach ,Instrukcje bezpieczenstwa” i ,Insta-
lacja”.

+ Przed uzyciem produktu nalezy odczekaé
co najmniej 2 godziny, aby zapewni¢ pet-
ng wydajnos¢ chtodzenia.

+ Pozostaw produkt wtgczony przez 6 go-
dzin z doktadnie zamknietymi drzwiami,
bez wktadania zywnosci do Srodka.

+ Zmiana temperatury spowodowana
otwarciem i zamknigciem drzwi podczas
korzystania z produktu moze zwykle pro-
wadzi¢ do skraplania sie pary wodnej na
pétkach drzwiowych i wewnetrznych i
szklanych opakowaniach.

+ Bedzie stycha¢ dzwiek wiaczenia spre-
zarki. Jest to normalne zjawisko, ze urza-
dzenie wydaje dzwieki nawet wtedy, gdy
sprezarka nie pracuje, poniewaz ptyn i
gaz moga by¢ sprezane w uktadzie chto-
dzenia.

+ Zjawiskiem normalnym jest to, ze przed-
nie krawedzie produktu beda ciepte. Ob-
szary te sg zaprojektowane tak, aby sie
nagrzewac, zapobiegajgc kondensacji

+ W niektérych modelach panel wskazni-
kow wytgcza sie automatycznie po 1 mi-
nucie od zamkniecia drzwi. Panel wtgczy
sie ponownie po otwarciu drzwi lub naci-
$nieciu dowolnego przycisku.

4.3 Klasa klimatyczna i definicje

Klasa klimatyczna jest podana na tabliczce
znamionowej urzadzenia. Jedna z poniz-
szych informacji dotyczy Twojego urzadze-
nia, zgodnie z klasa klimatyczna.
+ SN: Dtugoterminowy klimat umiarkowa-
ny: Urzadzenie to przeznaczone jest do
stosowania przy temperaturze otoczenia
od 10 °C do 32°C.

+ N: Klimat umiarkowany: Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 32°C.

+ ST: Klimat subtropikalny: Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 38°C.

+ Tel.: Klimat tropikalny Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 43°C.

5 Obstuga urzadzenia
Najpierw przeczytaj ,Instrukcje bezpieczen-

Odlqczanle produktu

stwa”l + Wyjmij jedzenie, aby zapobiec powstawa-
+ Urzadzenie nie nadaje sig¢ do zamrazania niu nieprzyjemnych zapachéw,
Zywnosci. + Poczekaj, az 16d sie roztopi, wyczyscié¢

+ Produkt powinien by¢ uzywany jedynie do
przechowywania zywnosci.

+ Zakreé zawor wody, jesli bedziesz poza
domem (np. na wakacjach) i nie bedziesz
uzywac kostkarki ani dystrybutora wody
przez dtuzszy czas. W przeciwnym razie
woda moze zaczgé wyciekac.

wnetrze i pozostaw do wyschniecia, po-
zostaw otwarte drzwi, aby unikng¢ uszko-
dzenia plastiku wewnetrznego korpusu.
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6 Korzystanie z urzadzenia

6.1 Panel sterowania urzadzenia

¥ = O1—P
% Q
A
| )
| ——>
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1
Te—r BT
6 ‘—— Qa Oﬂs" } 5
1 Wskaznik stanu btedu 2 Wskaznik funkcji oszczedzania ener-

3 *Przycisk sieci bezprzewodowej

5 Przycisk zmiany komor
7 Przycisk regulacji temperatury

Najpierw przeczytaj ,Instrukcje bezpieczen-
stwa”l

Funkcje dzwiekowe i optyczne na panelu
wskaznikéw utatwiajg korzystanie z lodéw-
ki.

*Opcjonalne: Przedstawione funkcje sg
opcjonalne, moga wystepowadé réznice w
ksztatcie i lokalizacji funkcji dostepnych na
panelu wskaznikéw urzadzenia.

PL

gii (wytgczenie wyswietlacza)
.Przycisk szybkiego zamrazania /
szybkiego chtodzenia

* Przycisk ustugi pomocy technicznej

*Przycisk resetowania ustawien pota-
czenia bezprzewodowego

1.Wskaznik stanu bh;du@

Wskaznik ten bedzie aktywny, gdy lodéwka
nie moze zapewni¢ odpowiedniego chto-
dzenia lub w przypadku btedu jakiegokol-
wiek czujnika. Na wskazniku temperatury w
komorze zamrazarki wyswietla sie ,E”, a na
wskazniku temperatury komory chtodniczej
wyswietlane sg liczby 1, 2, 3... Liczby te do-
starczajg autoryzowanemu serwisowi infor-
macji na temat zaistniatego btedu. Wy-
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krzyknik moze zosta¢ wyswietlony po wto-
zeniu zywnosci do zamrazalnika lub pozo-
stawieniu otwartych drzwi przez dtuzszy
czas. To nie jest usterka, ostrzezenie znik-
nie po ostygnieciu potrawy lub po nacisnie-
ciu dowolnego przycisku.

2. Wskaznik oszczedzania energii (wyta-

czenie wyswietlacza)

Funkcja oszczedzania energii wigcza sie
automatycznie, a symbol oszczedzania za-
pala sie, gdy drzwi urzadzenia nie sg otwie-
rane lub zamykane przez pewien czas. Gdy
funkcja oszczedzania energii jest aktywna,
wszystkie symbole na wyswietlaczy,
oprocz symbolu oszczedzania energii, wy-
tacza sie. Gdy funkcja oszczedzania energii
jest aktywna, nacisniecie dowolnego przyci-
sku lub otwarcie drzwi spowoduje jej wyta-
czenie, a sygnaty na wyswietlaczu powréca
do normalnego stanu. Funkcja oszczedza-
nia energii jest funkcjg aktywowana fa-
brycznie i nie mozna jej anulowaé.

. =
*3. Przycisk bezprzewodowy ‘o
Przycisk ten jest uzywany do bezprzewodo-
wego taczenia sie z urzadzeniem za pomo-
cq aplikacji mobilnej HomeWhiz. Jesli przy-
cisk jest wcisniety przez dtuzszy czas (3
sekundy), symbol potgczenia bezprzewodo-
wego na wyswietlaczu/wskazniku bedzie
migat powoli (w odstepach co 0,5 sekun-
dy). Produkt taczy sie z siecig domowa. Po
nawigzaniu potaczenia bezprzewodowego
z urzadzeniem, symbol potgczenia bezprze-
wodowego swieci w sposob ciggty. Mozesz
aktywowac/dezaktywowac potgczenie po
zakonczeniu pierwszego ustawienia, naci-
skajgc ten przycisk. Ikonka potgczenia bez-
przewodowego bedzie szybko migac (co
0,2 sekundy), az do nawigzania potaczenia.
Gdy potaczenie staje sie aktywne, symbol
potaczenia bezprzewodowego miga w spo-
sob ciagly. Jezeli przez dtuzszy czas nie
mozna nawigzac potgczenia, sprawdz usta-
wienia potgczenia i zapoznaj sie z sekcja
»,Rozwigzywanie probleméw” w instrukcji
obstugi. Do potgczenia bezprzewodowego
nalezy uzywac aplikacji HomeWhiz. Czyn-
nosci instalacyjne sg opisane w aplikacji

podczas instalacji. Dostep do aplikaciji
mozna uzyskac, odczytujac kod QR dostep-
ny na etykiecie HomeWhiz na produkcie.
Aplikacje mozna pobrac¢ ze sklepu App Sto-
re dla urzadzen z systemem iOS i ze sklepu
Play Store dla urzadzen z systemem Andro-
id. Szczegoty na stronie https://www.ho-
mewhiz.com/.

4.Przycisk szybkiego zamrazania / Szyb-

kiego chlodzenia%fb

Po nacisnieciu przycisku szybkiego zamra-
zania/chtodzenia symbol szybkiego zamra-
zania/chtodzenia zostanie podswietlony, a
funkcja szybkiego zamrazania zostanie ak-
tywowana. W trybie zamrazarki temperatu-
ra komory jest ustawiona na -27 °C. W try-
bie chtodziarki temperatura komory jest
ustawiona na 1 °C. Nacisnij przycisk po-
nownie, aby anulowa¢ funkcje. Funkcja
szybkiego zamrazania zostanie po chwili
automatycznie wytgczona. Aby zamrozié¢
duzg ilos¢ sSwiezej zywnosci, nacisnij przy-
cisk szybkiego zamrazania przed umiesz-
czeniem zywnosci w zamrazalniku.

5. Przycisk zmiany funkcji komory vIilsx"
Nacisniecie przycisku konwersji komory
przez 3 sekundy spowoduje przetgczenie
przedziatu odpowiednio na lodéwke lub za-
mrazarke

*6.Przycisk ustugi pomocy technicznej

Qs

Nacisnij przycisk przez 3 sekundy, aby akty-
wowac ustuge wsparcia. Szczego6towe in-
formacje na temat ustugi wsparcia znajduja
sie w sekciji ,Funkcja pomocy technicznej”.

7. Przycisk regulaciji temperatury'CD
Umozliwia regulacje temperatury w lodéw-
ce. Nacisniecie przycisku umozliwi usta-
wienie temperatury w komorze na
-18,-19,-20,-21, -22, -23, -24 °C w trybie za-
mrazania, i na 4,3,2,1,8,7,6,5 °C w trybie
chtodzenia.
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*8. Przycisk resetowania ustawien pota-

czenia bezprzewodowego /";7\ + ﬁ:@

Aby zresetowa¢ ustawienia potgczenia bez-
przewodowego, nalezy jednoczesnie naci-
snaé i przytrzymac przez 3 sekundy przyci-
ski szybkiego zamrazania i potaczenia bez-
przewodowego. Wszystkie informacje zapi-
sane wczesniej przez uzytkownika zostang
usuniete z produktu, a ustawienia potacze-
nia bezprzewodowego zostang zresetowa-
ne/przywrécone do domysinych ustawien
fabrycznych.

Temperature mozna ustawi¢ w zakresie
1°C-8°C w komorze chtodziarki oraz w za-
kresie od -24°C do -15°C w komorze zamra-
zarki. Wartosci temperatury, ktére mozna

regulowac, moga sie rézni¢, pod warun-
kiem, ze mieszczg sie w podanych zakre-
sach okreslonych w specyfikacji produktu.

6.2 Przechowywanie zywnosci w
produkcie

Przechowywanie zywnosci w komorze

chodziarki

W komorze chtodzgcej temperatura zywno-
$ci, ktéra ma by¢ tam przechowywana mo-
ze sie wahac od 3°C do -3°C. Temperatura
w komorze chtodzgcej moze spas¢ ponizej
0°C, co nie jest odpowiednie do przechowy-
wania $wiezych owocéw i warzyw. Jesli
chcesz przechowywac swiezg zywnos¢é w
szufladach chtodniczych, upewnij sie, ze
temperatura w lodéwce wynosi 5°C lub wie-
cej.

Przechowuj zywno$¢ w réznych miejscach zgodnie z ich wasciwos$ciami:

Zywnos$é

Lokalizacja

Jajko

Potki na drzwiach

Produkty mleczne (masto, ser)

Jesli jest to mozliwe, komora o zerowej temperaturze
(na jedzenie $niadaniowe)/komora chtodzaca

Owoce, warzywa i zielenina

Pojemnik na owoce i warzywa lub;

W komorze na $wiezg zywnos¢, w szufladzie na wa-
rzywa lub szufladzie Everfresh+ (jesli jest dostepna),
pod warunkiem, ze lodéwka jest ustawiona na tempe-
rature wyzsza niz 5°C

Swieze mieso, dréb, ryby, kietbasy itd., gotowane jedzenie

Jesli jest to mozliwe, komora o zerowej temperaturze
(na jedzenie $niadaniowe)/komora chtodzaca

ty w puszkach i produkty marynowane

Produkty gotowe do spozycia, produkty w paczkach, produk-

Potki gérne lub pétka drzwiowa

Napoje, butelki, przyprawy i przekaski

Potki na drzwiach

Przechowywanie zywnosci w komorze za-

mrazarki

+ Funkcje szybkiego zamrazania mozna
wigczyé na 4-6 godzin przed zamroze-
niem i przyspieszy¢ chtodzenie.

+ Przed umieszczeniem gorgcych positkéw
w komorze zamrazarki nalezy je ostudzic¢
do temperatury pokojowej.

« Zywno$¢ przeznaczong do zamrozenia
nalezy podzieli¢ na porcje i zamrozi¢ w
osobnych opakowaniach.

+ Zaleca sig zapakowanie jedzenia przed
wtozeniem go do zamrazarki.

+ W celu uniknigcia przekroczenia czasu
przechowywania, nalezy zapisac¢ date za-
mrozenia, termin przydatnosci do spozy-
cia i nazwe produktu na opakowaniu,
zgodnie z okresem przechowywania réz-
nych rodzajéw zywnosci.

+ Nalezy szybko spozy¢ rozmrozong zyw-
nos¢. Rozmrozonej zywnosci nie mozna
ponownie zamrozi¢ chyba, ze zostanie
ugotowana. Nie mozna bezpiecznie spo-
zywacé ponownie zamrozonej zywnosci
bez jej ugotowania po rozmrozeniu.
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+ Podczas zamrazania swiezych produk-
tow, nie powinny one dotykac juz zamro-
zonych produktéw. W przeciwnym razie
zamrozone produkty zostang rozmrozo-
ne.

Przechowywanie zywnosci, ktora jest

sprzedawana w stanie zamrozonym

+ Przechowujac zywnos¢, nalezy przestrze-
gac termindéw podanych w niniejszej in-
strukcji.

+ W celu ochrony jakos$ci zywnosci nalezy
zachowa¢ mozliwie najkrétszy odstep
czasu miedzy jej zakupem, a wtozeniem
do zamrazarki.

+ Kupuj mrozong zywnos$¢ przechowywang
w temperaturze —18°C lub nizsze;j.

+ Nalezy unika¢ kupowania zywnosci, kt6-
rej opakowania sg pokryte lodem itp. -
oznacza to, ze produkt mégt by¢ czescio-

WO rozmrozony i ponownie zamrozony.
Temperatura ma wptyw na jakos¢ zywno-
Sci.

Przechowywac¢ zywnos¢ przez czas zale-
cany przez producenta. Wyjmuj z zamra-
zarki tylko tyle jedzenia, ile potrzebujesz.
Z wyjatkiem przypadkow skrajnych wa-
runkow srodowiskowych, jesli przecho-
wywanie produktu (w tabeli zalecanych
wartosci) jest szczegotowo okreslone,
zywnos¢ zachowuje swiezos¢ przez dtuz-
szy czas, zarbwno w komorze na swiezg
zywnosg, jak i w komorze zamrazarki.
Jesli komora na swieze jedzenie jest
ustawiona na nizszg temperature, Swieze
owoce i warzywa mogg zostac¢ czescio-
WO zamrozone.

Dwugwiazdkowe komory sg odpowiednie
do wstepnie zamrozonej zywnosci. Moz-
na przechowywac lody i kostki lodu.
Zamrazac¢ zywnos¢ tylko w komorze 4-
gwiazdkowe;j.

Maksymalny
Mieso i ryby Przygotowanie \(l:vzye\lsa[;]rizecho—
(miesigc)
Pokroi¢ na kawatki o grubosci 2 cm i umiesci¢ miedzy
Stek e A O . L 6-8
nimi folie lub szczelnie owijajac rozciagnij je
. . Umies$¢ kawatki migsa w woreczku do mrozenia lub
Pieczen } L, < 6-8
szczelnie owin, naciggajac
Kostki W matych kawatkach 6-8
Cielecina - - - - - - -
Sznycel, kotlety Umlgszgzajqc folie pqmlgdzy qurolonyml plastrami lub 68
owin pojedynczo, naciggajac folie
Kotlety Umlgszgza]qc folie pqmlgdzy qurolonyml plastrami lub 28
owin pojedynczo, naciggajac folie
. . Umies$¢ kawatki migsa w woreczku do mrozenia lub
Pieczen . - L 4-8
szczelnie owin, naciggajac
Baranina . Umies$¢ kawatki miesa w woreczku do mrozenia lub
Kostki ) i S 4-8
szczelnie owin, naciggajac
. . Umies$¢ kawatki miesa w woreczku do mrozenia lub
Pieczen . - S 8-12
szczelnie owin, naciggajac
Pokroi¢ na kawatki o grubosci 2 cm i umiesci¢ miedzy
Stek o ; L . o 8-12
. nimi folie lub szczelnie owijajgc rozciggnij je
Wotowi- -
Kostki W matych kawatkach 8-12
Produkty na
miesne Gotowane migso |Mate kawatki zapakuj w woreczek do mrozenia 8-12
Mieso mielone Bez przypraw, w ptaskich woreczkach 1-3
Podroby (kawatek) W kawatkach 1-3
Kleiba_sa fermentowana - Powinna by¢ zapakowana, nawet jesli ma ostone. 1-3
Salami
Szynka Umies¢ folie miedzy plasterkami 2-3
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Maksymalny
. . . czas przecho-
Migso i ryby Przygotowanie wywania
(miesiac)
Kurczak i indyk W folii 4-6
Ges W folii (porcja nie powinna przekracza¢ 2,5 kg) 4-6
Kaczka W folii (porcja nie powinna przekracza¢ 2,5 kg) 4-6
Dréb i dziczy- W folii ( . - K 52 5 ka: oddzielic
Zna Jeler, krélik, sarna N folii (porcja nie powinna przekraczac 2,5 kg; oddzieli¢ 68
osci)
Ryby stodkowodne (pstrag, 9
karp, szczupak, sum)
Chude ryby (okor morski, 26
turbot, sola) Po doktadnym oczyszczeniu wnetrza i tusek nalezy
;y:r); ;owoce Ryby thuste (bonito, makre- umyé ibwysuszyé, a ogon i czesci gtowy wycigé w razie s
la, lufar, barwena, sardela) potrzeby.
Matze Oczyszczone i w woreczkach 4-6
Kawior W opakowaniu, w aluminiowym lub plastikowym pojem- 2.3
niku
,Czasy przechowywania podane w tabeli sg
oparte na temperaturze przechowywania
-18°C.”
Maksymal-
Owoce i warzywa Przygotowanie ny czas
przechowy-
wania
(miesiac)
Fasolka szparagowa i fasola tycz- | Gotowanie szokowe przez 3 minuty po umyciu i pokrojeniu na ma- 10-13
na te kawatki
Groszek Gotowanie szokowe przez 2 minuty po obraniu i umyciu 10-12
Kapusta Gotowanie szokowe przez 1-2 minuty po umyciu 6-8
Marchewka Gotowanie s_zokowe przez 3-4 minuty po umyciu i pokrojeniu na 12
mate kawatki
Papryka Go?owam’e przez 2—3 m!nuty po przecigciu todygi, podzieleniu na 8-10
dwie czesci i oddzieleniu nasion
Szpinak Gotowanie szokowe przez 2 minuty po umyciu 6-9
Por Gotowanie szokowe przez 5 minuty po posiekaniu 6-8
. Gotowanie szokowe w matej ilosci wody z cytryng przez 3-5 minut
Kalafior ] P o ] 10-12
po oddzieleniu lidci, i pocieciu rézyczek na kawatki
Baktazan Gotowgnle szokowe przez 4 minuty po umyciu i pokrojeniu na 2 cm 10-12
kawatki
Kabaczek Gotowanle'szokowe przez 2-3 minuty po umyciu i pokrojeniu na 2 8-10
cm kawatki
Grzyby Lekko podsmazy¢ na oleju i wyciskajgc na nie cytryne 2-3
Kukurydza Oczyszczajac i pakujgc w kolby lub granulki 12
Jabtko i gruszka Gotowanie szokowe przez 2-3 minuty po obraniu i pokrojeniu 8-10
Morela i brzoskwinia Podzieli¢ na pét i wyja¢ pestki 4-6
Truskawka i malina Po umyciu i obraniu 8-12
Pieczone owoce Po dodaniu 10% cukru do pojemnika 12
Sliwka, winia, czeresnia Po umyciu i obraniu 8-12
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,Czasy przechowywania podane w tabeli sg
oparte na temperaturze przechowywania
-18°C.”

Nabiat Przygotowanie

Maksymalny czas prze- Warunki przechowywania
chowywania (miesigc)

Umies¢ folie miedzy pla-

Ser (oprécz sera feta) sterkami

Mozna go pozostawi¢ w orygi-
nalnym opakowaniu do krétko-
trwatego przechowywania. W

6-8 przypadku dtugotrwatego prze-
chowywania powinien by¢ réow-
niez zawiniety w folig¢ aluminiowa
lub plastikowa.

W oryginalnym opakowa-

Masto, margaryna
niu

W oryginalnym opakowaniu lub

6 plastikowym pojemniku

,Czasy przechowywania podane w tabeli sg
oparte na temperaturze przechowywania
-18°C.”

Jlos¢ Swiezej zywnosci, ktéra moze by¢ za-

mrozona przez okreslony czas, jest podana

na etykiecie.

« Temperatury w komorze rosng w sposob
widoczny, jesli drzwi komory sg czesto
otwierane i zamykane lub przez dtugi
czas utrzymywane w potozeniu otwar-
tym, moze to skrécié termin przydatnosci
zywnosci i doprowadzi¢ do jej zepsucia.

+ Aby nie powodowa¢ zmian zapachu i
smaku, zywnos¢ nalezy przechowywaé w
zamknietych pojemnikach.

+ Aby uzyska¢ lepsze i jednorodne chto-
dzenie, nalezy umiesci¢ jedzenie oddziel-
nie w taki sposéb, aby chtodne powietrze
mogto wokét niego optywaé.

+ Zapewnij przeptyw powietrza, pozostaw
wolng przestrzen miedzy zywnoscia a
wewnetrzng sciankg. W przypadku gdy je-
dzenie dotyka tylnej $cianki, moze ono do
niej przymarznag.

+ Przed umieszczeniem gotowanych gora-
cych positkéw w lodéwce, ostudz je do
temperatury pokojowej. Nastepnie moz-
na umiesci¢ letnig zywnos¢ na dolnych
poétkach lodéwki. Cieptg zywnos¢ nalezy
umieszczac z dala od tatwo psujgcych
sie produktow.

+ Rozmrazaj zamrozone produkty w komo-
rze $wiezej zywnosci. W ten sposéb moz-
na schtodzi¢ komore na swieze jedzenie
za pomocg zamrozonej zywnosci i zaosz-
czedzié energie.
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Przechowywanie w lodéwce niedojrza-
tych owocow (mango, rézne odmiany me-
lona, papaja, banany, ananasy) moze
przyspieszyc¢ proces ich dojrzewania. Nie
jest to zalecane, poniewaz spowoduje
skrocenie czasu ich przechowywania.
Cebule, czosnek, imbir i inne warzywa ko-
rzeniowe nalezy przechowywac¢ w ciem-
nym i chtodnym pomieszczeniu, a nie w
lodéwce.

Jesli zauwazysz, ze zywnosc¢ zepsuta sie
w lodéwce, wyrzuc jg i wyczys¢ akceso-
ria, ktére miaty z nig kontakt.

W celu szybkiego schtodzenia positkow,
takich jak zupy i gulasze, ktére sg goto-
wane w duzych garnkach, mozna je umie-
$ci¢ w lodéwece, rozdzielajac je do osob-
nych, ptytkich pojemnikdéw.

Nie umieszczaj niepakowanej zywnosci
w poblizu jajek.

Owoce i warzywa przechowuj oddzielnie
w grupach (np.: jabtka z jabtkami, mar-
chew z marchewka).

Wyjmij zielone warzywa z plastikowe;j to-
rebki i umies¢ je w lodéwce po zapako-
waniu w papierowy recznik lub Scierecz-
ke. W przypadku mycia tego typu zywno-
$ci przed umieszczeniem jej w lodéwce
nalezy pamietac o ich wysuszeniu.
Mozna stworzy¢ zarowno wilgotne sro-
dowisko jak i zapewni¢ przeptyw powie-
trza, utrzymujgc owoce i warzywa, ktore
sg podatne na suszenie, w perforowa-
nych lub nieuszczelnionych plastikowych
torebkach.




+ Z wyjatkiem przypadkow skrajnych wa-
runkow srodowiskowych, jesli przecho-
wywanie produktu (w tabeli zalecanych
wartosci) jest szczegotowo okreslone,
zywnos¢ zachowuje swiezos$¢ przez diuz-
szy czas, zarowno w komorze chtodza-
cej, jak i w komorze zamrazarki.

Umieszczanie zywnosci

Tabela zalecanych wartosci ustawien

Potki w komorze chtodziarki: artykuty spo-
zywcze w garnkach, zakrytych talerzach i
zakrytych pojemnikach, jajka (w zamknie-
tym pojemniku)

Pétki na drzwiach komory chtodziarki: nie-
wielkie ilosci zapakowanej zywnosci lub na-
poje

Pojemnik na owoce i warzywa: warzywa i
owoce

czenia jest nizsza niz 30°C.

Ustawianie komory lo- |Uwagi
dowki
2C Jest to domysline zalecane ustawienie. To ustawienie jest zalecane, jesli temperatura oto-

Szczegotly dotyczace zamrazarki

Zgodnie z norma IEC 62552, zamrazarka
musi by¢ w stanie zamrozi¢ 4,5 kg zywno-
$ci do temperatury -18°C lub nizszej, przy
temperaturze otoczenia 25°C, w ciggu 24
godzin, na kazde 100 litréw pojemnosci ko-
mory zamrazarki.

Zywno$é mozna przechowywaé przez dtuz-
szy czas tylko w temperaturze réwnej -18°C
lub nizsze;j.

Zywno$é moze zachowaé $wiezo$é miesia-
cami (w temperaturze przynajmniej -18°C).
Zywno$é przeznaczona do zamrozenia nie
moze sie styka¢ z wczesniej zamrozong
zywnoscig, aby uniknag¢ czesciowego jej
rozmrozenia.

Warzywa nalezy zagotowac¢ i odcedzi¢ wo-
de, aby wydtuzy¢ czas zamrazania. Umies¢
zywnos$¢ w hermetycznych opakowaniach
po odfiltrowaniu i wt6z do zamrazarki. Ba-
nany, pomidory, satata, seler, gotowane jaj-
ka, kartofle i podobna zywnos$¢ nie powinna
by¢ mrozona. W przypadku zamrozenia
tych produktéw bedzie to miato negatywny
wptyw tylko na wartosci odzywcze i walory
zywieniowe. Nie ma jednak mowy o gniciu,
ktore zagrazatoby zdrowiu cztowieka.
Umieszczanie zywnosci

Potki zamrazarki: rézne mrozonki, takie jak
mieso, ryby, lody, warzywa itp.

Potki w komorze chtodziarki: artykuty spo-
zywcze w garnkach, zakrytych talerzach i
zakrytych pojemnikach, jajka (w zamknie-
tym pojemniku)

Potki na drzwiach komory chtodziarki: nie-
wielkie ilosci zapakowanej zywnosci lub na-
poje

Pojemnik na owoce i warzywa: warzywa i
owoce

Komora swiezej zywnosci: artykuty spo-
zywcze (zywnos¢ na $niadanie, produkty
miesne do spozycia w krétkim czasie)

6.3 Pojemnik na $wieze owoce i wa-
rzywa

Pojemnik na $wieze owoce i warzywa jest
przeznaczony do zachowania $wiezosci
warzyw dzieki zachowywaniu ich wilgotno-
$ci. W tym celu w pojemniku na $wieze
owoce i warzywa zostat zintensyfikowany
ogolny obieg zimnego powietrza. W tej ko-
morze nalezy przechowywa¢ owoce i wa-
rzywa. Zielone warzywa lisciaste i owoce
nalezy przechowywac oddzielnie w celu
przedtuzenia ich trwatosci.

6.4 Obszar lodowki do przechowy-
wania nabiatu

Szuflada przechowywania w zimnie
Szuflada do przechowywania w niskich
temperaturach moze osiggnac nizsze tem-
peratury w lodéwce. Uzyj tej szuflady do
produktéw delikatesowych (salami, kietba-
sa itp.) i produktéw mlecznych, ktére wy-
magaja chtodniejszych warunkéw przecho-
wywania lub miesa, kurczaka lub ryb prze-
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znaczonych do szybkiego spozycia. W tej
szufladzie nie nalezy przechowywaé owo-
cow ani warzyw.

6.5 Odwracanie strony otwierania
drzwi

Strone otwierania lodéwki mozna odwrécié
w zaleznosci od miejsca, w ktérym jg umie-
$cisz. Gdy zajdzie taka potrzeba, nalezy
skontaktowa¢ sie z najblizszym autoryzo-
wanym serwisem.

6.6 Alarm otwarcia drzwi

System ostrzegania o otwartych drzwiach
lodéwki moze sie rézni¢ w zaleznosci od
modelu.

Wersja 1;

Jesli drzwi urzadzenia pozostang otwarte
przez okreslony czas (miedzy 60 sek. a 120
sek.), wiaczy sie dzwiekowy sygnat ostrze-
gawczy; w zaleznosci od modelu urzadze-
nia moze by¢ réwniez wyswietlany wizualny

sygnat ostrzegawczy (btysk $wiatta). Jesli
zamkniesz drzwi urzadzenia lub nacisniesz
przycisk na ekranie urzadzenia, jesli taki ist-
nieje, dzwiek ostrzegawczy ustanie.
Wersija 2;

Jesli drzwi urzadzenia pozostajg otwarte
przez okreslony czas (od 60 sek. do 120
sek.), wigcza sie alarm otwarcia drzwi.
Alarm otwarcia drzwi jest emitowany stop-
niowo. Najpierw zaczyna rozbrzmiewac
ostrzezenie dzwiekowe. Po 4 minutach, je-
$li drzwi nadal nie sg zamkniete, wiacza sie
ostrzezenie wizualne (btysk oswietlenia).
Alarm otwarcia drzwi zostanie opézniony o
okreslony czas (miedzy 60 sek. a 120 sek.),
gdy zostanie nacisniety dowolny klawisz na
ekranie produktuy, jesli taki istnieje. Wtedy
proces rozpocznie sie od nowa. Gdy drzwi
urzadzenia zostang zamkniegte, alarm
otwarcia drzwi zostanie anulowany.

6.7 Wymiana lampki oswietlenia

W przypadku koniecznosci wymiany zarow-
ki/LED uzywanej do oswietlenia lodowki na-
lezy skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem.

Lampa lub lampy stosowane w tym urza-
dzeniu nie moga by¢ stosowane w oswie-
tleniu domu. Przeznaczeniem tej lampy jest
pomoc uzytkownikowi wiozy¢ jedzenie do
lodéwki/zamrazarki bezpiecznie i wygod-
nie.

7 Konserwacja i utrzymywanie w czystosci

Najpierw przeczytaj ,Instrukcje bezpieczen-
stwa”l

Przed przystgpieniem do czyszczenia pro-
duktu nalezy odtgczy¢ go od zasilania lub
wytgczyé bezpiecznik, do ktérego jest pod-
taczony.

Z zadnego powodu nie wolno umieszczaé
rak, stop ani metalowych przedmiotéw pod
lodéwka lub miedzy lodéwka a podtoga.
Moze wystgpi¢ zakleszczenie lub jakas
ostra krawedz moze spowodowac obraze-
nia ciata.

+ Nie uzywaj ostrych lub szorstkich narze-
dzi do czyszczenia produktu. Nie uzywaj
materiatéw takich jak domowe srodki
czyszczace, mydta, detergentow, gazu,
benzyny, alkoholu, wosku itp.

+ Kurz nalezy usuwac z kratki wentylacyj-
nej znajdujgce;j sie z tytu produktu przy-
najmniej raz w roku (bez otwierania osto-
ny). Czy$¢ produkt suchg $ciereczka.

+ Wode nalezy trzymac z dala od ostony
lampy i innych czesci elektrycznych.

+ Wyczysc¢ drzwi zwilzong Sciereczkg. Wyj-
mij catg zawartosc¢ z poétek i drzwi. Wyjmij
potki drzwiowe, unoszac je do gory.
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Oczys¢ i wysusz potki, a nastepnie zamo-
Cuj je z powrotem na miejscu, wsuwajac
je od gory.

+ Do powierzchni zewnetrznej i czesci
chromowanych produktu nie wolno uzy-
wac¢ wody chlorowej ani produktow do
czyszczenia. Chlor spowoduje rdzewienie
powierzchni metalowych.

+ Nie uzywaj ostrych i Sciernych narzedzi,
mydta, domowych srodkdéw czyszcza-
cych, detergentéw, gazu, benzyny, lakieru
i podobnych substancji, aby zapobiec od-
ksztatceniu plastikowych czesci i usunie-
ciu odciskow na czesci plastikowej. Nale-
zy je wyczyscic letnig woda i miekka
Scierka, a nastepnie wytrze¢ do sucha.

+ Na produktach bez funkcji No-Frost na
tylnej Scianie komory zamrazarki moga
pojawi¢ sie krople wody i oblodzenie o
grubosci nawet jednego palca. Nie czy-
$ci¢ i nigdy nie wlewac olejéw ani podob-
nych materiatow.

+ Do czyszczenia zewnetrznej powierzchni
produktu uzywaj lekko zwilzonej Scie-
reczki z mikrofibry. Gabki i inne rodzaje
szmatek do czyszczenia mogg powodo-
wac zarysowania.

+ Aby wyczysci¢ wszystkie wyjmowane ele-
menty podczas czyszczenia wewnetrznej
powierzchni produktu, przemyj je tagod-
nym roztworem mydta, wody i sody
oczyszczonej. Doktadnie umyj i wysusz.
Elementami o$wietlenia i panelem stero-
wania nie powinny mie¢ stycznosci z wo-
da.

8 Rozwigzywanie problemoéw

+ Nie uzywaj octu, alkoholu do wycierania
lub innych srodkow czyszczacych na ba-
zie alkoholu na zadnej wewnetrznej po-
wierzchni.

Powierzchnie zewnetrzne ze stali nie-

rdzewnej

Uzyj niesciernego srodka do czyszczenia

stali nierdzewnej i nat6z go miegkka nie-

strzepigca sie szmatka. Aby wypolerowac
powierzchnie delikatnie przetrzyj jg Scie-
reczka z mikrofibry zwilzong wodg i uzyj su-
chej irchy polerskiej. Nalezy podgza¢ za
$ladami stali nierdzewne;j.

Zapobieganie powstawaniu nieprzyjem-

nych zapachow

Wyprodukowany produkt jest wolny od

wszelkich materiatéw zapachowych. Jed-

nak nieodpowiednie przechowywanie zyw-
nosci i niepoprawne czyszczenie po-
wierzchni wewnetrznych moze wywotywac
nleprzyjemne zapachy.
+ Aby tego uniknag¢, nalezy czysci¢ wnetrze
wodg z sodg oczyszczong co 15 dni.

+ Przechowuj zywnos$¢ w zamknietych po-
jemnikach, poniewaz drobnoustroje po-
chodzace z zywnosci przechowywanej w
niezamknietych pojemnikach bedg powo-
dowac nieprzyjemny zapach.

+ W loddéwece nie nalezy przechowywac
przeterminowanej ani zepsutej zywnosci.

Ochrona powierzchni plastikowych

Olej rozlany na powierzchnie plastikowe

moze je uszkadzac i nalezy go natychmiast

usunac ciepta woda.

Najpierw przeczytaj ,Instrukcje bezpieczen-
stwa”l

Przed skontaktowaniem sie z serwisem na-
lezy sprawdzic¢ te liste. Umozliwi to zaosz-
czedzenie czasu i pieniedzy. Ta lista zawie-
ra czesto spotykane problemy niezwigzane
z wadami jakosci wykonania lub materia-
téw. Pewne wymienione tutaj funkcje moga
nie dotyczy¢ posiadanego produktu.

Jesli problem nie zniknie po wykonaniu in-
strukcji podanych w tym rozdziale, skontak-
tuj sie ze sprzedawca lub autoryzowanym
serwisem. Nie prébuj naprawia¢ produktu.
Lodéwka nie dziata.

+ Wtyk zasilania nie jest wtozony do konca.
>>> Docis$nij go do korfica w gniazdku.

+ Bezpiecznik podtaczony do gniazda zasi-
lajgcego produkt lub bezpiecznik gtéwny
jest przepalony. >>> Sprawdz bezpiecz-
nik.
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Kondensacja na bocznej sciance komo-

ry chlodziarki (WIELOSTREFOWE, KON-

TROLA CHLODZENIA | FLEXI ZONE).
Drzwi s3 otwierane zbyt czesto. >>> Nale-
zy uwazac, aby nie otwierac zbyt czesto
drzwi urzadzenia.

« Srodowisko jest za wilgotne. >>> Produk-
tu nie nalezy instalowaé¢ w wilgotnych
srodowiskach.

- Zywno$¢ zawierajgca ptyny jest przecho-
wywana w nieszczelnych opakowaniach.
>>> Zywnos$¢ zawierajgca ptyny nalezy
przechowywac¢ w zamknietych opakowa-
niach.

+ Drzwi produktu pozostaty otwarte. >>>
Nie wolno pozostawia¢ otwartych drzwi
produktu przez dtugi czas.

+ Termostat jest ustawiony na bardzo ni-
ska temperature. >>> Ustaw termostat na
odpowiednig temperature.

Sprezarka nie dziala.

« W przypadku nagtej awarii zasilania lub
wyciggniecia kabla zasilajgcego z gniaz-
da i podtgczenia go z powrotem cisnienie
gazu w uktadzie chtodzenia produktu jest
niezrbwnowazone, co wyzwala zabezpie-
czenie termiczne sprezarki. Produkt po-
nownie sie uruchomi po okoto 6 minu-
tach. Jesli produkt nie uruchomi sie po
tym czasie, skontaktuj sie z serwisem.

« Odmrazanie jest aktywne. >>> To jest
normalne w przypadku produktu z catko-
wicie zautomatyzowanym odmrazaniem.
Odmrazanie odbywa sie okresowo.

+ Produkt nie jest podtgczony. >>> Upewnij
sig, ze kabel zasilania jest podtgczony.

+ Nastawa temperatury jest niepoprawna.
>>> Wybierz poprawng nastawe tempera-
tury.

+ Brak zasilania. >>> Po przywrdceniu zasi-
lania produkt bedzie kontynuowat nor-
malna prace.

Hatas pracy lodéwki zwigksza sie pod-

czas uzywania.

+ Wydajnos¢ robocza produktu moze sig
zmienia¢ w zaleznosci od zmian tempe-
ratury otoczenia. To jest sytuacja normal-
na, a nie awaria.
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Lodéwka wigcza sie za czesto lub na
zbyt ditugo.

+ Nowy produkt moze by¢ wiekszy niz po-
przedni. Wieksze produkty pracujg dtuzej.

+ Temperatura w pomieszczeniu moze by¢

wysoka. >>> Produkt bedzie normalnie
dziatat przed dtuzszy czas przy wyzszej
temperaturze w pomieszczeniu.

+ Produkt mogt zosta¢ niedawno podtaczo-

ny lub do $rodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci. >>> Produkt bedzie po-
trzebowat wiecej czasu na osiggniecie
ustawionej temperatury, jesli zostat nie-
dawno podtagczony lub do srodka zostata
wtozona nowa porcja zywnosci. To jest
normalne.

+ Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos$é

goracej zywnosci. >>> Do produktu nie
wolno wktadac¢ goragcej zywnosci.

+ Drzwi byty czesto otwierane lub byty

otwarte przez dtuzszy czas. >>> Ciepte
powietrze przedostajgce sie do srodka
spowoduje wydtuzenie pracy produktu.
Nie nalezy za czesto otwiera¢ drzwi.

+ Drzwi zamrazarki lub lodowki moga by¢

uchylone. >>> Sprawdz, czy drzwi sg cat-
kowicie zamkniete.

+ Urzadzenie moze by¢ ustawione na zbyt

niskg temperature. >>> Ustaw wyzszg
temperature i poczekaj az produkt ja
osiggnie.

« Uszczelka drzwi lodéwki lub zamrazarki

moze by¢ zabrudzona, zuzyta, uszkodzo-
na lub niepoprawnie utozona. >>> Oczys¢
lub wymien uszczelke. Uszkodzona/po-
darta uszczelka drzwi spowoduje wydtu-
zenie dziatania produktu w celu utrzyma-
nia biezacej temperatury.

Temperatura zamrazarki jest bardzo ni-
ska, ale temperatura lodéwki jest odpo-
wiednia.

+ Temperatura komory zamrazarki jest

ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz-
szg temperature komory zamrazarki i
sprawdz ponownie.



Temperatura lodowki jest bardzo niska,
ale temperatura zamrazarki jest odpo-
wiednia.

+ Temperatura komory chtodziarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz-
szg temperature lodéwki i sprawdz po-
nownie.

Zywnos$é przechowywana w szufladach

komory lodéwki jest zamarznieta.

+ Temperatura komory chtodziarki jest Z

+ Wszelkie przedmioty umieszczone na

produkcie mogg powodowac¢ hatas. >>>
Zdejmij wszelkie przedmioty umieszczo-
ne na produkcie.

+ Produkt wytwarza dzwieki przeptywajace-

go ptynu, rozpryskiwania itd.

+ Zasada dziatania produktu obejmuje

przeptywy ptynu i gazu. >>> To jest sytu-
acja normalna, a nie awaria.
produktu stycha¢ odgtos dmuchajace-

ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz- go wiatru.

szg temperature lodéwki i sprawdz po-
nownie.

Temperatura lodowki lub zamrazarki jest

+ Produkt uzywa wentylatora w procesie

chtodzenia. To jest sytuacja normalna, a
nie awaria.

za wysoka. Na wewnetrznych scianach urzadzenia
- Temperatura komory lodéwki jest usta- dochodzi do skraplania.

wiona bardzo wysoko. >>> Ustawienie
temperatury komory chtodzenia ma
wptyw na temperature w zamrazarce. Po-
czekaj, az temperatura odpowiednich
czesci osiggnie wystarczajacy poziom,
zmieniajgc temperature lodéwki lub za-
mrazarki.

+ Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nale-

+ Goraca lub zimna pogoda zwigkszy zalo-

dzenie i kondensacje. To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

+ Drzwi byty czesto otwierane lub byty

otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nale-
zy otwierac drzwi za czesto, a jesli sg
otwarte nalezy je zamkngc.

+ Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowi-

cie zamknij drzwi.

2y za czesto otwierac drzwi. . Na powierzchni zewnetrznej lub migedzy
» Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowi- drzwiami produktu wystepuje kondensa-
cie zamknij drzwi. cja.

+ Produkt mégt zostaé niedawno podtgczo-
ny lub do $rodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci. >>> To jest normalne.
Produkt bedzie potrzebowat wiecej czasu
na osiggniecie ustawionej temperatury,
jesli zostat niedawno podtaczony lub do
$rodka zostata wtozona nowa porcja
Zywnosci.

+ Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos¢
goracej zywnosci. >>> Do produktu nie
wolno wktada¢ goracej zywnosci.

Wstrzqsy lub hatas.

Powierzchnia nie jest ptaska lub trwata

>>> Jesli produkt sie kotysze, wyreguluj

podstawki, aby wypoziomowaé produkt.
Upewnij sie tez, ze podtoze jest wystar-

czajgco wytrzymate i uniesie produkt.
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+ Pogoda moze by¢ wilgotna i to zjawisko

jest normalne w takich warunkach. >>>
Po zmniejszeniu wilgotnosci kondensa-
cja zniknie.

Nleprzyjemny zapach we wnetrzu.

+ Produkt nie jest regularnie czyszczony.
>>> Czy$¢ wnetrze regularnie za pomoca
gabki, cieptej wody i wody z sodg oczysz-
czona.

+ Niektdre pojemniki i opakowania moga

wywotywac nieprzyjemne zapachy. >>>
Nalezy uzywac¢ pojemnikéw i opakowan z
materiatéw niewydzielajgcych zapachdéw.

+ Zywno$¢ zostata umieszczona w nie-

szczelnych pojemnikach. >>> Zywno$é
nalezy przechowywac¢ w zamknietych
opakowaniach. Drobnoustroje moga roz-
przestrzeniac sie z niezamknietych pro-
duktow spozywczych i powodowac nie-
przyjemny zapach.
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+ Z urzadzenia nalezy usung¢ wszelka
przeterminowang i zepsutg zywnosc.

Drzwi sie nie zamykaja.

+ Opakowania zywnosci moga blokowa¢
drzwi. >>> Przesun przedmioty blokujace
drzwi.

+ Produkt nie stoi catkowicie pionowo na
ziemi. >>> Wyreguluj n6zki, aby zréwno-
wazy¢ produkt.

+ Powierzchnia nie jest ptaska lub trwata
>>> Upewnij sie, ze powierzchnia jest pta-
ska i wystarczajgco wytrzymata, aby
udzwignaé urzadzenie.

Pojemnik na owoce i warzywa z regula-

cja wilgotnosci jest zablokowany.

+ Zywnos$¢ moze sie stykac z gorng cze-
$cig szuflady. >>> Zmien utozenie zywno-
$ci w szufladzie.

Temperatura na powierzchni produktu.

+ podczas dziatania produktu mozna zaob-
serwowac wysoka temperature miedzy
dwojgiem drzwi, na panelach bocznych i
na tylnej czesci grilla.Podczas pracy
urzadzenia wysokie temperatury mozna

poczué¢ miedzy dwoma skrzydtami drzwi, B

na Scianach bocznych i na kratce z tytu.
Jest to zjawisko normalne i nie wymaga
zadnej obstugi technicznej.

Po otwarciu drzwi wentylator nadal pra-

cuje.

+ Wentylator moze nadal dziata¢, gdy drzwi
zamrazarki sg otwarte.

Jesli problem nie zniknie po wykonaniu in-

strukcji podanych w tym rozdziale, skontak-

tuj sie ze sprzedawca lub autoryzowanym

serwisem. Nie prébuj naprawia¢ produktu.

To jest normalne.
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ZASTRZEZENIE

Niektére (proste) awarie moga by¢ odpo-
wiednio naprawione przez uzytkownika
koncowego bez zadnych probleméw zwia-
zanych z bezpieczenstwem lub wynikaja-
cym z tego niebezpiecznego uzytkowania,
pod warunkiem, ze zostang wykonane w
okreslonych granicach i zgodnie z poniz-
szymi instrukcjami (patrz: cze$¢ ,Naprawa
samodzielna”).

Dlatego, o ile nie okreslono inaczej w cze-
$ci ,Naprawa samodzielna” ponizej, napra-
wy powinny by¢ kierowane do zarejestro-
wanych warsztatow w celu unikniecia pro-
bleméw zwigzanych z bezpieczenstwem.
Zarejestrowany profesjonalny podmiot zaj-
mujgcy sie naprawami to warsztat, ktéremu
producent przyznat dostep do instrukcji i
wykazu czesci zamiennych tego produktu
zgodnie z metodami opisanymi w aktach
prawnych zgodnie z dyrektywa 2009/125/
WE.

Jednak tylko agent serwisowy (1. autory-
zowane profesjonalne warsztaty), z ktérym
mozna skontaktowac sie pod numerem te-
lefonu podanym w instrukcji obstugi/kar-
cie gwarancyjnej lub za posrednictwem
autoryzowanego sprzedawcy, moze swiad-
czy¢ ustugi na warunkach gwarancji. Dla-
tego informujemy, ze naprawy wykonywa-
ne w warsztatach profesjonalnych (nieau-
toryzowanych przez) Whirlpool powoduja
utrate gwaranc;ji.

Naprawa samodzielna

Uzytkownik koricowy moze dokona¢ samo-
dzielnej naprawy wytgcznie nastepujgcych
czesci zamiennych: rgczek drzwi, zawia-
sow, potek, koszykdw i uszczelek drzwi
(zaktualizowana lista jest rowniez dostepna
https://parts-selfservice.europeanapplian-
ces.com od 1 marca 2021).

Ponadto, aby zapewni¢ bezpieczenstwo
produktu i zapobiec ryzyku powaznych ob-
razen, wspomniang samodzielng naprawe
nalezy przeprowadzi¢ zgodnie z instrukcja-
mi zawartymi w instrukcji samodzielnej na-
prawy lub dostepnymi na https://parts-sel-
fservice.europeanappliances.com . Dla wta-

snego bezpieczenstwa odtgcz produkt od
zasilania przed przystgpieniem do samo-
dzielnej naprawy.

Préby naprawy i naprawy czesci, ktore nie
zostaty wymienione na liscie i/lub nie zo-
staty opisane w instrukcjach uzytkownika
dotyczacych naprawy wtasnej lub ktére sg
dostepne w https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com, moga stanowi¢ naru-
szenie zasad bezpieczenstwa, ktdrych nie
mozna przypisa¢ Whirlpool, i powoduja
uniewaznienie gwarancji na produkt.

W zwigzku z tym zdecydowanie zaleca sie,
aby uzytkownicy koncowi powstrzymali sie
od podejmowania préb wykonywania na-
praw spoza wymienionego wykazu czesci
zamiennych, kontaktujac sie w takich przy-
padkach z autoryzowanymi warsztatami
lub zarejestrowanymi warsztatami. Wrecz
przeciwnie, takie préby przeprowadzone
uzytkownikéw koricowych moga spowodo-
wacé problemy z bezpieczenstwem i uszko-
dzié produkt, a nastepnie spowodowacé po-
zar, pow06dz, porazenie pradem i powazne
obrazenia ciata.

Na przyktad, ale nie ograniczajac sie do nie-
go, nastepujace naprawy musza by¢ skiero-
wane do autoryzowanych warsztatéw pro-
fesjonalnych lub zarejestrowanych warszta-
tow profesjonalnych: sprezarka, obwod
chtodzenia, ptyta gtéwna, ptyta inwertera,
ptyta wyswietlacza itp.
Producent/sprzedawca nie moze byc¢ po-
ciggniety do odpowiedzialnosci w kazdym
przypadku, gdy uzytkownicy koncowi nie
zastosujg sie do powyzszego.

Dostepnos¢ czesci zamiennych zakupionej
lodéwki wynosi 10 lat. W tym okresie do-
stepne beda oryginalne czes$ci zamienne do
prawidtowej obstugi lodéwki

Minimalny okres gwarancji na zakupiong lo-
doéwke wynosi 24 miesigce.

Ten produkt jest wyposazony w zrédto
$wiatta klasy energetycznej ,G”".

Zrédto $wiatta w tym produkcie moze zo-
sta¢ wymienione wytgcznie przez specjali-
ste.
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Zobacz takze

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
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